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Objectifs :

Mise au point d’'un groupe électrogéne fonctionnant a I’'huile de
palme.

Proposition d’adaptations du moteur et présentation de la
préparation de I’'huile de palme pour qu’elle soit utilisable
comme carburant dans un moteur Diesel

Résultats atteints :

Un groupe électrogéne de référence est fonctionnel et utilisé
pour l'alimentation d’un hépital en RDC.

Les informations techniques concernant tant I'adaptation du
moteur que la préparation de I'huile sont disponibles et
accessibles sur le site de CODEART asbl

MEUNIER Michel
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1. INTRODUCTION :

Kabinda, ville de 80 000 habitants, est un site enclavé dans la province du Kasai Oriental.
L'aéroport le plus proche, Mbuji-Mayi, est a 150 km de piste soit 3 a 8 jours pour les
camions. L'approvisionnement est assuré depuis Kinshasa par des transports aériens puis
des camions ou des 4x4 sur des pistes en mauvais état. Les anciennes routes sont détruites.
Kabinda n'a plus de réseau de distribution d'eau ni d'électricité.

L'hopital, de 215 lits, ne peut fonctionner sans électricité (échographies, radiographies, salle
d'opérations, etc...). Il doit fabriquer son électricité avec des groupes électrogénes a moteur
diesel qui fonctionnent au gasoil. Le gasoil est vendu a 3 USD/litre. Dans de telles conditions
le carburant devient le troisieme poste du budget aprés le personnel et les médicaments!

Le Docteur Richard Hardi, Directeur technique de I'héopital, sait que les huiles végétales
pourraient remplacer le gasoil mais il faut réunir plusieurs conditions techniques, de plus un
choix moral se pose.

Jean-Baptiste Fondeur, jeune Volontaire expatrié depuis 2 ans a Kabinda a fondé PVDD1 et a
établi les relations avec nos partenaires Kabindais. Frangois Fondeur, ingénieur bénévole et
Administrateur a PVDD, collabore avec notre association.

Il est important de souligner ici que CODEART et PVDD sont globalement contre I'emploi de
produits alimentaires, par exemple I'huile de palme, comme carburant pour les automobiles.
CODEART a d’ailleurs pris position sur ce sujet. Nous vous invitons a lire :
http://codeart.org/pdf/dossier/manger-ou-rouler-en-voiture-codeart-a-choisi.pdf

CODEART travaille depuis plusieurs années sur le theme de I'emploi d’huiles végétales
comme combustibles dans les moteurs diesel. Nous nous intéressons particulierement a
I’huile de jatropha et I’huile de palme.

Pour Kabinda, I’emploi d’huile de palme est la seule solution envisageable actuellement :

- Un produit local surabondant dans la région, environ 5 fois moins cher que le gasoil
et des palmeraies sous-exploitées. On n’entame donc pas les quantités d’huile
alimentaire ;

- Un produit bien connu : la population locale dispose du savoir-faire pour produire de
I"huile clarifiée ;

- L’électricité : un besoin fondamental pour assurer les services de bases : soigner et
opérer a I’hopital ;

- Des revenus pour les acteurs de la filiere et une réduction des frais de carburant pour
I"hépital.

CODEART a été sollicité par PVDD pour choisir le groupe et procéder aux adaptations
permettant d’utiliser ce type de carburant.

Le choix du groupe s’est fait en fonction de critéres auxquels les moteurs fonctionnant a
I’huile végétale doivent répondre. Parmi ceux-ci, I'injection indirecte, la faible vitesse et des
injecteurs a mono jet sont des criteres impératifs.

L PVDD : Pour un Vrai Développement Durable www.pvdd.asso.fr
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Le choix du groupe s’est porté sur un groupe vendu par EUROPOWER GENERATORS BVBA a
BE 3850-NIEUWERKERKEN.

Il est composé d’un moteur KUBOTA V3300 et d’un alternateur LEROY SOMER LSA42 de 24
KW soit 33KVA. (Voir annexe 1 - groupe Kubota)

A coté de la fourniture de ce groupe, il y a un volet production d’huile de palme répondant
aux exigences de qualité pour 'usage en tant que combustible.

Il y a donc dans ce dossier un premier volet concernant les transformations apportées au
groupe électrogene et un second concernant la production de I’huile.

Ce projet a été rendu possible grace aux appuis conjugués de la DGCD 2 pour le financement
des travaux de mise au point, la Fondation POWEO 3 pour financer en partie les
équipements, la Loterie Nationale pour le financement des équipements de préparation du
carburant, PVDD par ses fonds propres, obtenus de ses donateurs privés, et par la
collaboration des partenaires congolais.

2. ADAPTATION DU GROUPE :

L'alimentation d’un moteur avec une huile végétale (de palme dans notre cas) nécessite
guelques adaptations.

2.1. Injecteurs et soupapes :

Les injecteurs ont été tarés a 180bar (selon les prescriptions du CIRAD * 180 a 200 bar).

La température des gaz d’échappements étant plus élevées lors d’emploi d’huile végétale
par rapport a I'emploi de gasoil, les sieges de soupapes ont été modifiés. Nous avons fait
insérer des sieges de soupapes en « stellite » (selon les prescriptions du CIRAD) par un
diéséliste (Verviers Freins, a Verviers 4800).

2.2. Décanteur:

Le groupe devant étre installé dans une région tropicale humide, il y a risque de
condensation dans le réservoir a gasoil. Nous avons donc installé un filtre séparateur
(décanteur) afin d’éviter que de I’eau ne soit envoyée dans la pompe d’injection. (Voir
annexe 2-décanteur)

> DGCD : Direction Générale de la Coopération au Développement en Belgique
> POWEO : Fournisseur d’électricité et de gaz
* CIRAD : Centre de recherche agronomique pour le développement. www.cirad.fr
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Filtre décanteur

2.3. Réservoir:

Un réservoir a huile de palme en acier inoxydable (304) de 65 litres a été ajouté. (Voir plans
en annexe 3 — réservoir)
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Réservoir

Le démarrage au gasoil jusqu'a ce que I'huile de palme soit a bonne température (70°C) a
I’entrée de la pompe d’injection est indispensable (Voir procédure de démarrage — annexe 3
-réservoir)

La viscosité de I’'HDP > est assez élevée, a 25°c elle est solide. Son point de fusion se situe a
35°C a 45°C. Afin d’amener I'huile a bonne température, nous avons congu un réservoir avec
un double fond dans lequel circule I’eau du circuit de refroidissement du moteur Kubota.
Une purge a été installée au point le plus haut du circuit de refroidissement.

Purge circuit de refroidissement 1

> HDP : Huile de palme
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i Loterie Nationale 1

Purge circuit de refroidissement 2

L'eau a été prise a la pompe a eau et aprés son passage dans le double fond, elle est
repiquée a I’entrée du radiateur (dans le bas). Elle entre dans le double fond du c6té de la
sortie HDP au plus pres de filtre (circuit en parallele).

La chambre de visite rehaussée de 100mm est fermée par un couvercle sur lequel nous
avons fixé une mise a I'air (le bout est recourbé vers le bas afin d’éviter I'introduction
d’impuretés.

Vers le dessus de la rehausse, nous avons le tuyau de retour d’injecteur.

Le remplissage se fait a I'aide d’un bidon préalablement réchauffé devant le radiateur et
hissé a la potence jusqu'a ce que le fond du bidon soit au dessus de haut du réservoir. (Voir
procédure de remplissage — annexe 3 — réservoir)
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Bidon suspendu position : réchauffement

Le transvasement de I’"HDP du bidon vers le réservoir se fait par gravité en passant par un
tuyau flexible (NBR : Nitrile Butadiéne Rubber).

Lorsque I’huile atteint le haut du réservoir, elle entre dans le tuyau de mise a I'air jusqu’a
équilibre des niveaux. Une poche d’air se formera dans le haut de la rehausse, permettant le
retour du surplus des injecteurs. (Voir plan - annexe 3 — réservoir)

Un doigt de gant est aménagé dans le fond du réservoir en aplomb du filtre dans lequel se
trouve une résistance chauffante (80.5W) de fagon a créer un réchauffement de I'huile avant
I’entrée dans le filtre. (Voir plan - annexe 3 — réservoir)

2.4. Filtrea HDP:

Il faut impérativement filtrer le carburant avant de l'introduire dans le circuit d'injection. La
plupart des pompes d'injection diesel nécessitent, selon le CIRAD, une filtrationde 2 um a5
pum. Les pompes distributrices et le Common-rail exigent une filtration plus fine de 1 um.
L'utilisation d'un filtre a gasoil pourrait donc convenir a condition qu'il soit chauffé. Il faut
également qu'il ne colmate pas trop vite, sinon la pompe d'injection ne recevra plus un débit
de carburant suffisant. Il faut donc une huile de palme filtrée préalablement par un systeme
efficace. Le filtre a la sortie du réservoir ne servant que de sécurité.

Adaptation d’un groupe électrogene pour alimentation d’un hopital en RDC
Février 2010

AT AT, www.codeart.ord WY OO,



Un filtre a HDP a été installé a la base du réservoir. Il s’agit d’un filtre a cartouche (voir
caractéristiques dans derniere version, envoi, liste d’envoi et matériel fourni) que nous
avons inséré entre deux pieces en alu (inoxydable et bonne conduction) munies de 6
résistances chauffantes de 80.5w chacune (Nos résistances donnent 27 Watts sous 220 volts
et 80,5 W sous 380 volts (89 W sous 400 V). (Voir annexe 4 — filtre a HDP)

Résistance chauffante 1

Cette configuration a été choisie car nous disposons d’une source électrique dés le
démarrage de I'alternateur. A la sortie du réservoir, il aurait été beaucoup plus compliqué de
continuer a réchauffer I’huile jusqu’a I’entrée de la pompe d’injection, avec un circuit d’eau.
La partie supérieure est fixée sur le fond du réservoir par 3 vis percées au centre permettant
le passage de I’huile du réservoir vers le filtre. Sa masse (aluminium) chauffée par les 2
résistances chauffantes participe a la fois au réchauffement de I'huile du réservoir et au
réchauffement de I'huile entrant et sortant du filtre.

La piece inférieure recoit I'huile venant du réservoir et remonte dans la piéce supérieure en
traversant le filtre puis, sort pour étre envoyée vers le « banjo » a I'entrée de la pompe
d‘injection.

Cette piece inférieure comporte aussi 2 résistances chauffantes. (Voir plan annexe 4 —filtre a
HDP).

Afin de conserver au mieux les calories, ce filtre est « calorifugé » (isolant ARMAFLEX).
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Isolation filtre et Banjo

2.5. «Banjo»:

A la sortie du filtre HDP, I’huile descend par gravité, via une liaison souple pour amortir les
vibrations du moteur (surtout au démarrage et a I'arrét), vers le « banjo » qui introduit
I’huile dans la pompe d’injection.

L’huile arrive dans une piece en alu contenant 2 résistances chauffantes qui participent a
I’élévation de la température de I’huile a 70°C avant d’entrer dans la pompe d’injection.
Dans cette piéce se trouve un doigt de gant et un thermomeétre dont le fond est en contact
direct avec I'huile chaude de fagon a controler la température de I'huile.

L’huile sort par le haut de cette piéece en alu, passe a travers une vanne a boule quart de tour
vers la pieéce d’entrée (en alu) dans la pompe. Cette ultime piéce est fixée sur la pompe avec
une vis creuse dans laquelle nous avons aménagé un trou permettant I'introduction d’une
sonde K pour une mesure de température plus précise.

11
Adaptation d’un groupe électrogene pour alimentation d’un hopital en RDC
Février 2010

AT AT, www.codeart.ord WY OO,



Banjo isolé avec son thermomeétre et les résistances chauffantes étiquetées.

Afin de conserver au mieux les calories, ce « Banjo » est « calorifugé » (isolant ARMAFLEX).

2.6. Echappement:

La sortie du pot a été coupée. Un tuyau flexible a été installé afin de raccorder un tuyau
vertical qui conduira les fumées vers le toit du batiment.
Ce tuyau flexible permet d’éviter le transport des vibrations du moteur. (Voir annexe 5 — liste

pieces de rechange)

12
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2.7. Comptage énergie :

Un compteur d‘énergie, une horloge et un cahier ont été fournis afin de tenir un registre de
production d’énergie et les consommations de gasoil et d’huile de palme.

230/400 V
10 (40) A
TYPE T3

./ 7]

Compteur Horloge et cmpteur

2.8. Remarques :

- Une premiére vidange huile moteur a été réalisée a la fin de la période de mise au
point (65 h). Un échantillon a été prélevé et analysé par ASG6 pour vérifier la
pollution de I’huile- moteur par I’huile de palme combustible.

(Voir analyse huile moteur 65 heures - annexe 7)

- ASG préconise un maximum de 6 a 7% d’huile végétale dans I’huile moteur.

- Il est prévu de prélever un échantillon toutes les 100 heures de fonctionnement et
une vidange toutes les 250 heures maximum et au moins 1 x I'an.

- Tous les joints étant en contact avec 'huile de palme chaude sont en VITON et les
tuyauteries souples dans une matiére résistante au gasoil. Les joints et conduites en
cuivre sont a proscrire (recommandation ASG). (Voir annexe 8 — Qualité VITON)

- Liquide de refroidissement : Il est préférable d’utiliser un antigel car il contient un
produit anticorrosion et un lubrifiant pour la pompe a eau et il augmente le point
d’ébullition. Dans les pays chauds, il est conseillé une concentration plus élevée
d’antigel au glycol (bleu) de 45%.

(Voir annexe 5 — prix pieces de rechange et annexe 9 — liste pour envoi)

- Il faut vérifier de temps en temps le niveau de liquide de refroidissement

(Voir Manuel de I'opérateur — annexe 1 — groupe Kubota)

5 ASG : Analytik Service Gesellschaft mbH - info@asg-analytik.de - www.asg-analytik.de -
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- Il faut veiller a la bonne circulation de I’eau du circuit de refroidissement dans le
double fond du réservoir. Si besoin, ajouter de I’eau ou du liquide de
refroidissement, et purger.

- Onreléve les index a I'arrét du soir :
- la consommation de fuel en litres le jour ol on remplit le réservoir ;

- la consommation d'huile de palme doit é&tre marquée chaque soir apres l'arrét
(choisir en litres ou en kilos) (Voir annexe 7 — fiche de relevé mensuel du Kubota)

3. PURGE DU CIRCUIT GASOIL

3.1.

Procédure du Groupe électrogéne Kubota pour le démarrage

OPERATION

MANOEUVRE A FAIRE

EFFET A OBTENIR

Démarrage du matin

S'assurer de |'état des
interrupteurs

Clé de contact sur arrét

Charge délestée (au tableau
de distribution)

Interr carburant sur
« Gasoil», vanne
« papillon »HDP fermée

Interr résistances HDP 1, 2, 3
et 4 sur marche (On)

Mettre le Moteur sous
tension

Avec la clé, contact au
premier cran

L'électrovanne fuel s'ouvre
sous 12 volts, la pompe fuel
tourne

Noter I'heure et démarrer

Tourner la clé et la maintenir
au deuxiéme cran pendant
10 secondes

Puis finir de tourner
complétement la clé

Les bougies de préchauffe
sont sous tension

Le moteur tourne

Les résistances HDP
commencent a chauffer sous
380 volts

Laisser chauffer

A la minute 4, appliquer la
charge électrique

Constater que |'eau radiateur
devient chaude. Le réseau
est alimenté

Passer a HDP

A la minute 10, ouvrir la vanne papillon HDP et vérifier la

température banjo qui doit indiquer ...... 70..°c
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Palme »

Baisser l'interrupteur carburant sur la position « Huile de

Si le moteur tousse trop, remettre l'interrupteur carburant
sur « Gasoil » et attendre d'étre plus chaud au thermomeétre
avant de le remettre sur « Huile de Palme »

Note : HDP = Huile De Palme

3.2. Procédure du Groupe électrogéne Kubota pour le plein, le rincage et
I'arrét
OPERATION MANOEUVRE A FAIRE EFFET A OBTENIR

Remplissage du
réservoir

Une a deux fois le jour et
aussi avant l'arrét

Pour diminuer la condensation
d'eau dans le réservoir

Refaire le plein HDP

Le bidon avec tuyau doit
étre plein de HDP liquide

Le hisser au plus haut, fixer
la chaine au dernier cran.

Le bidon se vide dans le réservoir,
son niveau baisse.

Si le bidon ne se vide pas
entiérement, le réservoir est plein.

Alors, replacer le bidon au chaud sur son étagére de préchauffage
et le remplir pour le coup suivant, ensuite le pendre au premier
cran pour assurer un bon préchauffage y compris par le fond.

Arrét

Noter I'heure et rincer
au fuel

Interrupteur carburant
sur « Gasoil » et fermer la
vanne HDP et les
interrupteurs 123 et4
sont mis sur arrét : « OFF »
Le ringage doit durer 8
minutes en charge et 7
minutes charge délestée.
Pendant ce temps, refaire
le plein d'HDP

a la minute 8 délester la
charge

Le réseau est coupé. Le moteur
baissera doucement sa
température.

Arréter le moteur

a la minute 15 couper le
contact avec la clé

Le moteur s'arréte

remplir le registre

Relever les compteurs

Compteur d'énergie en KWH
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journalier Compteur d'heure
Relever les consommations | Noter la quantité d'huile utilisée ce
jour
Quand un plein de gasoil est
nécessaire, noter les litres de gasoil
ajoutés
Note :

e Llesinterrupteurs 12 3 et 4 commandent 7 résistances électriques pour ajuster la

température de I'huile de palme.
e L'interrupteur 4 commande 1 résistance placée au Banjo. Il n'est pratiquement jamais
délesté

e L'interrupteur 1 commande 1 résistance additionnelle: la deuxiéme placée au banjo

e L'interrupteur 2 commande 2 résistances additionnelles : une en haut du filtre a HDP
et une a la base du filtre

e L'interrupteur 3 commande 3 résistances additionnelles : la derniére du haut du

filtre, une a la base du filtre et la derniéres dans le réservoir en aplomb du filtre HDP

Adaptation d’un groupe électrogene pour alimentation d’un hopital en RDC
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4. PRODUCTION D'HUILE DE PALME « CARBURANT » :

La quantité d’huile de palme nécessaire pour alimenter le groupe sera produite par le
couvent de la Communauté des Béatitudes de Kabinda mandatée pour gérer I’hopital.

L’huile devra présenter une faible teneur en acides gras libres, contenir peu d’eau. Le taux
de particules devra étre aussi trés limité. La teneur en phosphore ne pourra pas excéder une
teneur maximale. Ce sont les 4 parameétres les plus importants.

Pour ce faire, nous nous sommes basés sur la prénorme DIN 51605 qui établit les critéres de
qualité pour I'huile de colza carburant. Cette prénorme a été établie en Allemagne ou plus
de 5000 véhicules roulent actuellement a I'huile de colza. Ce pays est de loin le plus avancé
des pays européens dans le domaine de I'utilisation d'huile végétale comme carburant.

Cette norme accepte :
- teneur en particules : 24 ppm (DIN EN 12662)
- Acidité: 2 mg KOH/g (DIN EN 14104)
- Contenu en Phosphore: 12 mg/kg (DIN EN 14607)
- Contenu en eau: 750 ppm (DIN EN ISO 12937)

4.1. Acidité:

L'emploi d'une huile trop acide dans un moteur peut poser plusieurs problemes.
Premierement, il risque d'y avoir formation de dép6ts dans le systéme d'alimentation et des
problémes de corrosion au niveau de la pompe et de l'injecteur. Deuxiemement, |'huile
végétale qui passerait dans le carter risque d'affecter les qualités lubrifiantes de I'huile
moteur. En effet, les huiles lubrifiantes utilisées dans les moteurs disposent d'une certaine
réserve de basicité destinée a neutraliser les composés acides qui se forment dans le
moteur, notamment a partir du soufre, et a protéger le moteur contre la corrosion. Le
mélange de I'huile végétale acide et de I'huile lubrifiante basique forme un "savon", ce qui
entraine une augmentation de la viscosité de I'huile moteur et une diminution de sa réserve
de basicité en méme temps que ses propriétés lubrifiantes. On peut réduire fortement les
risques de contamination de I'huile lubrifiante par de I'huile végétale en effectuant le
démarrage du moteur au diesel. En effet, lors du démarrage, un surplus de carburant est
injecté et comme le moteur est froid, les segments ne sont pas encore dilatés et n'assurent
pas une bonne étanchéité entre la chambre de combustion et le carter. Le carburant peut
alors facilement passer dans le carter et se mélanger a I'huile lubrifiante.

Afin d’éviter une acidité trop importante de I'huile, il est impératif de veiller a la maturité
des fruits a la cueillette et au délai de pressage qui doit étre le plus court possible (1 a 2 jours
max).

Francois Fondeur, ingénieur et responsable de PVDD collabore avec notre association.
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Avec PVDD nous avons mis au point un kit de test de I'acidité afin de mesurer rapidement,
sur le terrain et a moindres frais la teneur en acides gras libres.

Ceci est la premiére clé technique : le contréle de la qualité. Nous pouvons mesurer |'acidité
en une minute ! (voir http://www.codeart.org/pdf/dossier/methode-de-determination-
rapide-de-la-teneur-en-acide-gras-libre-dans-une-huile-vegetale-.pdf)

L’huile de palme a une longue durée de conservation en raison de son niveau élevé
d’antioxydants qui la rend particulierement résistante au rancissement.

4.2. Particules :

L'utilisation de cette huile telle quelle dans le moteur risque de causer plusieurs problemes.
Premiérement, les particules solides vont provoquer une abrasion au niveau du piston et du
clapet de refoulement de la pompe d'injection. Le probléme sera le méme au niveau de
I'aiguille de l'injecteur. Rappelons que c'est le carburant qui est sensé assurer la lubrification
de ces éléments. Deuxiémement, les particules solides vont provoquer de I'abrasion dans le
cylindre et au niveau des segments, ce qui risque d'entrainer une ovalisation du cylindre.

Lors de la production d’huile, la limitation de particules sera assurée par une filtration a
I'aide d’un filtre cloche type « filtre presse a une plaque » dans lequel c’est le gateau de
particules retenues qui forme le filtre, lors de la production de I’huile. Au niveau du groupe
elle sera assurée par un filtre gasoil a cartouche (voir chapitre : adaptation du groupe).

4.3. Phosphore:

Le phosphore contenu dans les huiles végétales provient de la plante oléagineuse ou il est
présent sous forme de lécithine, qui est un phospholipide naturel. Suivant le type
d'oléagineux et le mode d'extraction, on retrouvera plus ou moins de phosphore dans
I'huile. La teneur en phospholipides augmente avec la température d'extraction, ce qui
justifie une pression a froid pour produire de I'huile carburant. Une fois dans I'huile, le
phosphore est difficile a enlever. On parvient cependant a en diminuer la teneur par
décantation et filtration.

Mais pourquoi cherche-t-on a éviter le phosphore ? En effet, la norme DIN 51605 préconise
une teneur en phosphore qui soit au maximum de 12 mg/kg d'huile de colza carburant.
Malheureusement, il est assez difficile de trouver une information claire et précise a propos
des effets du phosphore contenu dans les huiles végétales utilisées dans un moteur diesel.
D'apres ce que nous savons, le phosphore polymérise a chaud et risque de produire des
dépots sous forme de gommes dans la chambre de combustion et dans le systeme
d'échappement. Selon Elsbett’, il aurait aussi des propriétés abrasives qui le rendent
indésirable. En ce qui nous concerne, la teneur en phosphore de I'huile de palme est
légerement au-dessus de la limite conseillée par la norme puisqu'elle est de 15 mg/kg.

” Pionnier allemand dans le domaine des moteurs diesel et des techniques de I'huile végétale.
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Il'y a donc un faible risque que nous rencontrions ce type de problemes lors de I'emploi
d'huile de palme comme carburant.

La filtration que nous effectuons contribue a baisser sensiblement le taux de phosphore
comme le prouve les analyses que nous avons demandées a ASG. Nous avons envoyé 2
échantillons d’huile. Un échantillon d’huile non filtrée et un d’huile filtrée.

4.4. Teneur eneau:

La teneur en eau est un point sensible de la qualité de I'huile.

Les huiles produites par les populations locales ont généralement des teneurs en eau
largement supérieures a la valeur préconisée dans la norme.

Pour diminuer la quantité d'eau présente dans une huile, il existe plusieurs solutions.

On peut laisser décanter I'huile ou la centrifuger, ce qui est plus efficace et plus rapide. L'eau
se sépare alors de I'huile par différence de masse volumique. On peut également chauffer
I'huile de maniére a faire évaporer I'eau qu'elle contient.

Remarquons cependant que moins il y a d'eau dans I'huile, plus il est difficile de I'enlever. Il
existe donc une limite a la déshydratation de I'huile. D'autre part, les conditions de stockage
ont une grande importance car I'huile aura une tendance a se réhydrater avec I'humidité de
I'air.

La production de I'huile devra donc étre décantée et clarifiée pour enlever I'eau puis filtrée
pour enlever le maximum de particules. Ensuite, stockée dans de bonnes conditions.

5. FILTRE CLOCHE :

L’huile clarifiée sera donc filtrée dans un filtre cloche (équivalent d’un filtre presse a une
section). (Voir photos et plans - annexe 10 - Filtre cloche)
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Filtre cloche

Le filtre livré a une capacité de 25 litres.

Le tissu filtrant est un coton tissé décati (c’est-a-dire, lavé et pratiquement irrétrécissable)
de 710g/m? 2 (voir annexe 10 — filtre cloche)

L’huile est introduite si possible a la sortie de la clarification bénéficiant ainsi de Ia
température de I'huile.

Une pompe a pied a 2 cylindres avec manometre, permettra la mise sous pression de 2 bars
max afin de permettre le passage de I'huile a travers le tissu filtrant. Un gateau de sédiments
se formera a la surface du tissu, formant ainsi une matiere filtrante. Il ne faut donc pas
utiliser la premiere huile passée dans le filtre si le tissus est neuf, il faut attendre que le

« gateau » de sédiment se soit formé afin d’assurer un bon niveau de filtration. La premiére
huile passée pourra étre passée une seconde fois dans le filtre cloche.

L’huile sera récoltée dans des bidons hermétiques bien remplis pour éviter la condensation.

6. SUIVILOCAL DE LA PRODUCTION D’HUILE

Comme indiqué dans le chapitre « Production d’huile de palme carburant », Le taux d’acidité
et la filtration de I’huile devront faire I'objet d’'une attention toute particuliere, afin de
fournir une huile répondant aux criteres requis pour I'utilisation en tant que carburant.

Une personne RESPONSABLE du contrdle qualité devrait étre désignée afin de

suivre de pres les étapes de la production en commencant par la cueillette pour vérifier la
maturité des fruits, puis veiller au délai court entre la cueillette et le pressage afin d’éviter
un taux trop élevé d’acidité dans I’huile. Ce taux sera mesuré grace au kit de test de I'acidité
afin de mesurer rapidement, sur le terrain et a moindres frais la teneur en acides gras libres.

8 SOLANA sa société textile - www.solana.be - mail@solana.be
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Un relevé hebdomadaire de la production mentionnant notamment le taux d’acidité devra
étre rempli chaque jour (Voir fiche relevé hebdomadaire - annexe7) ainsi qu’une prise
d’échantillon. (Voir modeéle étiquette — annexe 7). Lors du passage d’un visiteur qui revient
en Belgique ou en France, un lot d’échantillons pourrait étre ramené pour analyse
éventuelle.

Une fois par mois, les relevés hebdomadaires de production d’huile devront étre envoyés
chez Francois Fondeur et/ou chez Codeart.

Aprées décantation, I’huile sera alors passée dans le filtre cloche afin d’en retirer les
particules en suspensions. La filtration finale se faisant dans le filtre a huile a la sortie du
réservoir du groupe électrogene.

Note : Certains passages de ce document ont été repris du travail de fin d’étude de Gilles
Deschepper a 'ECAM : « Utilisation de I’huile de palme comme huile combustible dans les
moteurs diesel »
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ANNEXE 1

GROUPE KUBOTA
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P EUROPOWER ®© crEneraTORS

EG Conformiteitsverklaring 1IB
Déclaration CE de conformité 1B
EG-Konformititserkldrung 11B
EC-Declaration of Conformity IIB
Declaracion de Conformidad CE [IB

Merk/Marque/Marke
Make/Marca : EUROPOWER
Type/Typ/Tipo : EP33TDE

Netto vermogen/Puissance net/netto Leistung
Net installed power/Potencia neto : 24 kW

Geluidsniveau/Niveau sonore/Schallpegel
Sound level/Nivel sonore : -~ LwA

Serienr./Numéro de série/Serien-Nr.
Serial Number/N° de serie : 3240 - 09 —p 3240 - 09

Bouwjaar/Année de construction
Baujahr/Year/Afio de fabricacién : 2009

Deze machine voldoet aan de essentigle gezondheids- en veiligheidsvereisten van de machinerichtlijn 98/37/EEG,
aan de eisen van de Laagspanningsrichtlijn 73/23/EEG van 19/02/73, gewijzigd door de Richtlijn 93/68/EEG van
22/07/93 en aan de vereisten van de EMC Richtlijn 89/336/EEG.

Cette machine est conforme aux exigences essentielles de sécurité et de santé selon la Directive 98/37/CEE et aux
exigences de la Directive 73/23/CEE du 19/02/73, modifiée par la Directive 93/68/CEE du 22/07/93 et a la
Directive 89/336/CEE.

Diese Maschine entspricht den einschligigen, grundlegenden Sicherheits- und Gesuntheitsanforderungen
beziiglich Entwurf und Konstruktion nach der EG-Richtlinie 98/37/EWG und ist konform mit der Richtlinie
73/23/EWG von 19/02/73, ge#ndert durch die Richtlinie 93/68/EWG von 22/07/93 und Richtlinie 89/336/EWG.

This machine complies with the essential health and safety requirements relating to design and construction of
machinery, according to EC directive 98/37/EEC and is in conformity with the Directive 73/23/EEC from
19/02/73 modified by the Directive 93/68/EEC from 22/07/93 and with Directive 89/336/EEC.

Esta maquina es conforme a las necesidades esenciales de seguridad y de salud segtin la Directiva 98/37/CEE y es
conforme con la directiva 73/23/CEE del 19/02/73 y modificado por la Directiva 93/68/CEE del 22/07/93 y con la

(238 Y000 Wal)

Directiva 89/336/CEE.
HARM.NORMS : EN60034 (IEC34~]/83) EN50082-1 ENS0081 ENS55011

De verantwoordelijke,
Le responsable, P

|
R

EUROPOWER GENERATORS ULYSES bvba IND.ZONE 1019 Tegelrijstraat 175 B-3850 NIEUWERKERKEN BELGIUM

el Luc Heylands
Nieuwerkerken 23/06/2009

EUROPOWER EC Conf. [1B.2002 doc SPO4-xy PB 58 Rev.02 12/09/07 LE




EUROPOWER Accu vullen / Remplir la batterie / Battery filling
Batterie fullen / Rellenar la bateria / 5
/ EEFR

o

po]

1. NEDERLANDS

EERSTE KEER VULLEN VAN NIEUWE ACCU:

Vul de accu met accuzuur met een densiteit van 1,280. Vul tot aan de bovenste
vulstreep zoals aangeduid op de accu. De temperatuur van het accuzuur mag niet
meer dan 30°C zijn bij het vullen. Laat de accu 30 minuten staan na het vullen.
Het accuzuur kan zakken tijdens deze periode. Vul daarna opnieuw bij tot aan de
bovenste vulstreep.

2. FRANGAIS
REM] i E REMI
Remplissez la batterie avec acide de patterie avec une densité de 1,280.
Remplissez la batterie jusqu’a la ligne du niveau maximal, indiqué sur la
batterie. La température de 1’acide de batterie ne peut excéder 30°C en
remplissant. Laissez la batterie pendant 30 minutes aprés le remplissage.
Lfacide de batterie peut baisser encore un peu pendant cette période. Aprés,
remplissez la batterie de nouveau jusgqu’a la ligne de remplissage indiqguée.

FOIS

3. ENGLISH

FIRST FILLING OF THE BATTERY:

Fill the battery with electrolyte (dilute sulphuric acid) with a density of
1,280. Fill to the “UPPERLEVEL” as indicated on the battery. The electrolyte
temperature should not be over 30°C when filling. Leave the battery standing for
half an hour after filling. The electrolyte level may fall during standing.
Refill again to the “UPPERLEVEL”.

4. DEUTSCH

ERSTBEFULLUNG DER BATTERIE:

Beflillen Sie die Batterie mit Batteriesdure (Dichte 1,280). Fillen Sie die Siure
bis zur sichtbaren Maximalmarkierung auf der Batterie. Die Temperatur der
Batteriesdure darf wihrend des Ftillvorgangs 30°C nicht iiberschreiten. Die
Batterie ca. 30 Minuten ruhen lassen. In dieser Zelt kann sich das Siureniveau
in der Batterie senken. Nun kénnen Sie weiter nachfillen bis zur
Maximalmarkierung.

5. ESPANOL

RELLENAR LA NUEVA BATERIA PARA LA PRIMERA VEZ

Tienen que rellenar la bateria con acido de bateria con una densidad de 1,280
hasta la linea superior indicada en la bateria. La temperatura del acido de
bateria no puede ser mas de 30°C cuando se rellena la bateria. Dejad la bateria
durante 30 minutos después de rellenarla. FEl acido de bateria puede bajar
durante este periodo. Después rellenad la bateria de nuevo hasta la linea
superior.
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0. INTRODUCTION

Nous vous pricns de bien lire ce mode d'emplci avant de mettre en marche votre

groupe électrogene.

Etudiez bien le mode d'emploi du moteur et de l'alternateur. Ces manuels sont

livrés séparément avec chaque groupe et vous donnent une explication concernant

l'emploi, l'entretien et les dangers en cas d'utilisation incorrecte.

=

Toutes les données dans ce mode d’emplol sont basées sur les versions standard
des types EP11DE, EP14TDE, EPI18DE, EP193DE, EP20TDE, EP243TDE, EP33TDE et
EP40TDE. Les données pour les groupes avec options peuvent différer! Consultez
votre distributeur pour des informations supplémentaires a ce sujet.

1 TMPORTANT 1 1

e NE FAITES PAS D'ENTRETIEN AU GROUPE PENDANT QUE LE GROUPE EST
EN MARCHE.

e LE GROUPE NE PEUT ETRE UTILISE QUE PAR DU PERSONNEL AUTORISE.

e NE PORTEZ PAS DES VETEMENTS FLOTTANTS PRES DU GROUPE.

¢ NE FAITES PAS TOURNER LE GROUPE QUAND UN DES COUVERCLES DE
PROTECTION DU MOTEUR OU DE L'ALTERNATEUR SONT DEMONTES.

¢ NE FAITES PAS TOURNER LE GROUPE DANS UN ESPACE MAL VENTILE POUR
EVITER UNE SURCHAUFFE DU GROUPE ET LES INTOXICATIONS AU MONOXIDE DE
CARRBONE .

e NE CONNECTEZ JAMAIS LE GROUPE SUR LE RESEAU DE DISTRIBUTION PUBLIC OU
N'IMPORTE QUELLE AUTRE SOURCE DE PUISSANCE.

e PRENEZ EN CONSIDERATION LE POIDS MAXIMAL A PORTER PAR PERSONNE
SI VOUS DEPLACEZ LE GROUPE A LA MAIN.

1. DESCRIPTION DU GROUPE ELECTROGENE

Type: EPL1DE

Puissance: 11kVA max., 10kVA continu, 4327, 1x230V

Alternateur: Leroy Somer LSA37.2L5 avec condensateur (sans balais)
Moteur: KUBOTA D1703, 3 cylindres, 1647cm®, 1500 tpm, refroidi par eau
Réservoir: 65 litres

Dimensions: 150 x 74 x 91 cm

Poids: 425 kg

Niveau sonore: LwA 98

Type: EP14TDE
Puissance: 14kVA max., 13kVA continu, 158 - 3x400V / 4,6kVa max 192 - 1x230V

Alternateur: Leroy Somer LSA37M7 avec AVR (sans balais)

Moteur: KUBOTA D1703, 3 cylindres, 1647cm?®, 1500 tpm, =

Réservoir: 65 litres
4 .

efroidi par eau

Pl ow
> . LU X

150 = 74 x 91 cm

au sonore: LwA 98

Type: EP18DE

Puissance: 18kVA max., 16kVA continu, 70A, 1x230V

Alternateur: Leroy Somer LSA42,2S5 avec AVR (sans balais)

Moteur: KUBOTA V2203, 4 cylindres, 219%7cm?®, 1500 tpm, refroidi par eau
Réservoir: 68 litres

Dimensions: 160 x 74 x 94 cm

Poids: 465 kg

Niveau sonore: LwA 100

Datum:22/04/09 Rev..04 Uity: DP Ref EP11DE-14TDE-18DE-193DE-20TDE-243TDE-33TDE-40TDE-22040%rev04 . FR doc  Goedkeurder:
vy
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Type: EP193DE

Puissance: 19kVA max., 17,1kVA continu, 74A, 1x230V

Alternateur: Leroy Somer LSA37VL1l avec condensateur (sans balais)
Moteur: KUBOTA V1505, 4 cylindres, 1498cm®, 3000 tpm, refroidi par eau
Réservoir: 65 litres

Dimensions: 150 x 74 x 86 cm

Poids: 360 kg

Niveau sonore: LwA 108

Type: EP20TDE

Puissance: 20kVA max., 19kVA continu, 22A - 3x400V / 6,6kVA max 27A - 1x230V
Alternateur: Leroy Somer LSA42.2S5 AREP avec AVR (sans balais)

Moteur: KUBOTA V2203, 4 cylindres, 2197cm®, 1500 tpm, refroidi par eau
Réservoir: 68 litres

Dimensions: 160 x 74 x 94 cm

Poids: 465 kg

Niveau sonore: LwA 100

Type: EP243TDE
Puissance: 24kVA max., 23kVA continu, 27A - 3x400V / 8kVA max, 35A - 1x230V
Alternateur: Leroy Somer LSA37L6 avec AVR (sans balais)
Mecc Alte EC028 2L/2 avec AVR (sans balais)
Moteur: KUBOTA V1505, 4 cylindres, 1498cm?®, 3000 tpm, refroidi par eau
Réservoir: 65 litres
Dimensions: 150 x 74 x 86 cm
Poids: 360 kg (Leroy Somer) / 380 kg (Mecc Alte)
Niveau sonore: LwA 108

Type: EP33TDE
Puissance: 33kVA max., 30kVA continu, 34A - 3x400V / 10,5kVA max, 46A 1x230V
Alternateur: Leroy Somer LSA42,2L9 avec AVR (sans balais)
Mecc Alte EC028-VL/4 avec AVR (sans balais)
Moteur: KUBOTA V3300, 4 cylindres, 3318cm?®, 1500 tpm, refroidi par eau
Réservoir: 72 litres
Dimensions: 160 x 83 x 105 cm
Poids: 600 kg (Leroy Somer) / 545 kg(Mecc Alte)
Niveau sonore: LwA 100

Type: EP40TDE

Puissance: 40kVA max., 36kVA continu, 41A - 3x400V / 13kVA max, 56A - 1x230V
Alternateur: Leroy Somer LSA43,2315 AREP avec AVR (sans balais)

Moteur: KUBOTA V3300-T, 4 cylindres, 3318cm?®, 1500 tpm, refroidi par eau
Réservoir: 72 litres

Dimensions: 160 x 83 x 105 cm

Poids: 690 kg

Niveau sonore: LwA 100

ity mouy

Les composants principaux sont: le moteur KUBOTA diesel ref:
(15 oI ROl ey EPLATDE, EP20TDE, EP33TDE et

eroy Somer/Mecc Alte,

TTaltern

iy

Pour les spécifications du moteur et de l’alternateur veulllez consulter les
manuels du moteur et de 1'alternateur, livrés avec chague groupe.
Dans le chapitre 2, vous retrouvez les spécifications du tabkleau de contrdle.

Le chéssis, gui est en méme temps le réservoir, est équipé d’'un tuyau de
remplissage de carburant, d’une jauge mécanique gui indigque le niveau du
carburant, et d’un bouchon de vidange du réservoir {(pour nettoyage du

Datum:22/04/09 Rev..04 Uitv: DP Ref EP11DE-14TDE-18DE-193DE-20TDE-243TDE-33TDE-40TDE-220409rev04. FR .doc  Goedkeurder:
Vv
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réservoir), 4 trous de fixation (pour montage fixe du groupe), d’un support de
batterie et d’un support pour la pompe (manuel) de vidange d’huile.

2. DESCRIPTION DU TABLEAU DE COMMANDE

Le tableau de commande contient:
- clé de démarrage (off / on / start / préchauffage)

- lampe témoin verte (contact on / off), lampe est allumée quand le
contact est activé
- lampe témoin rouge (charge batterie), lampe allumée = défaut de charge
- compteur horaire
- Vvoltmetre
- prises:
o EP11DE 1 = schuko 230V + 1 x 3p CEE 634 230V
o EPI4TDE: 1 x schuko + 1 x 3p CEE 32A + 1 x 5p CEE 16A 400V
o EP18DE 1 x schuko 230V + 1 x 3p CEE 63A 230V
© EPI93DE : 1 x schuko 230V + 1 x 3p CEE 63A 230V
o EP20TDE: 1 x schuko + 1 x 3p CEE 322 + 1 x 5p CEE 32A 400V
0 EPZ243TDE 1 x schuko + 1 x 3p CEE 32A + 1 x 5p CEE 32A 400V
-0 EP33TDE : 1 x 3p CEE 63A 230V + 1 x 5p CEE 63A 400V
o EP40TDE : 1 x 3p CEE 632 230V + 1 x 5p CEE 63A 400V

Sur le tableau de commande vous retrouvez:

- 1 relais 12V/25A pour la protection de pression d‘huile et la
protection de température moteur a 1’aide d’un solénoide d'arrét (le
moteur s’arréte en cas de pression d’huile trop basse ou en cas de
température de moteur trop élevée)

- Pprotection magnétothermique

- protection différentielle (avec piquet de terre)

2l e

3. UTILISATION DU GROUPE ELECTROGENE

ATTENTION! Les groupes électrogénes
EPL1DE/EP14TDE/EP18DE/EP193DE/EP20TDE/EP243TDE/EP33TDE et EP4OTDE sont équipés
d’une pompe d’alimentation électrique 12V. Cette pompe ne peut pas tourner a
sec. Quand le moteur s’arréte a cause de manque de carburant, veuillez mettre le
contact sur “OFF” immédiatement.

3.1. Démarrer le moteur:

- contrdlez le niveau d’huile

- contrdlez le niveau carburant

- contrblez si le radiateur a été rempli avec liquide de
refroidissement jusqu’au bouchon de remplissage. Contrélez aussi le
niveau dans le réservoir d’expansion: le liquide de refroidissement
doit se situer & lem au-dessous de la ligne indiquée «FULL».
Remplissez si nécessaire. Le mélange contient 50% d’eau et 50%
antigel (températu fonctionnement du mélange Jusgu’a -30°)

10 se ies

0 - I avec la clé de démarrage
- laissez tourner le groupe pendant quelgques minutes avant de le
charger.

3.2. Charger le groupe:
- sur la plague d’identification du groupe, vous retrouvez les données
de puissance et 1’intensité continue du groupe.
~ En cas de surcharge, la protection magnétothermigue dans le tapleau
de commande déclenchera apres un certain temps. Contrdlez et
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I
w

3.4.

diminuez la charge si nécessaire et enclenchez la protection de
nouveau.

- FEn cas de court-circuit, la protection magnétothermique doit
déclencher immédiatement! Contrdélez la cause du court-circuilt et
enclenchez la protection de nouveau.

~ En aucun cas laissez tourner le moteur diesel longtemps (=plus de 30
min) a vide ou avec une charge trés basse (<15%). Cela peut
endommager sérieusement le moteur.

Arréter le groupe
~ laissez tourner le groupe SANS charges pendant guelques minutes
avant d’arréter le moteur. Ainsi le moteur peut refroidir apres la
charge.
Arrétez le moteur avec la clé de démarrage.

Refroidissement

- ne faites pas tourner le groupe quand i1l y a des obstructions
d’ aspiration d’air (froid) de refroidissement pour le moteur ou pour
l7alternateur.

- ne faites pas tourner le groupe quand il y a des obstructions
d’ évacuation d’air (chaud) de refroidissement pour le moteur ou pour
1l’alternateur, ainsi qgue pour le gaz d’échappement.

- ne faites pas tourner le groupe dans un espace mal ventilé pour
éviter une surchauffe du groupe!

Protections
~ moteur: sécurité de pression d'huile + sécurité de température
moteur
- alternateur: protection magnétothermique

Entretien (voir aussi chapitre 8): Tous les points d’entretien sont bien
accessibles (filtre & air, pompe de vidange d’huile, bouchon remplissage
d’huile, filtre d’huile, filtres & mazout, bouchon radiateur). Pour faire
1’entretien normal du moteur, consultez le manuel moteur. En cas de
pannes moteur ou alternateur, consultez votre distributeur.

Sécurité pour les utilisateurs

Ces groupes en version standard avec protection différentielle et
protection thermomagnétique, sont livrés en connexion “réseau TN-S”.

Il n'y a pas de limitation en ce qui concerne la guantité de charges de
classe 1 (= charge avec terre) et charges de classe 2 (= charges avec
isolement double) sur le groupe.

Respectez les prescriptions sur la section (mm?) et la longueur des
allonges utilisées sur les groupes (déclenchement de la protection thermo-
magnétique en cas de court-circuit).

Tableau: x¢

e ation de la s
maximale des allonges (m) en fon
]
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Longueur des cibles Longueur des cibles Longueur des cables
Courant (A) 0 - 50 métres > 50 - 100 métres > 160 - 150 métres
6 1.5mm? 1.5mm? 2.5mm?
8 1.5mm? 2.5mm? 4mm?
10 2.5mm? 4mm? o6mm?
12 2.5mm? bmm> 10mm?
16 2.5mm?* 10mm? 10mm?
18 4dmm? 10mm? 10mm?
24 4mm* ) 10mm? 16mm?
26 6mm? 16mm? i6mm?
36 6mm? 25mm? 25mm?
| 50 10mm? 25mm? 35mm?

La protection différentielle peut seulement fonctionner correctement quand on
relie le piguet de terre avec 4 metres de cable de mise a la terre au groupe
€¢lectrogéne (voir symbole terre sur le groupe). Le piquet de terre doit étre
enfoncé complétement dans le sol pour garantir un fonctionnement correct. Un
organisme agréé doit mesurer la résistance de dispersion de 1"électrode de
terre.

4. LISTE DES PIECES DETACHEES

Cette liste est valable pour les versions standards des groupes EP11DE, EP14TDE,
EP18DE, EP193DE, EPZ0TDE, EP243TDE, EP33TDE et EP4OTDE. Pour des groupes avec
des options (p.e. protection d’isolation, commande a distance, systeéme
démarrage/arrét automatique,..) il est évident qu'il y a des petites
modifications dans la liste des pleces détachées! Consultez votre distributeur
pour des piéces.

No. d’article Description

4.1. GROUPE ELECTROGENE

100002000 jauge niveau réservoir 6/4%

110000015 bouchon de vidange radiateur en caoutchouc (EP33TDE et EP40TDE)

120000060 silent bloc A 60/60 M10*26,5 SH60 (pour EP193DE et EP243TDE)

120000075 silent bloc A 75/55 M12*37 SH55 (pour EP11DE,EP14TDE,
EP18DE, EP20TDE, EP33TDE et EP40TDE)

142000006 banjo 6mm + vis M10*1

142000008 banjo 8mm + vis M12*1,5

169999996 batterie 100Ah (pour EP33TDE et EP40TDE)

170000005 batterie 77 Ah (pour EP11DE, EP14TDE, EP193DE et EP243TDE)

170000007 batterie 88 Ah (pour EP18DE et EP20TDE)

170000021 borne batterie +

170000022 borne batterie -

170000024 protection rouge pour borne batterie +

170000025 protection bleue pour borne batterie

i
170001014

s
tuyau d’aspiration filtre a air (pour EP33TDE ot EP40TDE)
24 In]

™ T T T
i

Iav)

echappement EP331 et ]

P
sl

,ﬂ
IS

pompe de vidange dfhuile
tuyau pour pompe de vidange d’huile

200000123 alternateur LSA37L6 pour EP243TDE (Leroy Somer)
202052027 alternateur EC028 2L/2 EP5243TDE (Mecc Alte)
200000219 alternateur LSA37VL11 pour EP193DE

201801101 alternateur LSA37.2L5 pour EP11DE

200100113 alternateur LSA37M7 pour EP14TDE

200100120 alternateur LSA42.285 pour EP20TDE

200100131 alternateur LSA4Z,2L19 pour EP33TDE (Leroy Somer)
202141030 alternateur ECO28-VL/4 pour EP33TDE (Mecc Alte)
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200100140 alternateur LSA43.2S15 pour EP40TDE
200100218 alternateur LSA42.2S5 pour EP18DE
301110181 moteur D1703 pour EPLIDE et EPL4TDE
301110301 moteur V2203 pour EP18DE et EP20TDE
301010331 moteur V1505 pour EP193DE et EPZ43TDE
301110401 moteur V3300 pour EP33TDE
301110501 moteur V3300-T pour EP40TDE
910000034 support moteur droit (pour EP193DE et EPZ243TDE)
910000035 support moteur gauche (pour EP193DE et EPZ243TDE)
910000036 support moteur droit (EP18DE et EP20TDE)
910000037 support moteur gauche (EPL8DE et EP20TDE)
910000041 support moteur gauche (pour EP33TDE et EP40TDE)
910000042 support moteur droit (pour EP33TDE et EP40TDE)
910000214 chidssis EP11DE et EPL4TDE
910000220 chidssis EP18DE et EP20TDE
910000224 chéssis EP193DE et EP243TDE
910000240 chéssis EP33TDE et EP40TDE
910999805 support vase d’expansion
910999806 support radiateur avec grille de protection
910999807 support moteur droit (EP11DE, EP14ATDE)
910999808 support moteur gauche (EPL11DE, EP14TDE)
910999905 support intermédiaire alternateur pour EP33TDE
910999920 protection ventilateur pour EP33TDE et EP40TDE
910999934 support filtre a air pour EP33TDE et EP40TDE
914000011 tableau de commande EP11DE complet
914000014 tableau de commande EP14TDE complet
914000018 tableau de commande EP18DE complet
914000025 tableau de commande EP20TDE/EP243TDE complet
914000030 tableau de commande EP33TDE complet
914000040 tableau de commande EP40TDE complet
925000000 piquet de terre avec 4m de cable lémm?
- tableau de commande EP193DE complet
A109 pompe & mazout 12V DC (pour EP193DE, EP243TDE, EP33TDE,

EP40TDE)

Al110 joint collecteur d’échappement 76x76 (EP14TDE)
Alll joint collecteur d’échappement 68x68 (EP11DE/EP193DE/EP243TDE)
Al21 pompe & mazout 12V DC (pour EP11DE, EP14TDE, EP18DE, EP20TDE)
Al54 kit échappement K182 pour EP193DE et EP243TDE
Al155 kit échappement K347 pour EP11DE et EPI14TDE
Al56 kit échappement K246 pour EP1B8DE et EP20TDE
A10482005 vase d’expansion

4.2. TABLEAU DE COMMANDE
170000038 porte fusible pour 170000039 (pour

EP18DE/EP193DE/EP20TDE/EP243TDE/EP33TDE/EP40TDE)

fusible 60A (pour

EP18DE/EP193DE/EP20TDE/EP243TDE/EP33TDE/EP40TDE)

fusible 40 A (pour EP11DE et EPL4TDE)

porte lampe témoin

porte

170000039

Tampe témoin ¢

lampe 12V pour 170000049 + 170000050

170000099
170000250
174001150
174001275

180000000

180000001
181000000

relais 12V-2Z5A

borne de jonction pour fusible 40A (pour EPLIDE et EP14TDE)
rail DIN avec trous (1=150mm) (pour EP20TDE/EP243TDE)

rail DIN avec trous (1l=275mm) (pour
EP11DE/EPL4TDE/EPLBDE/EP20TDE/EP243TDE/EP33TDE/EP40TDE)
prise mono, type Schuko 230V 16A
(EP11DE/EP14TDE/EP18DE/EP193DE/EP20TDE/EP243TDE)

prise mono, type francails 230V 16A

borne de jonction omm?®

Datum:22/04/09 Rev.:04 Uitv: DP Ref EP11DE-14TDE-18DE-193DE-20TDE-243TDE-33TDE-40TDE-220409rev04. FR.doc  Goedkeurder:



EUROPOWER MODE D’ EMPLOI EPllDE—EPl4TDE—EP18DE~EP193DE—EPZOTDE—EP243TDE-

EP33TDE-EP40TDE Pag.7/8
181000007 borne de jonction 16mm? terre
(EP14TDE/EP18DE/EP193DE/EP2OTDE/EP243TDE/EP33TDE/EP4OTDE)
181001016 protection thermo-magn. 2-pbdles 16A, courbe C

(EPllDE/EPlSDE/EPl93DE/EP2OTDE/EP243TDE)

181001032 protection thermo-magn. Z2-pdles 32A, courbe C (EP11DE)
181001063 protection thermo-magn. 2 pdles 63A, courbe C (EP18DE/EP193DE)
181003016 protection thermo-magn. 3-pbles 16A, courbe C (EP14TDE)
181003020 protection thermo-magn. 3-p. 2027, courbe C (EPZ0TDE/EP243TDE)
181004032 protection thermo-magn. 4-p. 322, courbe C (EP33TDE)

181004040 protection thermo-magn. 4~p. 40A, courbe C (EP40TDE)

181005003 voltmetre 0-500V 48+*48mm
(EPl4TDE/EPZOTDE/EP243TDE/EP33TDE/EP4OTDE)

1810050058 voltmetre 0-300V 48*48mm (EP11DE/EP18DE/EP193DE)

181030332 prise CEE 3 pdles 32A (EP14TDE/EP20TDE/EP243TDE)
181030363 prise CEE 3 péles 63A (EP11DE/EP18DE/EP33TDE/EP40TDE)
181030516 prise CEE 5 péles CEE 16A (EP14TDE)

181030532 prise CEE 5 pbéles CEE 32A (EP20TDE/EP243TDE)

181030563 prise CEE 5 pbéles 63A (EP33TDE/EP40TDE)

183000008 protection différentielle 2P/30mA/63A (EP11DE/EP18DE/EP193DE)

183000009 protection différentielle 4P/30mA/40A
(EP14TDE/EP2OTDE/EP243TDE/EP33TDE)

183000011 compteur horaire 230V 50Hz 48x48mm

183000022 protection différentielle 4P/30mA/63A (EP40TDE)

4.3. PIECES D’ENTRETIEN

130000016 filtre mazout (pour tuyau) dia. 8mm

398011106 élément filtre & air pour EP1S3DE/EP243TDE

398011107 élément filtre a air sécurité pour EP193DE/EP243TDE

398011703 élément filtre & air pour EPI11DE/EP14TDE (ancien)

398011704 élément filtre a air pour EP1IDE/14TDE/18DE/20TDE (moteur
version M)

398012203 élément filtre & air pour EP18DE/EP20TDE (ancien)

398013300 €lément filtre & air pour EP33TDE/EP40TDE

398111105 élément filtre diesel EP193DE/EP243TDE

398111703 €lément filtre diesel
EPllDE/EP14TDE/EPl8DE/EP2OTDE/EP33TDE/EP4OTDE

398211105 filtre d’huile pour EP193DE/EP243TDE

398211703 filtre d’'huile pour EPllDE/EP14TDE/EPl8DE/EP20TDE

398213300 filtre d'huile pour EP33TDE/EP40TDE

A130 courroie V1505

A131 courroie D1703/V2203

A133 courroie V3300/V3300-T

A11505001 joint cache soupapes V1505

A11703001 joint cache soupapes D1703

Al2203001 joint cache soupapes V2203

A13300001 joint cache Scupapes V3300(T)

5. SCHEMA ELECTRIQUE DE PUISSANCE

o~

trigue EP11DE, EPL4TDE, EPISDE, EP193DE, EPZOTDE, EPZ43TDE,
D

e

Do

Voilr schéma é
P

1
EP33TDE ou EP4(

=1

Q

6. SCHEMA ELECTRIQUE 12V

Voilr schéma é¢lectrique EP1IDE, EPI14TDE, EP18DE, EP193DE, EP20TDE, E
EP33TDE ou EP40TDE.

y

243TDE,
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7. DIMENSIONS

Voir en annexe: dessin EP11DE, P14TDE, EP18DE, EP193DE, EP20TDE, EP243TDE,
FEP33TDE ou EP40TDE.

8. ENTRETIEN

Alternateur: Les alternateurs du EPL1DE, EP14TDE, EP1S8DE, EP193DE, EP20TDE,
EP243TDE, EP33TDE ou EP40TDE ne demandent pas un entretien spécifique. Un
entretien périodique n’est pas nécessaire. Un contrdle régulier visuel des
différentes piéces de 1’alternateur est suffisant. Contrdlez bien 1l7état du
roulement arriére du rotor & chaque grand entretien.

Moteur: voir manuel moteur pour les intervalles d’entretien.
Remarques
- le radiateur a été rempli dans l’usine avec liguide de refroidissement
pour usage jusgu’a -30°C
- le moteur a été rempli dans 17usine avec de 1l'huile 15W40 (pour
températures jusqu’a -10°C)
Si la température ambiante est encore plus basse, on doit utiliser de l’huile
10W40 (jusqu’a -20°C) ou 5W40 (jusqu’a -30°C) et un liquide de refroidissement
adapté.
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GARANTIE LIMITEE, FEDERALE ET CALIFORNIENNE,
'POUR LE SYSTEME DE CONTROLE D'EMISSION.

TEURS KUBOTA POUR USAGE HORS-ROUTE (Cl)

1.8 Environmental Protection Agency (EPA), California Air Resources Board
(CARB) et Kubota Corporation sont heureux d’expliguer la garantie lim "té@
?@dwa & et Cal i?f}m enne, pour i e systéme de contrble d’émission de vol

, les Qeigts mmiﬁurs hors-route pmdu its aprés

o e

V@%vam atre congus, fabrigues st éguipés au mome avente, DOUT TENConirer
s normes L1.5. EPA pour moteurs hors-route. KUBU Wé doit garantir le Sym@mw
"‘ifi‘ contrdls des émissions da volre moteur pour la péricde de ternps listée ci-
dessous, pour autant que votre moteur n'ait subit aucun abus, ﬂég%’f:z@ﬁm o
entretien inadéguat. Cetie garantie pour le systéeme de contréle d’émission est
applicable dans tous les états des Ftats-Unis et toutes les provinces et territoires
du CANADA.

Quand une condition de garantie est présente, KUBOTA réparera votre moteur
gratuitement, incluant le diagnostique (si le diagnostigue est fait chez un
concessionnaire autorisé), les piéces et la main-d’oeuvre.

Dans le cas d’une urgence, les réparations peuvent étre faites par le propriétaire
ou tout autre centre de réparation pour moteur.

COUVERTURE DE GARANTIE POUR LA CONCEPTION ET LES DEFAUTS DU
SYSTEME DE CONTROLE D'EMISSION
La période de garantie du moteur débute & la date d'achat par acheteur
final et se poursuit pendant la période mentionnée ci-dessous.
La période de garantie est de 1500 heures d’opération ou deux {2) années
d’utilisation, selon la premidre éventualité, pour tous les moteurs en-
dessous de T9kW et pour les moteurs jusqu’a 37kW avec régime constant
de 3000 tr/min. ou plus. Pour tous les autres moteurs, la période de
garantie est de 3000 heures d’operation ou cing {5) années d'utilisation,
selon la premiére éventualité.

Si des piéces relatives au systéme de contréle d’émission sont
défectueuses, les piéces seront réparées ou remplacees par KUBOTA
gratuitement.



RESPONSABILITES DU PROPRIETAIRE ENVERS LA GARANTIE

{a) En tant que propriétaire du moteur, vous étes responsable de procéder
a I'entretien qui est listé dans votre manuel de Vutilisateur Kubota,
KUBOTA recommande gue vous conserviez tous les recus d'entratien
de votre moteur, mais KUBOTA ne peut pas refuser une réclamation
de garantie uniquement par un mangue de recu ou par un mangue de
'accomplissement de tous les eniretiens requis.

{b) En tant que propriétaire du moteur, vous devez cependant &tre avisé
que K@F@‘TA peut refuser votre réclamation de garantie si votre
moteur ou la D;m:@ 8 &té endomagé par un abus, une ﬂﬁg igence, un

( aeniretien autorisée par KUBOTA
le plus pres. La réparation d@ garantie devrait &ire complétée dans
un laps de temps ral Sanﬂab%a; ne devant pas excéder 30 jours. Si
vous aver des questions 5 propos de vos droils el de voire
responsabilité envers la garantie ou pour localiser le concessionnaire
ou distributeur autorisé Kubota le plus prés, vous pouvez contacter
KUBOTA ENGINE AMERICA CORPORATION, département de Service
au (847) 955-2500 ou KUBOTA TRACTOR CORPORATION, département
national de service au {310) 370-3370 ou KUBOTA CANADA LTEE au
{908} 294-7477.

COUVERTURE

KUBOTA Corporation garanti a l'acheteur initial et chaque acheteur
subséquent, que votre moteur est congu, fabriqué et équipé pour se
conformer & toutes les normes en vigueur au moment de I'achat initial.
KUBOTA garanti aussi a I'acheteur initial et chaque acheteur subséquent,
gue votre moteur est exempt de defauts de matériel et de fabrication qui
pourraient étre la cause que ce moteur ne se conforme pas aux normes pendant
la période de garantie décrite ci-dessus, débutant 3 la date d’achat initial.
KUBOTA doit réparer les défectuosités couvertes par la garantie, et ce
chez n'importe quel concessionnaire ou station de service autorisé
KUBOTA. Chague réparation autorisée accomplie chez un
concessionnaire ou station de service auterisé KUBOTA sera faite sans
charge pour le propriétaire, si la réparation détermine qu’une piéce
couverte par la garantie est défectueuse. Des pigces de remplacement
approuvées par Kubota ou équivalentes peuvent étre utilisées pour une
réparation ou un entretien couvert par la garantie du systéme d'émission,
ces pieces doivent étre fournies sans frais au propriétaire, si la piéce est
encore sous garantie. KUBOTA est responsable des dommages causés
aux auires composantes du moteur si les dommages causés soni dus 2
une defectuosité d'une pigce couverte par la garantie.
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ENTRETIEN REC
Le proprigtaire est responsable pour 'accomplissement de 'entretien
arwquaz du moteur tel que défint par KUBOTA dans le manue! de
Vutilisateur,

LIMITATIONS
La garantie limitée, Fédérale et Californienne, pour le systéme de conirble
d’émission ne couvre pas ce qui suit:

{a) Les réparations ou le remplacement de piece nécessités & cause d'une
utilisation inadéguate, de négligence, d'un entretien inadégquat. D'une
réparation faite inadéguatement ou de remplacement de pieces non
conformaes aux spécifications KUBOTA qui ont affecté la performance
et/ou la durabilité du produit. Altération ou modification non
recommandée ou approuvée par écrit par KUBOTA.

{b} le remplacement de piéces ou autres services et réglages nécessaires
pour "entretien normal requis, et ce apres le premier intervalle de
remplacement requis pour cette piéce.




ETIQUETTE D'EMISSION

Anglaise

INE MEETS {model
FOR U.S. EPA AND CALIFORNI

ko

TH’Q f"?\éf”“

KUBOTA Corporation

MODEL :
FAMILY :

KXX-ESKX
PRBAHLAKKKKAAK

ENGINE DISP. : X XL
ECS : EM**
CONSTANT SPEED ONLY***

QUTPUT X)" X KW/ XAXX rom
i NCEA{COLD) 8

it KK mm a}(}{ XX mm

CONTACT KUBOTA FOR FUEL SETTING.
* Tier X = Tier 2, Tier 3, Inie

#% EOS - amigeion control g 4?5 m ER - -«,wﬂ“‘ e cotion

#%% for constant speed engine only.

Francaise

INFORMATION IMPORTANTE SUR LE MOTEUR

CE MOTEUR EST CONFORME AU REGLEMENT EPA (modéle annéel*
£.U. ET CALIFORNIE, POUR MOTEURS HORS-ROUTE CI.

WSl |

KUBOTA Corporation

MODELE :
FAMILLE

XXX-ESXX
ZKBXLXXXXXXX

PUISSANCE @ XOLXKW / XXX X rpm

CYLINDREE DU MOTEUR : X.XL
ECS : EM*¥
VITESSE CONSTANTE SEULEMENT***

JEU DE SOUPAPE (FROID) 1 IN X200 mm EXCOX XX mm

CALAGE DE L'INJECTION : XXX DEG BTDC RALENTILENT 1 JOO-XXAX rpm
CE MOTEUR EST CERTIFIE POUR FONCTIONNER AU CARBURANT DIESEL
SEULEMENT.

VEUILLEZ COMMUNIQUER AVEC KUBOTA POUR L'AJUSTEMENT DE LA
POMPE A INJECTION.

* Tier X = Tier 2, Tier 3, Interim Tier 4, Tier 4
** BECS @ systéme de conirbie d'émission, EM 1 ¢
*** nour le moteur a vitesse constante.

modification de moteur




U.SA, KUBDTA TRACTOR CORPORATION
3401 Del Amo Blvd., Torrance, CA 20803, US.A.
Telephone : {310)370-3370
Western Division 1175 S, Guild Ave., Lodi, CA 95240
Telephone . (208)334-8810
Central Division 1 14855 FAA Blivd,, Fort Worth, TX. 76155
Telephone : (817)571-0800
Northern Division | 6300 at One Kubota Way, Groveport, OH 43125
Telephone : (614)835-1100
Southeast Division © 1025 Northbrook Parkway, Suwanee, GA 30024
Telephone : (770)995-8855
KUBOTA ENGINE AMERICA CORPORATION
505 Scheiter Road, Lincolnshire, Wincis 86068 U SA.
Telephone : (847)955-2500
Canada CKUBOTA CANADA LTD,
5300 14th Avenue, Markham, Ontario, L3S 4K4, Canada
Telephone : (905)294-7477
Delta Distribution Center : 7979 82nd Street, Delta, B. C., Canada V4G 107
Telephone © (604)940-6061
Drummondville Distribution Center . 5705 Place Kubota, Drummondville, Québec, J2B 6B4
Telephone : (819)478-7151

Japan KUBOTA Corporation
Farm & Industrial Machinery International Operations Headquarters
2-47, Shikitsuhigashi 1-chome, Naniwa-ku, Osaka, Japan 556-8601
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LSA 42.2 - 2 & 4 POLE
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This manual concerns the alternator which
you have just purchased.

The latest addition to a whole new generation
of alternators, this range benefits from the
experience of the leading manufacturer
worldwide, using advanced technology and
incorporating strict quality control.

SAFETY MEASURES

Before using your machine for the first time, it is important to
read the whole of this instaliation and maintenance manual.

All necessary operations and interventions on this machine
must be performed by a qualified technician.

Qur technical support service will be pleased to provide any
additional information you may require.

The various operations described in this manual are
accompanied by recommendations or symbols to alert the
user to potential risks of accidents. It is vital that you
understand and take notice of the following warning symbols.

(WARNING )

Warning symbol for an operation capable of damaging or
destroying the machine or surrounding equipment.

Warning symbol for general danger to personnel.

Warning symboil for electrical danger to personnel.

Note : LEROY-SOMER reserves the right to modify the
characteristics of its products at any time in order fo
incorporate the latest technological developments. The
information contained in this document may therefore be
changed without notice.

We wish to draw your attention to the contents
of this maintenance manual. By following
certain important points during installation,
use and servicing of your alternator, you can
look forward to many years of trouble-free
operation.

WARNING SYMBOLS

A set of seli-adhesive stickers depicting the various warning
symbols is included with this maintenance manual. They
should be positioned as shown in the drawing below once the
machine has been fully installed.

Copyright 2004 : MOTEURS LEROY-SOMER

This document is the properly of

MOTEURS LEROY-SOMER

It may not be reproduced in any form without prior
authorization.

All brands and models have been registered and patents
applied for.

: (&S Bk
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1 - RECEIPT 1.3 - Identification

1.1 - Standards and safety measures

Qur alternators comply with most international standards and
are compatible with :

- the recommendations of the

International Electrotechnical Commission

IEC 34-1,(EN'B0034).

- the recommendations of the

International Standards Organisation 180 8528.

- the European Community directive 89/336/EEC on
Electromagnetic Compatibility (EMC).

- the European Community directives 73/23/EEC and
93/88/EEC {Low Voltage Directive).

They are CE marked with régard to the LVD (Low Voltage
Directive) in their role as a machine component. A declaration
of incorporation can be supplied on request.

Before using your generator for the first time, read carefully
the contents of this installation and maintenance manual,
supplied with the machine. All operations performed on the
generator should be undertaken by qualified personnel with
specialist training in the commissioning, servicing and
maintenance of electrical and mechanical machinery. This
maintenance manual should be retained for the whole of the
machine’s life and be handed over with the contractual file.
The various operations described in this manual are
accompanied by recommendations or symbols to alert the
user to potential risks of accidents. It is vital that you
understand and take notice of the different warning symbols.

1.2 - Inspection

On receipt of your alternator, check that it has not suffered
any damage in transit. If there are obvious signs of knocks,
contact the transporter (you may able to claim on their
insurance) and after a visual check, turn the machine by hand
to detect any malfunction.

The alternator is identified by means of a nameplate fixed on

the frame.

Make sure that the nameplate on the machine conforms o

your order.

The machine name is defined according to various criteria

(see below).

Example of description for : LSA 42.2 $4 J&/4 -

¢ LSA : name used in the PARTNER range
M: Marine /C: Cogeneration /T

* 42.2 . machine type

* 54 model

=J: field excitation system

(C:AREP / J:SHUNT/ E:COMPOUND)
* 6/4 . winding number / number of poles.

D Telecommunicalions.,

1.3.1 - Nameplate

So that you can identify your machine quickly and accurately,
we suggest you fill in its specifications on the nameplate
below.

1.4 - Storage

Prior to commissioning, machines should be stored :

- Away from humidity : in conditions of relative humidity of
more than 90%, the machine insulation can drop very rapidly,
to just above zero at around 100%; monitor the state of the
anti-rust protection on unpainted parts.

For storage over an extended period, the machine can be
placed in a sealed enclosure (heatshrunk plastic for example)
with dehydrating sachets inside, away from significant and
frequent variations in temperature to avoid the risk of
condensation during storage.

- If the area is affected by vibration, try to reduce the effect of
these vibrations by placing the generator on a damper
support (rubber disc or similar) and turn the rotor a fraction of
a turn once a fortnight to avoid marking the bearing rings.

(Lsa[ Date ::J '
N | | Hz |
Min-1/R.PM.| }Protection

Cos ¢ /PF. [__|Cl.ther./ Th.class [_]
Régulateur/A.V.R.

Altit. m ix/iasse / Weight

Rit AVWD.EE bearing
RitAR/NDEbearingl

Graisse / Grease |

Valeurs excit / Excit. values
encharge / full load

a vide / atnolead

LR 0021 |

¢ AN
FL\ g/)%%q ALTERNATEURS pﬂ@ﬁWE?ALTERNATORS

.1 Tension “ ”
Voltage

Connex. I “ ”

PUESSANCE / RAT!NG

I 1l

Continue [ ! ! “

il
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2 - TECHNICAL CHARACTERISTICS

2.1 - Electrical characteristics

The PARTNER LSA 42.2 alternator is a machine without
sliprings and revolving field brushes, wound as "2/3 pitch";
12-wire, with class H insulation and a field excitation system
available in either "SHUNT" or "AREP" version (see sections

2.3, 2.4). Interference suppression conforms with standard
ENB501Y, groun 1, class B,

MAIN FIELD STATOR : 12 wires (T1 to T12 identification)

Exciter I 4 £
~ T [r7 |T2 [T8 T3 [T
Armature Ny l) T i
Red
c Black T4 IT10 |75 [T11 |T6 |T12
+  Field

@_:' Voltage reference

Exaiter MAIN FIELD STATOR: 12 wires (T1 to T 12 identification)

Aux. windings A
% T1 [T7 'Tz T8 ‘TS T9

!

2 9

|

5+

Armature

Varistor
-

2

+  Field - T4 |T10 LT5 T11 |Te |T12

£
E
@
@
&

' Voltage reference

2.1.1 - Options
- Stator temperature detection probes.
- Space heaters.
- Degree of protection : I[P 23
2.2 - Mechanical characteristics
2.2.1 - Options
- Steel frame
--End shields in cast iron - Protection against harsh environmentsh.
- Greasable ball bearings - Ajr input filter, air output labyrinth cowling.
- Mounting arrangement Alternators fitted with air inlet filters should be derated by 5%
MD 35 : (power) _ _
single bearing with standard feet and SAE flanges/coupling To prevent excessive temperature rise caused by clogged
discs. filkers, it is advisable to fit the stator winding with thermal
B34 - sensors {(PTC or PT100).

two-bearing with SAE flange and standard cylindrical shaft
extension.

- Drip-proof machine, self-cooled

[E5 580k :




LEROY-SOMER | INSTALLATION AND MAINTENANCE 1 3433 en - 06. 2007/ &
LSA 42.2 - 2 & 4 POLE
ALTERNATORS
INSTALLATION
3 -INSTALLATION 3.1.2.2 - two-bearing alternator

3.1 - Assembly

All mechanical handling operations must be undertaken
using approved eguipment.

While being handied, the machine should remain
horizonial.

3.1.1 - Handling

The generously-sized lifting rings are for handling the
alternator alone. They must not be used to lift the genset.
Choose a lifting system which respects the positionning of the
rings.

3.1.2 - Coupling

3.1.2.1 - single bearing aiternator

Before coupling to the prime mover, check that both are
compatible by:

- Undertaking a torsional analysis of the transmission.
-Checking the dimensions of the flywheel and its housing, the
flange, coupling discs and offset.

( WARNING )

When coupling the alternator to the prime mover, the
holes of the coupling discs should be aligned with the
fiywheel holes by cranking the engine.

Do not use the alternator fan to turn the rotor.

Tighten the coupling discs screws to the recommended
torque (see section 4.6.2.) and check that there is lateral play
on the crankshaft.

- Semi-flexible coupling

Careful alignement of the machines by measuring the
concentricity and paralielism of the two parts of the coupling
is recommended, the difference between the teadings should
not exceed the specified values (say 0,1 mm).

( WARNING )

This aliernaior has been balanced with a 1/2 key.

3.1.32 - Location

Ensure that the ambient temperature in the room where ihe
alternator is placed cannot exceed 40°C for standard power
ratings (for temperatures above 40°C, apply a derating
coefficient). Fresh air, free from damp and dust, must be able
to circulate freely around the air input louvres on the opposite
side from the coupling. It is essential to prevent not only the
recycling of hot air from the machine or engine, but aiso
exhaust fumes.

3.2 - Inspection prior to first use

3.2.1 - Electrical checks

Under no circumstances should an alternator, new or
otherwise, be operated if the isolation is less than 1
megohm for the stator and 100,000 ohms for the other
windings.

There are two possible methods for restoring the above
minimum values.

a) Dry out the machine for 24 hours in a drying oven at a
temperature of approximately 110 °C.

b) Blow hot air into the air input, having made sure that the
machine is rotating with the exciter field disconnected.

¢) Run in short-circuit mode (disconnect the AVR)

- Short-circuit the output phases using connections capable of
supporting the rated current {try not to exceed 6 A/mm2).

- Insert a clamp ammeter to monitor the current passing
through the short-circuit connections.

- Connect a 48 Volt battery in series with a rheostat of
approximately 10 ohms (50 Watts), to the exciter field
terminals, respecting the polarity.

- Open fully all the alternator orifices.

- Run the alternator at rated speed . Adjust the exciter field
current using the rheostat to obtain the rated output current in
the shori-circuit connections.

Note: Prolonged standstill: In order to avoid these problems,
we recommend the use of space heaiers, as well as urming
over the machine from time to time. Space heaters are only
really effective if they are working continuously while the
machine is stopped.

LEROY®
SOMER
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3.2.2 - Physical and visual checks

Before starting the machine for the first time, check that:

- the fixing bolts on the feet are tight

- the cooling air is drawn in freely

- the protective louvres and housing are correctly in place

- the standard direction of rotation is clockwise as seen from
the shaft end {phase rotation in order 1 - 2 - 3). For anti-
clockwise rotation, swap 2 and 3.

- the 'winding connettion ¢orresponds to the site operating

3.3 - Terminal connection diagrams

To modify the connection, change the position of the terminal
cables. The winding code is specified on the nameplate.

Any intervention on the aiternator terminals during
reconnection or checks shouid be performed with the

voliage (ses section § 3.3)

machine stoppead.

4 Connection codes L.L voltage Factory connection
@ L1(Y) Winding 50 Hz 60 Hz
6 190 - 208 | 190 - 240
7 220 - 230 -
8 - 190 - 208
R 250 voltage detection :
0 =>(T8) / 110V => (T11)
R 438 voltage detection :
0 =>(T3) / 220V => (T2)
Winding 50 Hz 60 Hz T11
T12 3= N
6 380-415 | 380-480 | o,
7 440 - 460 - T9 —> L3(W)
T6
8 - 380 - 416 T8 3= L2(V)
R 250 voltage detection : 75wt 72
0 =>(T8) / 110V =>(T11) T7 32 L1{U)
R 438 voltage detection :
L3(W) L2(V) | 0 =>(T3) / 380V => (T2) T4 T NDE
Winding 50 Hz 60 Hz T1 ] ey
T7 el = M
6 220 - 240 | 220 - 240
7 250 - 260 - T8 —> L
T10
8 200 220 - 240 T8
TION ,
R 250 voltage detection :
0 =>(T1) / 110V => (T4) T12 A
R 438 voltage detection :
0 =>(T10) / 220 V => (T1) NDE
Winding 50 Hz 80 Hz T e,
6 220 - 240 | 220 - 240 T6
7 250 - 260 - 79—t
15
g 200 220 - 240 T8 T10
R 250 voltage detection : T4
0 =>(T8) / 110V => (T11) 17 Ti2 ()
_ R 438 voltage detection :
Voltage LM = 1/2 voltage LL 0 => (T3)g/ 590V => (TZ) T NDEJ/

[&558k
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(” Connection codes L.L voltage Factory connection )
m L1(V) Winding 50 Hz 60 Hz
® ;
1 phase / 8 110 - 120 120
or TI2 A T1
3 phase o <17 7 120-130 -
8 - 110-120
S
g : 25 gé detection :
; | L 0 / 110V == (T11)
L ? ’ L R438v %tage detection
i e 0 =>(T3) / 110V => (T2)
m Connection Winding 50 Hz 680 Hz
@ not recommended
1 PH 6 220 - 240 | 220 - 240
M
T6 T
P ' 7 250 - 260 -
T3
8 200 220 - 240
L
L ; R 250 voltage detection :
T T8 0 =>(T8) / 110V => (T11) b T6
R 438 voltage detection : \ 2 J
LM voltage = 1/2 LL voltage 0 =>(T3) / 220V => (T2) ™ NDE
SINGLE PHASE 4 LEADS - WINDING DEDICATED type M or M1
SERIES CONNECTION PARALLEL CONNECTION
T T2 T3 T4 T3 T4
r-—# r-—% T T
M ; %
L L L Lo L4 L
Voltage 50/60 Hz Output Voltage 50/60 Hz OQutput
L-L L-M | Connect L L M L-L L-M Connect L L M
220 110 110 - T1-T3
230 115 T2-T3 T1 T4 T2-T3 115 - "'2-T4 T1-T3 |T2-T4
240 120 120 - e
\_ R 250 voltage detection : 0 => (T1) / 110V => (T2) R 250 voltage detection ; 0 => (T1) / 110V => (T2) Y,
3.3.1 - Connection diagram for options
/"R 791 T interference suppression kit (standard for CE marking) Voltage potentiometer
_ o ® @, 0,0 @ O '
Black e T111T1 T1 T Tiji172 g
Black e+ T2||T2 |IT2|]T2]|]| TO|IT4 ST4
Black e > T3} T3 1s 13 13)]1e Voltage adjustment
Blue &> N N === = viare?note'potentiometer
White &5 L1l 11l ji-L—jij--1]=L
J — — - L L —
Anii condensation heater Thermistor (PTC) temperature
) | 130C
o N, e
102 | |Ph2  plack
OS ees e
104 | red/white Y,

ELEROY”
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3.3.2 - Connection checks

Electrical installations must comply with the current
legisiation in force in the country of use.

Check that

- the -gifferential circuit-breaker conforms io legislation on
protection of personnel, in force in the country of use, and has
been correctly installed on-the alternaior power oulput as
close as possible o the aiternator. (Disconnect the biue wire
of the R 791 interference suppression module linking the
neutral).

- any protective devices in place have not tripped,

- if there is an external regulator, the connections between the
alternator and the cubicle are made in accordance with the
connection diagram,

- there is no short-circuit between phase or phase-neutral
between the alternator output terminais and the generator set
control cabinet (part of the circuit not protected by circuit-
breakers or cubicle relays)

- the machine should be connected with the terminal lugs on
top of one another as shown in the terminal connection
diagrams.

3.4 - Commissioning

The machine can only be started up and used if the
installation is in accordance with the instructions and
advice defined in this manual.

The machine is tested and set at the factory. When first used
with no load, make sure that the drive speed is correct and
stable (see.the nameplate). On application of the load, the
machine should maintain its rated speed and voltage;
however, in the event of abnormal operation, the machine
setting can be altered (follow the adjustment procedure in
section 3.5). If the machine still cperates incorrectly, the
cause of the malfunction must be located (see section 4.4).

3.5 - Setting up

The various adjustments during tests must be made by a
gualified engineer. Take care that the drive speed
specified on the nameplate is reached before
commencing adjusiment. Afler operstional tesling,
replace all access panels or covers.,

The AV.R, is used to make any adjustrments to the machine.

(&S 58k ]
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4 - SERVICING - MAINTENANCE
4.1 - Safety measures

Servicing or troubleshooting must be carried out strictly
in accordance with instructions so as to avoid the risk of
accidenis and fo maintain the machine in its original
state.

All such operations performed on the alternator should
be undertaken by personne! frained in the
commissioning, servicing and maintenance of electrical
and mechanical components.

Before any intervention on the machine, ensure that it cannot
be started by a manual or automatic system and that you
have understood the operating principles of the system.

4.2 - Regular maintenance
4.2.1 - Checks after start-up

After approximately 20 hours of operation, check that all fixing
screws on the machine are still tight, plus the general state of
the machine and the various electrical connections in the
installation.

4.2.2 - Cooling circuit

Itis advisable to check that circulation of air is not reduced by
partial blocking of the air intake and outlet grilles : mud, fibre,
grease, elc.

4.2.3 - Bearings

The bearings are greased for life: approximate life of the
grease (depending on use) = 20,000 hours or 3 years.
Monitor the temperature rise in the bearings, which should not
exceed 90°C above the ambient temperature. Should this
value be exceeded, the machine must be stopped and checks
carried out.

4.2.4 - Electrical servicing

Cleaning product for the windings

Do not use trichlorethylene, perchlorethylene,
trichloroethane or any alkaline products.

Certain stricily defined pure volatile degreasing products can
be used, such as -

- Normal petrol (without additives) ; inflammable

- Toluene (slightly toxic); inflammable

- Benzene {or benzine, toxic); inflammabie

- Ciclohexare (non toxic); inflammable

Cleaning of the stator, rotor, exciter and diode bridge

The insulating components and the impregnation system are
not at risk of damage from solvenis (see the list of authorised
products).

Avoid letting the cleaning product run into the slots. Apply the
product with a brush, sponging frequently to avoid
accumulation in the housing. Dry the winding with a dry cloth.
Let any traces evaporate before reassembling the machine.

4.2.5 - Mechanical servicing

‘ WARNING ’

Cleaning the machine using water or a high-pressure
washer is strictly prohibited.

Any problems arising from such treatment are not
covered by our warranty.

Degreasing : Use a brush and detergent (suitable for
paintwork).

Dusting : Use an air gun.

If filters have been added to the machine after manufaciure
and do not have thermal protection, the service personnel
should clean the air filters periodically and systematically, as
often as necessary (every day in very dusty atmospheres).
Cleaning can be performed using water for dry dust or in a
bath containing soap or detergent in the case of greasy dust.
Petrol or chloroethylene can also be used.

After cleaning the alternator, it is essential to check the
winding insulation (see sections 3.2. and 4.8.).

4.3 - Fault detection

If, when commissioned, the alternator does not work
normally, the source of the malfunction must be identified.
To do this, check that :

- the protective devices are fitied correctly

- the connections comply with diagrams in the manuals
supplied with the machine

- the speed of the unil is correct (see section 1.3).

Repeat the operations defined in section 3.
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4.4- Mechanicaldefects

Fault

Cause

Excessive overheating of one or both

- If the bearing has turned blue or if the grease has turned black, change the

termperaiure

wwmperature)

Bearing bearings (bearing temperature 80°C above | bearing.
the ambient temperature) (With or without|- Bearing not fully locked (abnormal play in the bearing cage)
abnormal bearing noise) - End shields incorrectly aligned
- Air flow (inlet-outlet) partially clogged or hot air is being recycled from
Excessive overheating of alternator frame  |the alternator or engine
Abnormal {more thar 40°°C 2bove the ambient - Alternator operating at too high a voltage (> 105% of Un on load)

- Alternator overicadsd

Vibrations

Too much vipration

- Misalignment {coupling)
- Defective mounting or play in coupling
- Rotor balancing fault (Engine - Alternator)

Excessive vibration and humming noise
coming from the machine

- Phase imbalance
- Stator short-circuit

Abnormal noise

Alternator damaged by a significant impact,
followed by humming and vibration

- System short-circuit

- Misparalleling

Possible consequences

- Broken or damaged coupling

- Broken or bent shaft end

- Shifting and short-circuit of main field

- Fan fractured or coming ioose on shaft

- Irreparable damage to rotating diodes/AVR

4.5 - Electrical faults

Fault

Action Effect

Check/Cause

No voltage at no
load on start-up

removed.

The alternator builds up and its voltage
is still correct when the battery is

- Lack of residual magnetism

Connect a new battery of 4
to 12 volts to terminals E-
and E+, respecting the
polarity, for 2 to 3 seconds

The alternator b

uilds up but its voltage |- Check the connection of the voltage reference to the

disappears whe
removed.

does not reach the rated value when AVR
the battery is removed. - Faulty diode

- Armature short-circuit
The alternator builds up but its voltage |- Faulty AVR

n the battery is - Field windings open circuit (check winding)

- Main field winding open circuit (check the resistance)

Voltage too low

Correct speed
Check the drive speed

Check the AVR connections (possible AVR failure)
- Field windings shoit-circuited

- Rotating diodes burnt out

- Main field winding short-circuited - Check the
resistance

Speed too low

increase the drive speed
(Do not touch the AVR voliage pot. (P2) before running
at the correct speed.)

Voltage too high | Adjust AVR voltage Adjustment ineffective Faulty AVR

potentiometer
Voltage Adjust AVR stability If no effect : try normal / fast recovery |- Check the speed : possibility of cyclic irregularity
oscillations potentiometer modes (ST2) - Loose connections

- Faulty AVR
- Speed too low when on load (or LAM set too high)

Voitage correct
at no load and
too low when on
foad (*)

Run at no load and check

Voltage between E+ and E-
SHUNT < 6V - AREP < 10V

- Check the speed {or LAM set too highj

the voltage between E+ et

E- on the AVR SHUNT > 10V -

Voltage between E+ and E-

- Faulty rotating diodes
- Short-circuit in the main field. Check the resistance.
- Faulty exciter armature. Check the resistance.

AREP > 18V

{*) Warning : Dul

ring single-phase operation, check that the se!

nsing wires from the AVR are connected to the correct output terminals.

Voltage
disappears
during operation

Check the AVR, the surge |The voltage doe
suppressor, the rotating value.

diodes, and replace any
defective components

s not return to the rated |- Exciter winding open circuit
- Faulty exciter armature
- Faulty AVR

- Main field open circuit or short-circuited

{**) Warning : The AVR internal protection may cut in (overload lost connection, short circuit).
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4.5.1 - Checking the winding Assembly A : Connecta 12V battery in series with a rheostat
of approximately 50 ohms - 300 W and a dicde on both fisld

You can check the winding insulation by performing a high wires (5+) and (6-).

voltage test. in this case, you must disconnect all AVR wires.

( WARNING ) ASSEMBLY A
g — Exciterfield 5

Damage caused 1o the AVR in such conditions is not I————Q—“—O——-
covered by our warranty. 1A diode .. Rh.50Q-300W

AR

A

1
4.5.2 - Checking the diode bridge it

Anode @-—Aﬁwgwa Cathode

|
!
1

A diode in good werking order must allow the current

12 V battery
to fliow from the anode to the cathode.

Assembly B ; Connect a "Variac" variable power supply and
a diode bridge on both exciter field wires (5+) and (6-).

Both these systems should have characteristics which are
compatible with the machine field excitation power (see the
nameplate).

3) Run the unit at its rated speed.

4) Gradually increase the exciter field current by adjusting the
rheostat or the variac and measure the output voltages on
L1- L2 - L3, checking the excitation voltage and current at no
load and on load (see the machine nameplate or ask for the
factory test report).

When the output voltage is at its rated value and balanced
within 1 % for the rated excitation level, the machine is in good
working order. The fault therefore comes from the AVR or its
associated wiring (ie. sensing, auxiliary windings).

4.5.3 - Checking the windings and rotating

diodes using separate excitation
ASSEMBLY B

Variac 6 — Exciter field 5 4

1A diode
During this procedure, make sure that the alternator is
disconnected from any external load and inspect the
terminal box to check that the connections are fully
tightened.

12V

1) Stop the unit, disconnect and isolate the AVR wires.
2) There are two ways of creating an assembly with separate
excitation.
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4.6 - Dismantling, reassembly
(see sections 5.4.1. & 5.4.2)

During the warranty period, this operation should only be
carried out in an approved workshop or in our factory,
otherwise the warranty may be invalidated.

Whilst being handled, the machine should remain
horizontal (rotor non blogué en translation).

4.6.1 - Tools required

To fully dismantle the machine, we recommend using the
tools listed below:

- 1 ratchet spanner + extension

- 1 torque wrench

- 17 mm flat spanner

- 18 mm flat spanner

- 110 mm flat spanner

- 112 mm flat spanner

-1 8 mm socket

-1 10 mm socket

-1 13 mm socket

-1 5 mm Allen key (eg. Facom: ET5)
- 16 mm Allen key (eg. Facom: ET6)
-1 TORX T20 bit

-1 TORX T30 bit

- 1 puller (eg. Facom: U35)

- 1 puller {eg. Facom: U32/350).

4.6.2 - Screw tightening torque

IDENTIFICATION screw @ | Torgue N.m
Field term. block screw M4 4 N.m
Field screw M6 10 N.m
Diode bridge screw M6 5N.m
Diode nut M5 4 N.m
Assembly rod M8 20 N.m
Earth screw M6 5N.m
Balancing bolt M5 4 N.m
Discs/shaft screw M 10 66 Nom

Lifting screw M8 4 N.m
Grille screw M8 5N.m
Cover screw M8e 5N.m

4.6.3 - Access to connections and the regulation

system
The terminals are accessed by removing the terminal box lid
r48}
[#0].
To access the adiusiment potentiomsiers on the AVH, the
side plate should be removed [3867].

4.6.4 - Accessing, checking and replacing
diodes

4.6.4.1 - Dismantling

- Remove the terminal box lid [48].

- Remove the air intake louvre [51].

- Unscrew the fixing clamps on the power output cables,
disconnect E+, E- on the exciter and R 791 module.

- Remove the 4 nuts on the tie rods.

- Remove the NDE bracket [36] using an extractor: eg. U.32 -
350 (FACOM).

- Remove the surge suppressor [347].

- Remove the 4 fixing screws from the diode bridges on the
armature.

- Disconnect the diodes.

- Check the 6 diodes using either an ohmmeter or a
battery lamp (see section 4.5.1).

4.6.4.2 - Reassembly

- Replace the diodes, respecting the polarity (see section
4.5.1).

- Replace the surge suppressor [347].

- Insert a new O ring in the bearing housing.

- Refit the NDE bracket and pass the bundle of wires between
the top bars of the flange.

- Replace the fixing clamps on the cables and the R 791
module.

- Refit the air intake louvre [51].

- Replace the terminal box lid [48].

NDE bracket

M8
Threaded bar

¥

Rotor

'
7
A
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4.6.5 - Replacing the NDE bearing on a single-
bearing machine
4.6.5.1 - Dismantling

. Dismantie the NDE bracket [36] (see section 4.6.2.1).
- Remove the bearing [70] using a puller.

4.6.5.2 - Reassembly

- Heat the inner slipring of a new bearing by induction or in a
drying oven at 80 °C (do not use an oil bath) and fit it to the
machine.

- Place the preloading wavy washer [79] in the flange and fit .

a new O ring seal [349].
- Replace the NDE bracket [36] (see section 4.6.2.2).

4.6.6 - Replacing the bearingson a two-bearing
machine

4.6.6.1 - Dismantling

- Uncouple the alternator from the prime mover.

- Remove the 8 assembly screws.

- Remove the DE flange [30].

- Remove the NDE bracket (see section 4.6.2.1).

- Remove both bearings [60] and [70] using a puller.

4.6.6.2 - Reassembly

_ Fit new bearings after heating them by induction or in a
drying oven at 80 °C (do not use an oil bath).

- Check that both the preloading wavy washer [79] and new
O ring seal have been fitted [349] on the NDE bracket [36].

- Replace the DE flange [30], and tighten the 8 fixing screws.
. Check that the whole machine is correctly assembled and
that all screws are fully tightened.

4.6.7 - Accessing the main field and stator

4.6.7.1 - Dismantling

Eollow the procedure for dismantling bearings (see
sections 4.6.5.1 and 4.65.1)

- Remove the coupling discs {single-bearing machine) or the
DE flange (two-bearing machine) and insert a tube of the
corresponding diameter on the shaft end or a support made
according the following bellow.

- Rest the rotor on one of its poles, then slide it out. Use the
tube as a lever arm to assist dismantling.
- After extraction, be careful with the fan. It is necessary 10
replace the fan in case of disassembling.

NOTE: If intervention is required on the main field
(rewinding, replacement of components), the rotor
assembly must be rebalanced.

4.6.7.2 - Reassembly

- Follow the dismantling procedure in reverse order.

Take care not to knock the windings when refitting the rotor in
the stator.

If you replace the fan, respect the assembly guide according
the following bellow. Use a tube and a screw.

Follow the procedure for reassembling the bearings (see
section 4.6.5.2 and 4.6.6.2).

After fina! adjustments, the access panels or cover
should be refitted.
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4.7 - Electrical characteristics table

Table of average values:

Alternator - 2 and 4 pole - 50 Hz/60 Hz - Standard winding
n°6 and M or M1 in dedicated single phase (400 V for the
excitation values).

The voltage and current values are given for no-load
operation and operation at rated load with separate field
excitation. All values are given at = 10% and may be changed
without prior notification {for exact values, consul the lest
raport).-For .80 Hz machines, the " exc’ values are
approximately 5 o 10 % lower.

4.7.1 - 3-phase : 2 pole with SHUNT excitation

Resistances at 20 °C {0}

LSA 42.2 |VSO* VS2*| S3* | S4* M5 | M6 | L7 | VL8

L/N stator | 1,01 0,76 |0,61| 0,4 |0,22/0,22,0,16| 0,1
Rotor 293 3,13|3,24/353| 4,1 | 4,147 |55
Field 23,5 | 23,5 23,523,5/28,5|23,5(23,5|23,5

Armature {0,79|0,79 (0,79/0,79/0,79,0,790,79|0,79

Field excitation current i exc (A) - 400 V - 50 Hz
Symbols : "i exc” : excitation current of the exciter field

LSA 42.2 |VS0* VS2*| S3* | S4* | M5 | M6 | L7 | VLS8
No-load |045| 04 0404 |045/045/04 |04

At rated
ioad 16 1,7 11717 (155/185| 1,7 |1,65

* Lister type machine

4.7.2 - Dedicated single phase : 2 pole with
SHUNT excitation

Resistances at 20 °C (Q)

LSA 42.2 vs2 @ S3 S4 | M6 L7
| UNstator | 0,36 | 0,294 | 0,190 | 0,108 | 0,077
Rotor 313 | 324 | 353 | 41 | 47
Field 235 | 235 | 235 | 235 | 235 |

Armature 0,79 0,79 0,79 0,79 0,79

Field excitation currenti exc (A) - 240V - 60 Hz
Symbols : "i exc" : excitation current of the exciter field.
LSA42.2 Vs2 s3 sS4 Me L7
No-load 026 ' 025 | 027 | 028 | 0,26
At rated load 0,9 0,9 0,91 0,9 0,92

4.7.3 - 3-phase : 4 pole with SHUNT excitation
Resistances at 20 °C (Q)

Field excitation currentiexc (A} - 400V - 50 Hz :
Symbols | " exc” : excitation current of the exciter field

LSA 42.2 |VSO0*|VS2*| S3* | 84* | 85 | M6 | M7 | L9

No-load 05 068105,06/06|05,05|05

At rated
ioad 1516 (16514 (16|13 15]| 15

L8SA 422 |VYSO*|VYS2* 8384 S5 M6 M7 L9

L/Nstator | 1,54 0,7 [0,53/0,32|10,32| 0,2 0,2 10,19

Rotor 1,71, 21123127127 133]133137

Field 25,6 25,6 125,6/25,6/25,6(25,625,6/25,6

Armature | 0,5110,51/0,51/0,51/0,51/0,51/0,51/0,51

* Lister type machine

4.7.4 - 3-phase : 4 pole with AREP excitation
Resistances at 20°C {Q) :
LSA422 |VvS2*| S4 | S5 | M6 | M7 | L9
L/N stator | 0,76 | 0,34 | 0,34 | 022 | 022 | 02
Rotor 21 | 27 | 27 | 33 | 33 | 37

Auxil. wind.
X1 X2 0,5 0,3 03 | 0,26 | 0,26 | 0,23

Auxil. wind.
7172 0,6 0,5 0,5 0,44 | 0,44 | 0,41

Field 6 6 6 6 6 6
Armature 05 | 0,51 | 0,51 | 0,51 | 0,51 | 0,51

Field excitation current i exc (A) -400V - 50 Hz :
Symbols : “i exc" : excitation current of the exciter field

TYPE 42.2 | VS2* | 84 S5 M6 M7 L9
No-load 0,9 0.9 0,9 0,8 0,8 0,7

At rated
load 2,4 2,1 2,3 2 2,3 2,3

* Lister type machine

4.7.5 - Dedicated single phase : 4 pole with
SHUNT excitation
Resistances at 20 °C (Q)
LSA 42.2 vs2 | S3 S5 M7 L9
L/N stator 0,330 | 0,248 ' 0,147 | 0,072 | 0,063
Rotor 2,1 23 2,7 3.3 37
Field 256 | 256 | 256 | 256 | 256
Armature 0551 | 051 | 0551 | 0,51 | 051

Field excitation current i exc (A) -240 V - 60 Hz
Symbols : "i exc" : excitation current of the exciter field

LSA 42.2 VSs2 83 €5 M7 Lo
No-load 045 | 043 | 0,46 | 061 0,62
At rated load 1,21 1,21 1,1 1,05 1,17
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5- SPARE PARTS
5.1 - First maintenance parts

Emergency repair kits are available as an option.
They contain the following items :

No, Description Qty LSA 422 - SHUNT2 & 4P Coding
158 Voliage regulator (AVR) 1 R 250 AEM 110 RE 019
343 Diode bridge assembly 1 LSA 411.1.59/60 ESC 025 MD 008
347 Surge suppressor 1 LSA 411.1.17A Cll 411 EQ 017
AVR fuse 1 250V - 8 A/ slow
No. Description { Qty LSA 42,2 - AREPA4P Coding
198 Voltage regulator (AVR) 1 R 438 AEM 110 RE 003
343 Diode bridge assembly 1 LSA 411.1.59/60 ESC 025 MD 008
347 Surge suppressor 1 LSA 411.1.17A Cll 411 EQ 017
AVR fuse 1 250V -8 A/ slow

5.2 - Description of bearings
No. Description Qty LSA422-2&4P Coding
60 D.E. bearing 1 6309 2RS/C3 RLT 045 TN 030
70 N.D.E. bearing 1 6305 2RS/C3 RLT 025 TN 030

5.3 - Technical support service

Our technical support service will be happy to provide any

information you require.

When ordering spare parts, you should indicate the

complete machine type, its serial number and the

information indicated on the nameplate. (WARN|NG)

Address your enquiry to your usual contact or :

MOTEURS LEROY-SOMER

Usine de Sillac/Alternators

16015 ANGOULEME CEDEX - FRANCE
Tel. : (33) 05.45.64.45.64

Technical support service :

(33) 05.45.64.43.66 - (33) 05.45.64.43.67
(33) 05.45.64.43.68 - (33) 05.45.64.43.69
fax : (33) 05.45.64.43.24

e. mail : sat.sit@leroysomer.com

Part numbers should be identified from the exploded
views and their description in the parts list.

Our extensive network of "service stations" can dispalich
the necessary paris without delay.

To ensure correct operation and the safety of our
machines, we recommend the use of original
manufacture spare parts.

in the event of failure to comply with this advice, the
manufacturer cannot be held responsible for any
damage.
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5.4 - Exploded view, parts list
5.4.1 -LSA 42.2 single bearing, AREP or SHUNT

No. Nbr. Description No. Nbr. Description
1 1 Stator assembly 98 3 Corner plate

4 1 Rotor assembly 100 1 Exciter armature

15 1 Fan 120 1 Terminal plate support (AREP)
28 1 Earth terminal 124 1 Terminal plate

30 1 DE flange 132 1 Terminal box

33 1 Air outlet grille 198 i Regulator (AVR)

36 i N.D.E. bracket 322 1 Coupling disc

37 4 Tie rod 323 6 Fixing screw

48 1 Terminal box lid 324 1 Clamping washer

49 26 Terminal box fixing screw 343 1 Direcl diode assembly

51 1 Air intake grille 344 1 Reverse diode assembly
70 1 NDE bearing 347 1 Surge suppressor

79 1 Preloading wavy washer 367 2 inspection door

90 1 Wound exciter field 349 1 O ring seal

91 4 Field fixing screw

@LEROY“
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5.4.2 - L.SA 42.2 two-bearing, AREP or SHUNT

No. Nbr. Description No. Nbr. Description
1 1 Stator assembly 91 4 Field fixing screw
4 1 Rotor assembly 97 1 Corner plate male
15 1 Fan 98 3 Corner piate
28 1 Earth terminal 100 1 Exciter armature
30 1 DE flange 120 1 Terminal plate suppoit (AREP)
33 1 Air outlet grille 124 1 Terminal plate
36 1 N.D.E. bracket 132 1 Terminal box
37 4 Tie rod 198 6 Regulator (AVR)
48 1 Terminal box lid 343 1 Direct diode assembly
49 20 Terminal box fixing screw 344 1 Reverse diode assembly
51 1 Air intake grille 347 1 Surge suppressor
60 1 DE bearing 367 2 inspection door
70 1 NDE bearing 349 1 O ring seal
79 1 Preloading wavy washer 410 1 DE flange :
90 4 Wound exciter field é
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Ce symbole est celui utilisé dans 'industrie pour indiquer un danger. |l est
utilisé pour attirer votre attention sur des éléments ou des opérations qui
pourraient &étre dangereux pour vous-mémes ou d'autres utilisateurs de cette
machine. Lisez donc attentivement les consignes gu'il signale. Il est essentiel
que vous lisiez les instructions et les réglementations de sécurité avant
d'entreprendre 'assemblage ou |'utilisation de cette machine.

DANGER : Indigue une situation éminemment dangereuse, des
; blessures graves ou la mort peuvent survenir si cette
situation n'est pas évitge.

AVERTISSEMENT : Indigue une situation potentiellement dangereuse,
des blessures graves ou la mort peuvent survenir si
cette situation n'est pas évitée.

NTION: Indique une situation potentiellement dangereuse,
des blessures mineures ou graves peuvent survenir

si cette situation n'est pas évitée.

IMPORTANT : Si les instructions se sont pas suivies des dommages
a I'équipement ou a la propriété peuvent survenir.
NOTE : Donne des informations pertinentes




Une utilisation soigneuse est voire meilleure assurance contre un accident. Lisez attentivement cette section
avant d'utiliser le moteur. Tous les opérateurs, quel gue soit leur niveau d'expérience, deivent la lire ainsi qus les
autres manuels relatifs avant d'utiliser le moteur ou tout autre dguipement attaché dessus. Le proprigtaire a
{'obligation d'instruive tous les opérations sur Vutilisation en toute sécurité.

S'assurer d'observer ¢e qui sult pour un fonctionnement sans danger,

OBSERVER L

ES PRESCRIPTIONS DE SECURITE

de metire en marche sl de faire mf;;{zmﬁgf ie moteur.

#® Apprendre comment faire fonctionner et travailler sans danger. Bien
connaitre i"équ%{jemem et ses limitations, Conserver toujours fe moteur
en de bonnes conditions.

® Cuand vous p:eter votre moteur, a quelgu'un expliguez li bien
comment la manier soigneusement et donnez lui 3 lire ce manuel de
l'opérateur.

@ N'apportez pas de modifications au tracteur.

Des modifications non autorisées risquent d'affecter le fonctionnement
du tracteur et d'occasionner également des blessures corporelles. F-8822

PORTER DES VETEMENTS DE PROTECTION

& Cassez de travailler autour du tracteur si vous portez des vétements
amples. lis peuvent &tre happés par les pigces mobiles du tracteur ou
aux leviers de commande et causer un accident.

® Utilisez également d'autres articles de sécurité...casque, chaussures de
securité, lunettes de protection, accessoires de protection de I'oule,
gants, etc...en fonction des circonstances et selon le besoin.

& N'utilisez jamais le tracteur ou d'autres machines agricoles sous
F'influence de I'alcool ou de médicaments ou lorsque vous étes fatigué.

& NE PAS porter de radio ou d'écouteurs serre-téte pour de la musique
lorsqu'on fait fonctionner le moteur. B-15012%

VERIFIER AVANT LE FONCTIONNEMENT & LE DEMARRAGE DU MOTEUR

® S'assurer de vérifier le moteur avant la mise en marche. Si'on découvre
quelque chose de défectueux, réparer le plus rapidement possible.

& Gardez toutes les tleries de protection en place. Remplacez toutes
protections endommagées ou manguanies.

8 Vérifier s'il v a une distance de séeurité suffisante & partir du moteur.

@ La génératrice ne doit pas &tre approchée a plus d'un méeire des
immeubles et de toute installation.

@ CEloigner les enfants de la machine quand le moteur est en train de
fourner.

® Ne pas effectuer la mise en marche du molsur sn court-circuitant les
bornes du démarreur ou sans |'utilisation du contacteur de sécurité. La
machine risque de se meftre en  mouvement immédiatement si la
procedure normale de démarrage n'est pas suivie. B-1497

CONSERVER PROPRE LA ZONE DE TRAVAIL AUTOUR DU MOTEUR

@ Toujours arrlter le moteur en faisant le nettovage.

& Conserver le moteur propre e exempt d'une accumulation de saletés,
d'huiles de graissage ou de déchets mur éviter le risque d'un incendie
Hemiser les liguides inflammables & P'écart d'étincelles ou d'un Teu.

& NE PAS arréter le moteur sans ralentissement préslable. La température

autour du motsur risque de s'élever brusquement. Faire tourner le )
moteur au ralenti pendant environ plus de 5 minutes avant de V'arréter, B-1500




MANIPULER LE CARBURANT ET LES LUBRIFIANTS AVEC PRECAUTION
— SE TENIR ELOIGNE DU FEU —

& Arrdie m ours le moteur avant de faire le plein.

%&r des flammes ou des étincelies dans la
is ceriaines conditions, le carburant est
ammable et explosit,

rant dansg un endroit bien asré. Lorsque du
carburant ou des lubrifiants sont renversés, ne refaire le plein
‘apre s le moteur refroidir,

e u.dlal w% avec le carburant diessl,
PREVENTION CONTRE LFS GAZ D'ECHAPPEMENT & L'INCENDIE
® La fumée évacuée par le moteur peut &ire nocive si eife est

acocum §é . Sover sOrs de tourner le moteur dans une place bien

érée et loin des gens et des animaux.

® Lesgaz d échappement provenant du silencieux d'échappement sont
trés chauds. Pour éviter un incendie, ne pas laisser a proximié du
silencieux d'échappement des herbes séches, de I'herbe fauchée, de
I'huile et autres substances combustibles. En outre, laisser le moteur
gt le silencieux d'échappement toujours propres.

@ Pour éviter un incendie, étre vigilant au sujet de fuites de liquides
inflammables pouvant provenir des durites et des canalisations.
Vérifier les fuites des tuyaux souples et de la tuyauterie, tels que
pour le carburant et le liquide hydraulique en suivant la liste des
points de vérification pour 'entretien.

@ Pour éviter un incendie, ne pas court-circuiter & travers des cables
d'énergie et des fils. Vérifier que tous les clbles d’alimentation et
les raccordements sont en parfait éiat. Conserver tous les
raccordements d'énergie électrique propres. Les fils & nu ou les
gaines disclement usées peuvent 8étre 3 l6riging dane
électrocution et d'accidents. F-8842

LIGUIDE S'TECHAPPANT

@ Libérer toute pression dans les circuits pneumatiques, d'huile st
de liquide de refroidissement avant de retirer ou de déconnecter
une ligne, un raccord ou un élément relatif.

& Falre attention & la présence éveniuslie de pression en
déconnectant un dispositif d'un systéme pouvant utiliser de la
pression. Ne pas vérifier s'il v a des fuites de pression avec les
mains. De Phuile ou du carburant sous hauie pression peuvent
provoquer des blessures personnelles,

% Un j@z de fluide hydraulioue provenant d'un circuit pressurise
peut pénétrer ia peay et provoquer de graves blessures:

@ Le gei‘ de fluide qui s'échappe pav un trou minuscule peut-étre

invisible. Ne pa@ passer la main au-dessus d'un conduai QOL

F-8847

Cirguit S
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uide peul provoguer une

cas de baessure provoguée paf un jet de flu
mméd%a‘iemem un méadecin, Le
gangréne ou de graves réactions dya‘
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AVERTISSEMENT VIS-A-VIS DE BRULURES & D'UNE EXPLOSION DE LA BATTERIE

® Pour éviter des brilures, &tre vigilant vis-a-vis des organes chauds, teis
que par exemple le silencieux d'échappement, le couvercle du silencieux
d'échappement, le radiateur, les canalisations, le bati du moteur, le fluide
de refroidissement, {'huile pour moteur, etc., pendant le fonctionnement
et juste apres avoir arréié le moteur.

@ NE PAS déposer le bouchon de pression du radiateur ni le bouchon du
vase d’expansion lorsgue le moteur tourne sous une charge importante

ou immaédiatement aprés son arrét car de 'eau chaude pourrait gicler et

ébouilianter

baiteiie est rechargs,
extrémement explosifs.

® Ne pas utiliser ou charger la batterie si le niveau de son fluide se situe au-
dessous du repére "LOWER" {niveau de la limite inférieure).
Sinon, les piéces de I'élément de la batterie risquent d'étre détériorées
plus 16t que prévu, ce qui peut raccourcir la durée d'utilisation de la
batterie ou provoguer une explosion. Ajouter immédiatement de 'eau
distitlée jusqu‘a ce que le niveau du fluide de la batterie soit entre les
niveaux "UPPER" {supérieur) et "LOWER" (inférieur).

® Toujours éloigner la batterie des flammes ou des étincelies,
spécialement lors de la recharge de la batterie. NE PAS frotter
d'allumettes & proximité de la batterie.

@ Utilisez un voltmétre ou hydrométre pour vérifier la charge de la batterie,
jamais en mettant un objet de métal en travers des poteaux.

® NE PAS charger la batterie si elle est gelée. Elle pourrait exploser. Dans >
ce cas, réchauffer la batterie jusqu'a plus de 16°C (61°F). F-8836

S'ECARTER DES ORGANES ROTATIFS

® S'assurer d'arréter le moteur avant de vérifier ou d'ajuster la tension de
ia courroie ou le ventilateur de refroidissement.

@ Tenir les mains et le corps loin des pigces en train de tourner, tels que le
ventilateur de refroidissement, la courroie trapézoidale, le volant, la
poulie ou la courroie trapézoidale d'entrainement du ventilateur, ces
organes pouvant entrainer des blessures.

® NE PAS faire tourner le moteur sans les dispositifs protecteurs. S'assurer
dlinstaller ces dispositifs protecteurs de fagon slre pendant le
fonctionnement. B-1505

ANTIGEL & MISE AU REBUT DES FLUIDES

@& L'antigsl contient du poison. Porter des gants en caoutchouc pour gviter
d'étre blessé. Dans le cas d'un contact avec la peau, la laver
immadiatment.

® NE PAS mélanger différentes sortes d'antigels. Le mélarige risque de
produire une réaction chimique créant des substances nocives. Utiliser
I'antigel KUBOTA authentique ou un produit approuve.

® Eire attentif & Venvironnement et a I'écologie. Avant de vidanger des
liquides, déterminer la maniére correcte de les jeter. Observer les
réglements de protection de I'environnement relatifs en jetant de ['huile,
du carburant, du liquide de refroidissement, du liquide de frein, des
filtres et des batteries.

@ Lors de la vidange de liguides du moteur, placer un récipient sous le bati
du moteur.

& NE PAS verser les liquides résiduaires sur le sol, dans un égout ou dans
n'importe guelle source d'eau.

B-1508

B-1507




VERIFICATIONS SUR LA SECURITE & L'ENTRETIEN

@ Lorstiu'on vérifie le.moteur ou lors d'unentretien/ dépannage, fe
placer sur un sol vaste et plane. NE PAS travailler sur queique
chose Su{}pé}ﬁ@@ EU ENT pardesvérin wurn treutl Utiliser
toujolrs des blocs oy des supporis appropries gour supporterle
moteur pendant un entretien/dépannage.
Retirer fa batterie du moteur avant d'sffectusr Un entrelien ou un
dépannage Placerune Atigustie "NE PAS FAIBE FONCTHIONNER®
suri Qﬂterrupteur 3¢lé pour éviter un démarrage accidentel

sviter des f ammes cgmmenmz par %a borne negatwe Eors dela

is cla % contact, En

3 Loandlos
g e ey

stuer E sntsef an guaprés ausle matew le ﬂmde de
refroidissement, - fe- silencieux d'échappement et Je Couv ercle du
silencieux-d'échappement soientcompletement re}‘rmﬂ!c
Toujours utiliser des outils convenables gui sonten bon état. Bien
comprendre comment les utiliser avant d'effectuer des travaux
d’entretien, ‘
N'utiliser SEULEMENT gue des techniques de démarrage du
moteur appropriées pour faire tourner le moteur & la main. NE
PAS sssayer de faire tourner le moteur entirantou ensoulevanta
l'aide d'un levier le ventilateur de refroidissement et la courroie
trapézoidale. On risque d'étre gravement blessé par cette
pratigus ou d'endommager prématurément le ventilateur de
refroidissement de la machine.
Remplacer les tuyaux du carburant ét les tuyaux du lubrfiant
avec leurs colliers de serrage tous les 2 ans ou plus t6f, qu'ils
solent endommagés ou pas. lls sont faits; en caoutchout et
vieillisent gradueliement.
Lorsque Pentretien/dépannage est effectué par deux ou
davantage de personnes en méme temps, faire en sorte
d'effectuer le travail en toute séeurité.
Avez toujours & proximité une trousse de premiers soins etun
extincteur:

ETIQUETTES DE DANGAER, D'AVERTISSEMENT ET D'ATTENTION

D Ne de I'élément 9077-8724-1 ou 16667-8724-1 @ N° de I'élément TA040-4957-1
{655 mm de diamétre) (37 mm de diamétre) ‘

Se tenir éloigner du
ventilateur du moteur
4 B v ainsi que la courroie du

Bl BOBBUIR. »
A CALTION ventilateur.

Conserver les etaquettes d’avertrssemsnt et d’attent;on propres et exemptes dun matene! d’obstructxon

) Nettoyer les étiquettes d'avertissement et d’attention avec del'eau st du savon, pms les essuver avec un tissu
doux
Remplacer les étiqueties endommagees ou manguantes d avemssemem: et dattention par des étiqueties
neuves de chez volre revendeur KUBO LA, ; o =
Siun élément mentionneé par uneldes) étiquette(s) d’avertissement(s) ou d’aﬁention{s) est rempfacé‘ parune
pidce neuve, s'assurer gue | ¥ Hels) étigusttels) soitlsoient) piacée{ﬁ} aulx; mémels) endroitish que
iélément remiplace o -

} Placer une etiquette neuve d'avertissement ou d'attention en fapp iquant surune surface séche ot sropre eten
appuyant dessus pour y eliminer vers le bord extérieur les bulles d'air gul peuvent s’ v trouver.
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o  Fonctionnement

B-1556

B-1543 84

(1) Collectur d’adnussuib

(2) Levier de contrdle de vitesse
(3) Levier d’arret

(4) D'arret Solénoide

{5) Pornpe d’alimentation

{6) Ventilateur

{7) Crochet du moteur

(8} Robinet de purge d’huile

(9} Filtre a carburant

{10} Vaive de I'orifice d’huile

{11) Soupape d’échappement
(12} Alternateur

(13) Starter

{14} Courroie du ventilateur
{15) Interrupteur

(16} Volant

(17) Valve d’huile

{18) Carter d’huile




Fonctionnement

FONCTIONNEMENT

Pendant la période de rodage du moteur, par tous les movyens possibles, observer les points suivants:

1. Changer 'huile du moteur et la cartouche du filtre 4 huile aprés les 50 premiéres heures de service. {Voir
"HUILE DU MOTEUR" 2 la Section relative 4 VEntretien Périodigue.)

2. Quand la température ambiante est basse, n'actionner la machine qu’aprés avoir complétement chauffer le
moteur,

Pour éviter gqu'un dérangement cu gu'une panne ne puisse survenir, il est important de bien connaftre les
conditions du moteur. Le vérifier toujours avant de démarrer.

ATTENTION

Pour éviter des blessures:

® S'assurer d'installier ie bouclier de séourité détaché aprés un entretien ou une vérification.

® Assurez-vous gue le moteur est sur une surface uniforme, le moteur arrdté, lors de vérification et
d’entretien.

@ Ne pas laisser de la poussiére ou du carburant a proximité de la batterie, du cablage, du silencieux
d'échappement et du moteur pour éviter un risque d'incendie. Les vérifier et les nettoyer tous les
jours avant le fonctionnement. Prendre garde a ce que la chaleur du tuyau d'échappement ou des
gaz d'échapperment ne risque pas d'enflammer des détritus.

ltem Ref-page

1. Pigces qui ont eu des troubles lors d'une opéation antérieure. -

2. En tournant autour de la machine | (1) fuites d'eau ou d'huile 13419
{2} niveau d'huile du moteur et contamination 13215
(3} quantité du carburant 10
{4) guantité du réfrigérant 17
{B) poussiere dans le filtre a air 19, 20

{6} pieces endommagées et boulons et écrous desserrés -

3. Enintroduisant {a clef dans le {1} Fonction propre des compteurs et de la lampe pilote,
commutateur de démarrage pas de souillure sur ces pigces

I

(2} fonction propre du montre de la lampe a incandescence -

{1) couleur des fumeées dégagées

~d

4. En demarrant le moteur

(2) Bruit du moteur anormal 7




4  Fonctionnement

DEMARRAGE DU MOTEUR (NORMALE|

ATTENTION

Pour éviter des blessures:

@ Eloigner les enfants de la machine guand
le moteur ast en train de tourner,

& S'assurer de bi > ia m%@%&m@

dans lague

un endrolt pia‘g

# RNe jamais tourner le moteur sur uns
pente.

& Pour éviter un danger d'intoxication dG a
la fumée d’échappement, ne {aites
jamais tourner le 'moteur dans un
batiment non équipé d'une ventilation
convenable,

® Tenir les mains et le corps loin des piéces
en train de tourner, tels que le
ventilateur de refroidissement, la
courroie trapézoidale, le volant, la poulie
ou ia courroie trapézoidale
d'entrainement du ventilateur, ces
organes  pouvant  entrainer des
blessures.

® N'utilisez jamais le tracteur ou d'autres
machines agricoles sous Vinfluence de
Falcool ou de médicamenis ou lorsque
vous étes fatigué.

& Cassez de travailler autour du tracteur si
vous portez des vétements amples. lis
peuvent étre happés par les piéces
mobiles du tracteur ou aux leviers de
commande et causer un accident.
Utilisez également d'autres articles de
sécurité...casque, chaussures de
sécurité, lunettes de protection,
accessoires  de protection de Vouie,
gants, etc...en fonction des
circonstances et selon le besoin.

& NE PAS porter de radio ou d'écouteurs
serre-téte pour de la musigue lorsqu’on
fait fonctionner e moteur.

® VYérifier s'll v a une distance de sécurite
sutfisante ¢ partir dumoteur,

® Réinstaller les dispositifs de protection
et les écrans protecteurs, et dégager du
chemin tous les outils utilisée lorsqu’on
met en marche le moleur aprds un
entretien/dépannags.

IMPORTANT:

& Ne jamais utiliser V'éther ou aucun fluide pour le
démarrage avec Uair d’admission, car la machine
risquerait d’étre endommagée.

& Pour démarrer ie mﬁteur aprés un long fam%sage

U moteur solent

e e %1
ptives o

‘Ega‘égﬁar le robinet du carburant  sur
"OUVERT".
F-7736
{1) Robinet de carburant {A) "OUVERT"
(B) "FERME"

2. Placer le levier d'arrét du moteur sur la
position "DEMARRAGE".

3. Placer le levier de commande de vitesse a
pius de la moitié de "OPERATION".

PRy

e

[

|
B-1555 ﬂ@:ﬁfﬁ@@ﬁ ) (I

{1} Levier de contrdle de vitesse
{2} Levier de stop du moteur

01 O

{A) "RALENTI

{B] "OPERATION
{C) "DEMARRAGE"
{D} "ARRET"




Fonctionnement

[}

4. insérer la clé dans le commutateur de
démarrage et la tourner sur
"FONCTIONNEMENT".

KTC Switch]

F-3139

{A) "DESENCLENCHE"

{B) "FONCTIONNEMENT"
{C) "PRE-CHAUFFEMENT”
(D) "DEMARRAGE"

{A) "PRE-CHAUFFEMENT"
(B) "DESENCLENCHE"

{C) "FONCTIONNEMENT"
(D) "DEMARRAGE"

5. Tourner le commutateur de démarrage
vers la position "PRE-CHAUFFEMENT"
pour permetire a la lampe de pré-
chauffement de s'allumer.

NOTE:

{utilisant la minuterie de lampe}

e Lalampe de pré-chauffement s’éteint en envirion

5 secondes lorsque la miniterie de lampe
s'arréte.S'y reporter pour pré-chauffauge.
Méme si la lampe de pré-chauffement est
éteinte,la bougie de pré-chauffement psut étre
pré-chauffee en tournant le commutateur de
démarrage vers la potision "PRE-
CHAUFFEMENT™.

6. Remettre la clef sur la position
"DEMARRAGE" et le starter commencera
a tourner en faisant démarrer le moteur.
Lacher la clef immédiatement .

1. Vérifier si les témoins de pression d'huile

et de charge sont éteints. Si les témoins
sont encore allumes, arréter
immeédiatement le moteur et chercher la
cause.

{(Voir "VERIFICATION PENDANT LA MARCHE"
dans la Section se rapportant au Fonctionnement
du Moteur.)

MOTE:

& Si le témoin de pression d'huile resie encore
allumé, arrdter Immédiatement le moteur et
vérifier,

—g'il y a assez d’hulle de motsur.
- si l'huile de moteur ne renferme pas de saleté.
—g'il n'y a pas de défault de montage.

8. Réchauffer le moteur 3 une vitesse
moyenne, sans charge.

IMPORTANT:

@ Si la lampe de préchauffage devient rouge trop
rapidement ou  trop  lentement, demander
immédiatement au revendeur KUBOTA de s
vérifier et de réparer,

2 5i, 10 secondes apres avoir mis le commutateur de
démarrage, le moteur ne répond pas, attendre

- o g 1 L] P P E - Ly g o gegmgn ge § o g e s
encore 30 secondes et faire démarrer s moieus

jore une fois

DEMARRAGE PAR TEMPERATURE FROIDE

Si la température ambiante est inférieure a —5°C* et
gue le moteur sest trés froid, démarrez-le de la
maniére suivante:

Suivre les étapes (1) a {4) listées ci-dessus.

B. Tourner la clé sur la position "PRE-
CHAUFFEMENT" et fa maintenir en place
pendant une certaine durée montrée ci-
dessous.

IMPORTANT:
@ Ce qui est moniré ci-dessous sont les durées de
préchauffage normales pour diverses

températures. Toutefois, cette opération n'est pas
nécessaire lorsque le moteur est déja chaud.

Durée de préchauffage
Température V3300-E V3300-DI-E
ambianis Y3200-Tk Y3300-DI-TE
V3300-EBG V3800-DI-E
W3300-T-EBG V3800-DI-TE
Au-dessus
de 10°C INUTILE
o n e Environ 5 Environ 15
10°C a -5°C secondes secondes
En dessus Environ 10 Environ 30
de —5°C secondes secondes
Lmﬁne d'u‘ti'ﬁ« 20 secondes 30 secondes
sation continue




g  ronctionnement

6. Tournezla clé a la position "DEMARRAGE",

le moteur devrait se mettre en marche.

(Si le moteur ne paut se metire en marche apres
gue le démarreur aura été actionné pendant
environ 10 sscondes; désengagez la clé pendant
au moins 5 a 30 secondes. Ensuite, répétez les
Stapes (B) et (B))

IMPORTANT:

& Ne-- pas. -laisser - le. .démarreur.. ..tourner
continuellermentpendant plus-de 20 les:

E oe B

motaur

el Asalornont
TWEE  egaamsny
¥

de service.

e Quand il y-a un risque de chute de température
sudessous de -15°C enlever la -batterie-de la
machine et garder la dans un endroit fermeé pour
Iinstaller juste avant la prochaine opération.

ARRET DU MOTEUR

1. Retourner le levier de controle de vitesse
et faites tourner le moteur au ralenti.

IMPORTANT:

e Arréter le moteur aprés avoir continué a le faire
tourner pendant 5 minutes pour la machine
équipée d’'un turbocompresseur. Si on arréie
brusquement le moteur aprés lavoir fait
fonctionner avec une surcharge, cela risque
d’amener un dérangement du turbocompresseur.

T3

Arréter le moteur avec le commutateur
de démarrage placé sur la position
"DESENCLENCHE". {Quand le moteur ne
doit pas arréter, mettre le levier de stop
du moteur dans la position "ARRET"
manuel.}

3. Apreés que le moteur soit arrété, retirez la
clef. {S'assurer de bien remettre le levier
de stop comme il était apres avoir arréter
le moteur et soyez préts pour le prochain
démarrage —dans le —ca ‘un. . arrét
manuel.)

sontrcls de vitesee (A} TRALENTY

{B} "OPERATION”
{C} “DEMARRAGE”
{D) "ARRET"

CONTROLES PENDANT LA MARCHE

Pendant la marche du moteur, effectuer les
vérifications suivantes pour observer si toutes les
pieces fonctionnent normalement.

(2} Levier de stop du moteur

B Eau de refroidissement du radiateur
{réfrigérant)

AVERTISSEMENT

Pour éviter des blessures:

e fi est trés dangereux dJ’essayez
d’amorcer un virage a gauche ou a droite
a grande vitesse lorsque le verrouillage
du différentiel eést engagé. N'oubliez pas
de désengager le verrouillage du
différentiel avant d’effectuer un virage.

Lorsque le moteur surchauffe et que de l'eau chaude
déborde du radiateur et des durites, -arréter
immédiatement le moteur et effectuer les
vérifications suivantes pour contrler la raison du
dérangement:

Point a vérifier

1. Voir 'l n'y a pas une fuite d'eau; :

2. Vérifier pour voir s'il y a des obstacles autour de

‘admission ou de la- -sortie d'air . de

refroidissement:

Voir s'il n'y a pas de poussiére ou de salete entre

Iailette et le tube du radiateur;

4. Contrdler si la courroie du ventilateur n'est pas

trop relachée;

Voir si le tuyau d'eau du radiateur est bouchg;

6. Et contrdler si P'antigel est mélangé avec le
réfrigérant pendant les saisons chaudes.

o



Lampe de pression d'huile . : ﬁ ﬁwiwr du gas degage
Le témoin s'allume pour avertir fe conduct ' 12 moteur tourne avec un taux de rendement
pression d'huile du moteyr 89t teoo
dessous du niveau prescrit, oot
pendant le fonctionnement sy g
s'éteignajt pas, méme aprés avolr asaeigm e
de plus de 1000 tr/min,, arreter bnmed
maoteur et vérifier ce qui suit:
1. Le niveau d'huile:du meateus
MOTEUR" dans la Section da I'E
2. le systeme lubrifiant lvoir "B
dans la Section dae'Entre

‘: saleur-du gas dégagé reste incolore.

& rendement excéde le niveau autorisé, le gas
ntoun peu coloré avec le niveau de
Jdemmentgardé constant.

des aas, cewcl peut provoquer des troubles,

distement le motey

eoélére wmz%

app@mﬁw uev ni

Lampe de charge ;
Le ’temom s'allume pour avertir le cor du{f guﬂme%’i? fres %mem
batterie est faible, Si cels devalt oyr r , emoin d'avertissement de la te péraiure
fonctionnement, arréter immédiatomant 1= L —teanoule temoin de pression d'huile s'allume.
vérifier ce quit suit: . -
1. Cable rompu - L
2. Mauvais raccordement a la E:xome de Valternatenr ~ YﬁKEﬁU M@?EUR ENVERSE ET REMEDES
3. Courroie du ventilateur trop détendue ou | .
endommagée : . ATTENTION
‘ . . 4 Pour éviter des blessures:
B Carburant e Un fonctionnement du moteur en
- marche arriére risque de faire rouler la
ATTENTION o machine en marche arriére. Cela peut
Pour éviter des blessures: - . amener un grave dérangement.
® Le jetde fluide qui s'échappeparuntrou | ~ © Un fonctionnement du moteur en
minuscule peut-étre invisible. Ne pas _ marche arriére risque de faire jaillir les
passer la main au-dessus d'un conduit . gaz d'échappement. du cété de
pour rechercher une fuite éventue i Yadmission et d'enflammer le filtre a air
Utiliser un . morceau de catton ou de I quipourrait prendre feu.
bois. ~ ' -
En cas de blessure prowquee parunjet | Revolution du moteur inversée doit étre arrétée

de fluide, consulter immédiatement un | immeédiatement du moment qu’elle peut couper la
meédecin. Le fluide peut provoquer une _ circulation de Phuile de moteur et causer ainsi de
gangrene ou de graves rea»tmn& | seérieux problémes en peu de temps.
d’'allergie. .

® Vérifier pour des funtes pmv ant de B Comment dire quand le moteur commence

ner a i'envers
Presdson de  l'huile de lubrification baisse
ement. La lampe pilote de la pression d’huile,
sl elle existe, s'allumera.
‘ ‘k‘~{}ua‘nd les cotés d’admission et de refoulement
ont inversés, le bruit du moteur change, st le gaz
hanvement @ ‘évacuera du filtre & air.

lunettes . 3 cs)que‘
fortement recommandé.

Prendre garde de ne pas lai
carburant se vider. Sinon, detgir i
le circuit d'alimentation, nécessitant
vidange de ce dernier. (Voir "CAR
Section relative a 'Entretien.] ‘
immédiatement le commutateur de
fage sur la position “DESENCLENCHE” et
€ ievier d'arrét du moteur sur la position
ET Dour arréter le motsur.
; jqu% & muoteur soit arréts, vérifier le filtre 2
it e tuvau en cacutchuoc d’admission et autres
femplacer au besocin les pidces




g  Entretien

ATTENTION

Pour éviter des blessures:

& Toujours arréter je moteur et enlevez la
clé de contact en effectuant 'entretien
guotidien et périodigue, en faisant le
plein, Ventretien et le nettoyage.

Cuand vous prdter Uolie moteur 2

spislgu’un exphiguer lul bien commen

rranier soigneusement e doniez
lire ce manuel de 'operateur.
Love du vstieuase e wiinports guslie
nigéce, ne pas utiliser de l'essence mais
un produit de netioyage normal

e Toujours utiliser des outils convenables B-1509

aui sont.-en bon état. Bien comprendre
comment fes utiliser avant d'effectuer
des travaux d’entretien.

® Lors de l'instaliation, s'assurer de bien
serrer tous les- boulons sur le couple
spécifié, de crainte qu'ils ne risguent
d'étre desserrés.

@ Ne déposer aucun outil sur la batterie,
sinon les -bornes de cette derniére
risquent d'étre court-circuitées et cela
pourrait entrainer un incendie ou de
graves brilures. Avant un entretien,
retirer la batterie du moteur.

@ Ne touchez pas. le silencieux ou les
tuyaux d’échappement quand ils sont B.1497
chauds, ceci pourrait causer des brilures
sérieuses.

INTERVALLES D'ENTRETIEN

S'assurer d'observer ce qui suit pour un entretien sans danger.

Les intervalles de vidange de 'huile de graissage énumérés dans le tableau ci-dessous sont pour les huiles de
graissage des classes CF, CE et CD de la classification AP avec l'utilisation d’un carburant pauvre en soufre. Si 'huile
de graissage CF-4 ou CG-4 est utilisée avec un carburant élevé en soufre, vidanger 'huile de graissage a des
intervalles plus courts gue ceux recommandés dams le tableau ci-dessous, seion les conditions du fonctionnement.

intervals ftem Ref. Page

Tous les 50 heures giggrﬁe‘figgfaegs;uyaux a carburant et des anneaux de ia 12 @

Voirla NOTE! Changement d'huile du moteur = i3 ais o
Nettoyage de l'élément du filtre a air 19,20 [*11@
Nettoyage du filtre a combustible 12

Tous les 250 heures Vérification du niveau d'éléctolyte de la batterie 21
Contréle de fa tension de la courrole du ventilateur 22 ©
Vé%’%’?éﬁa*{%;m des tuyaux de radiateur et des anneaux de la 17
bride de serrage
Vérification de la tuyauterie d'air d'aspiration - @




Entretien

Interval Htem Ref. Page
Remplacement de la cartouche du filtre a 'huile 13a15 |©
Remplacement de la cariouche du filtre 5 carburant 12 @
Tous les 500 heures Retrait de sédiment du réservoir a carburant -
Nettoyage du la chemiss d'eau (intérieur du radiateur) 15318
Remplacement de la courroie du ventilateur 22
= Tous les mois ou tous les deux mois | Rechargement de la batterie 21
Touslies ans Remplacement de I'élément du filtre a air 18,20 2@
Tousles 1000 heures Vérification du jeu des soupapes 24

Yeéritication du turbocompresseur a suralimentation *31@
Tous les 3000 heures Verification de la pompe d'injection - 3@
Vérification de la minuterie d'injection de carburant - *3@

Changement du radiateur réfrigérant (Réfrigérant longue durée) 15218

Remiplacement de la batterie 21

Tous les deux ans Remplacement des tuyaux du radiateur et des bandes de fermoir 17
Remplacement des tuyaux du carburant et des bandes de fermoir 12 *3 @
Remplacement de la tuyauterie d'air d'aspiration - *l@
Remplacement de la courroie du ventilateur 22

IMPORTANT:

® [Les points de service indiqués par un “O” devraient éire fails aprés les 50 premiéres heures d'opération.

*1 Le filtre a air doit étre nettoyé plus souvent que normal dans des conditions de travail trés poussiéreuses.
L'intervalle de nettoyage recommandé est de 100 heures dans les conditions normales. Suivre les procedures
de nettoyage.

*2 Chagué annee ou tous les 6 nettoyages.

*3 Consultez votire concessionnaire KUBOTA pour effectuer ce service.

*4 Remplacer en cas de besoin.

® Sila batterie se utilise moins de 100 heures par an, vérifier I'électrolyte de la batterie tous les ans. {le type
remplissable seulement) |

® |es articles énumérés ci-dessus (marqués d'un @) sont enregistrés par KUBOTA en tant que piéces critiques ‘z
relatives aux émissions d'échappement dans la réglementation des émissions non- routiéres EPA (Office de
protection de I'environnement) américaines. En tant que propriétaire de cette machine, vous étes responsable
du comportement de l'entretien requis sur le moteur selon linstruction ci-dessus. Veuillez voir la Déclation de
Garantie Détail.

NOTE: Intervalle de changement d’huile du moteur carburant élevé en soufre, if est conseillé d’employer

Viodsies imervalle Vhuile de graissage CF, CD ou CE avec un indice de

V3300-&, V3300-TE 250 heures ou 1 an, selon cg qui base tmtglg é!ex/é. Silhuile (_je graissage CF-4 ou CG-

V3300-EBG, V3300-T-EBG | survient en premier ﬂ' esi utu!ug@@qavec un carburant élevé en soufre,

V3300-DI-E, V3300-DI-TE | 500 heures ou 1 an, selon ce qui vidanger I'huile de graissage a des intervalles plus
Y3800-DI-E, V3R00-DI-TE | survient en premier caurts,

Premiar 50 heures ® Huiles de graissage recommandées lorgu'un

e ) carburant pauvre ou élevé en soufre est emplové,
@ (Classification de service APl au-dessus CD grade

® Température ambiante: au-dessous 35°C. O Recommandable X : Non recommendable

NOTE: T Carburant ,

Huile de graissage Huile de™=""""" " | Paurve en soufre| Elevé en soufre | Remarques
graissage . . o lubrication classgg ™

Avec {e ceﬁtrole' d’émission applique aa’:tt’seisgmem, CE e O %TBN =1

les huiles de graissage CF-4 et CG-4 ont éte mises au CF-4 e % 0

point pour ['utilisation d'un carburant pauvre en CG-d o) %

soufre sur des moteurs de véhicules routiers.

© # TBN: Indice de Base Totale
Lorsgue le moteur d'un tel véhicule tourne avec un




CARBURANT

Le carburant est inflammable et peut &tre dangersux.
Le manipuler avec precaution.

Le controle du niveau du carburant et le
plein du réservoir

1. Vérifier que le niveau du carburant soit au-dessus
de la limite inférieure de la jauge du niveau
d'essence.

ATTENTION
Pour éviter des blessures:
® ﬁé@ Q,M;m%ﬁf pas d'essence ou zéa% of

arii el Ca omé
g}@m: gﬁer@w&ﬁ%f une my@i%mﬁ

# Soyez prudent lors du remplissage de
carburant,ne renverser pas de
carburant. Si cela se produit, épongez-le
immédiatement car ceci peut causer un
incendie.

e Ne jamais oublier d'arréter le moteur
avant de faire le plein de Carburant.
Eloigner le moteur des sources de feu.

@ Toujours arréter le moteur en effectuant
I'entretien gquotidien et périodique, en
faisant le plein, lentretien et le
netiovage.Ne fumez pas quand vous
travaillez dans les environs de la batterie
ou quand vous faites le plein de
carburant,

® VYérifier les circuits d'alimentation en
carburant ci-dessus dans un endroit
vaste et bien aéré.

® Lorsque du carburant et du lubrifiant
sont renversés, faire le plein de
carburant aprés avoir laissé le moteur
refroidir.

@ Eloigner toujours du moteur du
carburant ou uniubrifiant répandu ou
gue F'on a renversé.

2. Siie niveau-du beus’am est trop bas, en ajouter
ag il Prendregarde de ne

Np.2-D est V'hulle de carburant distiliée de basse
v te pour les moteurs utilisés dans J@S mobiles
industuels lourds. Le grade du carburant diessl,
recomrnandé par ASTM DB75{SAE 4313 JUNBT)

\ Yolume Résidu du .

Point dieau et e Poids des
d'étincelle L caroons, cendres
oC sédiment 10% de ¥ o

% résidu % °
Min Max Max Max
52 0,05 0,35 0,01
Température | Cinématique | Saybolt de | Poids | Corro- Indice
de distiliation, | de la viscosité | la viscosité,| du |siondu de
Point°C |cStoumm¥%| SUS a |soufre rubande cétane
90% a40°C 37,8°C % | cuivre
Min | Max | Min | Max | Min | Max | Max | Max | Min
282 13381 1,9 | 4,1 [32,6(40,1|0,50 | No.3 | 40

Le numéro de cétane doit étre au-dessus de 45.

IMPORTANT:

e Utiliser un filtre lorsque vous faites le plein du
réservoir a carburant; des saletés ou des grains de
sable, contenus dans le carburant, peuvent
endommager la pompe & injection du carburant.

# Comme carburant, utiliser de carburant diesel. Il
est recommandé de ne pas uiiliser de carburant
alternatif {a cause de sa gualité inconnue ou
inférieure) et de kéroséne (son taux de cétane
étant trés bas) qui, au contraire, affectent le
moteur. Carburant diesel, en fonction de la
température, différe en grades.

e Faire attention de ne pas laisser le réservoir 3
carburant se vider complétement, sinon Vair
rentre dans e résenu combustible qu't faudrait
alors vidangeravant la-prochaine mi n-marche
du moteur.




Purge d'air du circuit d'alimentation

ATTENTION

Pour éviter des blessures:

& Ne pas purger un moteur chaud car cela
provoguerail un renversement du
carburant i un collesteur
d'échappement chaud, constituant un
danger d'incendie,

Une purge d’air du circuit d'alimentation en carburant

P

ale gemon

& aprés.que le réservolr a carburani s'est vidé ou
& gvant que le moteur ne soit utilisé aprés une
fongue durée d'inactivité.

IPROCEDURE®] {réservois de

alimentation par gravité seulement)

1. Remplir le réservoir au grand maximurm. Quvrir le
boulon a joint du carburant,

2. QOuvrez le boulon a joint du haut de la pomps a
injection.

3. Mettre fe moteur en marche, le faire tourner
pendant envision 10 secondes, puis l'arréter; ou
placer le levier de la pompe d'alimentation
d'essence a la main {option-nelle)

4, Fermer le boulon a joint du haut de la pompe a
injection.

carburant a

IMPORTANT:

@ (ardez le robinet du filtre du haut de la pompe 3
injection toujours fermée sauf quand l'air est
évacué; sinon le moteur s'arrét.

SYSTEME DALIMENTATION PAR GRAVITE 3

1)

¥
O

Ll
51555 |

{1) Boulon a joint
{2) Pompe d’alimentation de carburant

NOTE:

@ Pour les moteurs équipés d'une purge d'air
automatique {(en option), une purge manuelie dés
canalisations du carburant n'est pas nacessaire.

IPROCEDURE @] {réservoir de carburant plus bas que
la pompe a injection)

1. Pour lss réservoirs de carburant qui sont plus bas
que la pompe 3 injection, le circuit d'alimentation
ey carburant doit &tre mis sous pression par Ia
pompe d'alimentation en carburant électrique du
gircuit d’alimentation.

51 une pompe d'alimentation en carburant
électrique n'est pas utilisée, on devra actionner
manuellement la pompe avec le levier pour
purger.

3, le filtre 3 carburant primaire dol

N

4. Pour purger, suivre (2)
{PROCEDURE®)
IMIPORTANT:

@ Serrer le bouchon de pressurisation d'air de la
pompe a injection de carburant, excepté lors d'une
purge. Sinon, cela risque d'arréter subitement le
moteur.

RESEVOIR DE CARBURANT PLUS BAS
QUE LA POMPE A INJECTION

A )
A

@ O ®

B-1538

(1) Réservoir de carburant en dessous de la pompe a injection
(2) Avant-filire

(3) Pompe électrigue ou mécanigue

{4) Filtre principal

(5) Pompe d’injection




ication des tuyaux de carburant

ATTENTION

Pour éviter des blessures:

@ Vérifiez ou remplacez les tuyvaux de
carburant aprés avoir arréter le moteur.
Les tuyaux de carburant endommagés
peuvent provoquer des incendies,

Verifier les tuyaux d'alimentation en carburant toutes

< d'alimentation en carburant faits en
ieviennent Usés; les rempiacer aingi
que les colliers de serrage tous les 2 ans.

Si les tuyaux d'alimentation en carburant-et'les
colliers de serrage sont usés ou endommagés
avant une période de 2 ans, les rémplacer ol les
réparer immédiatement,

4. Apres le remplacement des tuyaux et des colliers,

purger de 1'air dans le circuit d'alimentation.

TRSUL

L

IMPORTANT:

® Lorsqgue les tuyaux d'alimentation en carburant ne
sont pas installés, obstruer les deux extrémités avec
un chiffon propre ou du papier pour empécher la
saleté d'y pénétrer, De la saleté dans les tuyaux,
risque de provoquer un fonctionnement défectueux
de la pompe d'injection.

B-1550 'V

(1) Ruban du tendeur
(2) Tuvaux de carburant

Nettoyage du bouchon du filtre a carburant

dettoyer le filtre & carburant toutes les 100 heures de

fonctionnement,

ffectuer c¢e travail dans un endroit propre, de
3

i

IR

manigre a le proteger de la poussiérs,

1. Fermer le robinet de filire de carburant.

PN
@

F-7736

(1) Robinet de filtre de carburant
(2) Bouchon du filire a8 combustible

(A) "FERME"
(B) "OUVERT"

2. Retirer le bouchon supérieur et rincer l'intérieur
avec du carburant pour moteur Diesel.

3. Enlever I'élément et le rincer avec du carburant
pour moteur Diesel.

4. Apres le nettoyage, remettre en place le filtre a
carburant, a I'abri de la saleté et de la poussiére.

5. Purger de l'air dans la pompe a injection.

IMPORTANT:

@ S'ils sont laches, poussiére et débris peuvent étre
aspirés a l'intérieur et user prématurément les
cylindres et les segments des pistons, causant de
ce fait une faible puissance de rendement.

F-7065

{1} Joint 1origue

{2) Element du filtre
(3) Ressort

(4} Pot du filtre

{5} Vis de sagment




Entretien

3

Remplacement de la cartouche du filtre a
carburant

1. Remplacer la cartouche du filtre & essence par
une nouvelle ioutes les BO0- heurss de
fonctionnement.

Appliquer une fine couche d'huile combustible
sur le joint st serrer & la main la cartouche en
position.

2. Finalement, éventer{'air

o

\\3/ 00

B-1547

(1) Cartouche du filtre a carburant
{2) Bouchon d’gvent

{3) Joint torique

(4) Joint de tuyau

{(5) Couvrir

NOTA:

® | acartouche du filtre de carburant et le séparateur
d'eau devront &tre remplacés plus 16t selon la
classification du carburant utilisé.

HUILE DU MOTEUR

ATTENTION

Pour éviter des blessures:

e Toujours arrer le moteur avant de
controler le niveau d'huile, de changer
Phuile et de changer la cartouche du
fitire a huile.

e Ne touchez pas le silencieux ou les
tuyaux d'échappement guand ils sont
Whaﬁz@g ceci g)ﬁié%’?&i%% HSer é%@: ;!gf ures

un @mz@i%eﬁ ou  un

%ﬁ%@wg@

e Le contact avec de Phuile de moteur peut
endommager ia peau. Poriez des ganis
lors de P'utilisation d'huile de moteur. 5i
vous entrez en contact avec de Phuile de
moteur, lavez-la immédiatement.

IMPORTANT:

@ Ne pas faire fonctionner un moteur Diesel lorsgue
ie remp%iasage de 'huile du moteur ast exagéré.
Cette huile risque de s'écouler a travers le systéme
de la prise d'air, ce qui provoguerait une
désaccélération du moteur et une fuite d'huile 2
partir des canalisations du reniflard. 1l en
résulterait une surcharge ou un martélement de
I'huile du moteur dans le cas d'un moteur aspirant
la fuite des gaz d'aspiration.

B8 Veérifier et ajouter I'huile du moteur

1. Vérifier le niveau d'huile du moteur avant de
mettre en marche ou plus de cing minutes apres
avoir arréié le moteur.

2. Retirer la jauge a réglette, ['essuyer et la
réintroduire.

3. Retirer 4 nouveau la jauge a régletie et vérifier le
niveau d'huile.

{1} Bouchon de le remplissage  [Extrémité inférieure de la

d'huile jauge de niveau d'huile]

{2} Jauge d'huile {4} Le niveau d'huile du
moteur compris dans
cette limite est modéré.
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4. Sileniveau d'huile est trop bas, retirer e bouchon
du goulot de remplissage d’huile ef ajouter de
I'huile neuve jusqu’au niveau prescrit.

5. Apres avoir ajouté de I'huile, attendre plus de 5
minutes ef vérifier a2 nouveau le niveau dthuile.
Cette durée correspond 4 la descente de I'huile
dans le carter d'huils.

Qualité d’huile du moteur

Modelss Qualité d'huile du moteur

s £ &

DL e S o &
S AR TR A WL MR gl

susClgrade

jou

Les quantites d'huile indiquées sont pour les cuvettes
d'huile standards.

IMPORTANT:

& L'huile du moteur devrait &tre MIL-L-2104C ou
devrait avoir les propriétés des grades CD de la
classification API.

Changez le type d'huile du moteur d'aprés la
température ambiante.

SAET10W-30

au-gessus de 5OC E u
au-dessus de 2 SAESDou g e ow40
] SAET10W-30

o o 2

de 0°C & 25°C SAE20 ou o E1ow-40
] ‘ . W SAET10W-30
au-dessous de 0°C SAE10W ou SAE10W-40

.~ Changement de I'huile du moteur

ATTENTION

Pour éviter des blessures:

® Toujour arrer le moteur
changer de 'huile du moteur,

® Lorsgu'on vidange Ihuile du moteur,
placer un bac & huile au-dessous du
moteur et la jeter ensuite selon les
reglements locaux.

# Me pas vidanger Vhuile aprés avoir fsit
fonctionner le moteur. Laissez le moteur
se refroidiv suffisamment,

avant de

Changez Vhuile aprés les premiéres 50 heures
d’opéeration, puis apres toutes les 500 {pour DI
spéc), 280 lpour 1D spéc) heures, utilisant la
cuvetie d'huile standard.

Quand les heures d’operation par an sont moins
de 500 {spéc DI} ou 250 (spéc D), remplacer
d’huile chaque année.

Retirer le bouchon de vidange situé & la partie
inférieure du moteur et vidanger la totalité de
I'huile usagée. Lorsque le moteur est encore
chaud, la vidange de 'huile en est facilitée ot se
fait plus complétement.

Lorsqu'on vidange Vhuile, retirer aussi le
bouchon de remplissage. Si le bouchon de
remplissage reste en- place, il sera difficile de
vidanger complétement 'huile.

@ Avant d'utiliser une huile différente de -la
précédente, faire écouler complétement cette
derniere avant de mettre la nouvelle dans le
carter.

NOTE:

€ S'assurer de vérifier le moteur en le posant sur
une surface plane. $'il est placé sur une
inclinaison, la quantité de I'huile ne pourra étre
mesurée avec précision.

Ol sy

B-1541

(1) Valve d’huile

4.

H

Ajouter de P'huile pour moteur neuve jusqu'a la
limite supérieurs dela jauge & régiette. Prendre
garde de ne pas ajouter de Vhuile au-dels de la
limite superieure indiquée sur la jauge de niveau
d'huile.
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® Remplacement de la cartouche du filtre a
huile.

ATTENTION

Pour éviter des blessures:

8 Assurez-vous darréter le moteur avant
le changement de la cartouche du filtre &
huile.

@ Laisssez le moteur se refroidir
suffisamment, lhuile peut étre chaude
et vous brilez,

remplacer ia g-ies
B0 heures initiales de fonctionnement et toutes
les BOO heures par la suite.

2. Détacher l'ancienne cartouche du filtre a huile
avec une cié d'ajustage.

3. Appliquez une fine couche d'huile & la garniture
de la nouvelle cartouche.

4, Visser la cartouche & la main. Lorsque le joint
entre en contact avec la surface du. joint
d'étanchéité, serrer suffisamment la cartouche a
ia main. En effet, si la cartouche est serrée avec
une clé, elle sera trop serrée.

i

Z{"J />\§ 18 0
jej

@@ V\, @: (¢

RADIATEUR

La réfrigérant peut durer un jour de travail s'il est
complétenant verse avant le commencement de
Poperation. Prenez le pli de veérifisr ls niveau du
réfrigérant avant chague opération.

AVERTISSEMENT

Pour éviter des blessures:

2 RPe pas arréter subitement le moteur. Ne
Farréter gu'aprés 5 minutes d'une

mam!‘g a vide non ahargsa

& Mo avolr lalzsé
%g;}g% iz moteur et je
radiateur { ninutes aprés gu'il

alt é1é arrétd).
L &‘\ie pas retirer le bouchon du radiateur
lorsque le moteur est chaud. Puls,
desserrer légérement le bouchon a
Parrét, pour relacher une pression
excessive avant d'enlever
complétement le boucheon.
Si un surchauffage se produisait, de la
vapeur risgue de jaillir du radiateur ou
du réservoir de secours. I pourrait en
résulter de graves briillures.

B Vérification du niveau du fluide de
refroidissement et adjonction du fluide

1. Retirer le bouchon du radiateur et vérifier si le

fluide. de refroidissement atteint ['orifice

d'alimentation.

B-1552

ngé\ HH"/&:%.}i

(1) Robinet de purge d’huile

5, Aprés la mise en place d'une carfouche neuve, le
niveau d'huile du moteur doit normalement
légérement diminuer. Aussi, faire tourner le
moteur pendant un certain temps et observers gl
n'y & pas de fuite d'huile a- travers le. joint

d'étanchéité avant de vérifier le niveau d fuile dy

(1) Bouchon de pression du radiateur

moteur. Ajouter de 'huile sicest nécessaire

NOTE:

e Essuyer entiérement I'huile pouvant adherer 4 la
machina,

R A e i
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2. Bbile radiateur est muni d'un réservoir de secours,
vérifier le niveau du fluide de vefroidissemeant de
ce réservoir, 5i le niveau se frouve entre les
reperes  "PLEIN" et "BASY, le fluide de
refroidissement durerd pour ‘Une journée - de

B-1548

travail
o
(4
|
i
|
|
® , //’/
o S {:’f
D-1772
(1) Réservoir de réserve (A)"PLEIN"
(B) ”BAS”

3. Lorsque le niveau du fluide de refroidissement
diminue du fait de 'évaporation, n‘ajouteur que
de 'eau jusqu’au niveau du plein.

4. Vérifier les deux robinets de vidangse; l'un se
trouve.sur.le coté du carterst-flautre 5 la partie
inférieure du radiateur, comme il est montré sur
les figures ci-dessous.

O
o

2

{1j Aobinst de vidange de réfrigérant

IMPORTANT:

e Sile bouchon du radiateur doit étre retiré, suivre
les précautions ci-dessus et e resserrer ensiite de
fagon slire.

® Utiliser de l'eau pure et fraiche ainsi qu'une

solution anti-gel pour remplir le réservoir de
secours.

e S'il survenait une fuite d'eau, consulter le
revendeur local KUBOTA.

8 S'assurer que de I'eau boueuse ou de I'eau de mer
ne pénétre pas dans le radiateur.

® Ne pasrefaire le plein duréservoir de secours avec
un fluide de refroidissement au-deld du repére de
niveau “FULL” {plein).

® Prenez soin de fermer e bouchon fermement. Sile
bouchon est lache ou mal fermé de I'eau peut
s'écouler et le moteur peut surchauffer.




toujours 3 la fois les robinets de vidangs et ouvdy
aussi simultanément le bouchon du radisteys
Avec ie bouchon du radiateur maintenu ferme

4

une vidange compigte de 'eau n'est pas possible.
2. Retirer le tuyau de frop plein du bouchon da

pression du radiateur pour vidanger le vasa
d’'espansion.
3. Volume du réfrigérant prescrit

| Changement du liquide de refroidissement |
1. Pour vidanger le fluide refroidissement, ouvrr |
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Vérification des colliers et des durites du
raciateur

ATTENTION

Pour eviter des blessures:

2 Z'assurer de vérifier périodiquement les
durites du radiateur et les colliers des
durites. Si une durite de radiateur est
endommagée ou si le fluide de
refroidissement fuit, un surchauffage ou
de graves brilures risguent  d'en

NOTE:

e les quantités d'eau de refroidissement indiquées |

sont pour les radiateurs standards. ;

4. Un bouchon du radiateur mal fermé ou une
ouverture entre le bouchon et le siége entraine
une fuite du réfrigérant.

5. Vérifier et nettoyer les filetages, la surface st les |

cale d'épaisseur des garnitures du bouchonde
vidange de 'eau pour empécher la saleté et leg
débris de pénétrer dans le moteur.

6. Réfrigérant (Antigel du radiateur)

Saison Réfrigérant

ete radiateur ;
Hiver {quand la température | eau pure et antigel (Voir
tombe au-dessous de 0°C)
ou toutes les saisons

Section Radiateur.}

B Remeédes vis-a-vis d'une diminution
rapide du fluide de refroidissement

Modales Opalite
V3300-Di-£, V3300-DI-TE 9.0L |
V3800-Di-E, V3800-D1-TE P
V3300-EBG, V3300-T-EBG w}

eau pure et nettoyeurdu | |

"ANTIGEL" . .dans  la| |

| Toutes les 250 heures d'utilisation ou tous les 6 mois,
colon ce oqui survient en premier, vérifier que les
_conduits d'sau sont bien fixe's.

L sileseoiliers des durites sont desserrées cu s'ily
5 des fuites d'eau, resserrer les colliers des
. durites de facon sGre.

| 2 Remplacer les durites et serrer les coiliers des

. durites de fagon sire, si les durites du radiateur
. _sont boursouflées, durcies ou crevassées.

 Bemplacer les durites et les colliers des durites tous les
2 ans ou plus 161, si 'on découvre lors d'une vérification

gue ces durites sont boursouflées, durcies ou

| crevassées,

1. Vérifier qu'il n'y ait pas de poussiére et de la P -

saleté entre les aileties du radiateur etlatubulure
d'eau. S'il y en a, bien nettoyer enl'enlevant.

2. Vérifier la raideur de la courroie du ventilateur. 81

elle est desserrée, la resserrer:
3. Vérifier pour une obstruction interne “dans ia

durite du radiateur. Si de la tartre s'est formée

dans la durite, nettoyer avec de 'antitartre ou 500
aquivalent.
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Précautions lors d'un surchauffage
Effeciuer les étapes suivantes dans-le. cas ou la
température du fluide de refroidissement est proche
ou dépasse le point d'ébullition gui est appeié
"surchauffage”. Effectuez les mesures suivanies si
Vavertisseur. d'alarme du moleur reientit ou si e
émoin d'alarme s'allume.

1. Arréter le fonctionnement du metsur dans un
endroit s0r et laisser le moteur tourner a vide non

b

3. 8ile moteur cale dans environ 5 minutes de

o ol o rie g e e Y
e 5 R =

L (Y H

immediatement la. machine. et tenez-vous en
gloigne. N ouvrez jamais le capot ni d'autres parties
de la machine.

4. Betenir soi-méme ainsi gue les aulres personnes
a distance du moteur pendant plus de 10 minutes
ou pendant que la vapeur s'échappe.

5. Veérifier qu'il n'y ait pas un risque de danger, telles
que des brilures, Eliminer les causes d'un
surchauffage selon les instructions indiguées
dans le manuel, voir la section de "Dépannage”.
Puis, remetire en marche le moteur.

Nettoyage du faisceau du radiateur
{extérieur)

S'ity a de la poussiére entre les aileties et la tubulure
d'eau, l'éliminer par lavage avec de |'eau courante.

IMPORTANT:

@ Ne pas nettoyer le radiateur avec des outils tels
que des spatules ou des tournevis. lls pourraient
endommager les allettes ou la tubulure d'eau. lis
risgueraient aussi de provoquer une fuite du fluide
de refroidissement ou d'en diminuer 'efficience.

Antigel

ATTENTION

Pour éviter des blessures:

¢ Lorsqgu’on utilise une solution antigel, se
protéger en utilisant par exemple des
gants en cagutchouc.

e S'il arrivait gue l'on boive par erreur de
Pantigel, vomir immédiatement et aller
directement chez un médecin.

e NE PAS mélanger difldrentes sortes
d'antigels.

@ Lorvsque dée Tantigsl entre an contact
avee ia psau ou des vétements, éliminer
immédistermnsnt parlavage.

& Tenir Vantigel éloigné du feu et des
enfants,

® Etre attentif a Venvironnement et -a
Vécologie.. Avant. .de.. vidanger. des
liguides, déterminer la maniére correcte
de les jeter.

® Observer les réglements de protection
de Fenvironnement relatifs en jetant de
Vhuile, du . carburant, du liquide de.
refroidissement, du liquide de frein, des
filtres et des batteries.

Pendant la période de ‘gel, le réfrigérant peut

endommager les cylindres-et le - radiateur. ll est

nécessaire, quand la température ambiante descend

au-dessous de 0°C. de retirer le réfrigérant ou d'y

ajouter de 'antigel.

1. Iy a deux types d'antigel valable; utilisez le type
permanent (TP} polr ce moteur.

2. Avant d'ajouter l'antigel pour la premiere fois,
nettoyer lintérieur du radiateur a2 l'sau sous
pression et purgez le quelques minutes.

3. La maniere de mélangerl'eau derefroidissement
et 'antige! est variable en fonction du fabriquant
du produit et de la température ambiante. A la
base, elle devrait etre reportée & la norme SAE
J1034; pour plus de détails se référer a SAE J814c.

4. Mélanger l'antigel et Veau puls verser le tout dans
le radiateur.



IMPORTANT:
e Silantigel est mélangeé alean o ﬁmﬁm ~
mélange de l'antigel doit &tra m{;mg {%hg oo

FILTREA AIR
Comme ['élément du filtre a air employé sur ce

motedr ES@ du type sec, ne jamais lui appliquer de

Antigel . ?i)if”’é“{ dg F’Dm‘f d E%:; ; ‘ i By o ‘ )
Vol % \_c{)ﬂg:eiatggg*g uiir é}ﬁ, 1 Ouvrir ia spupape d evacuaﬂ?on ung “fwo,as par
°C ‘  cosine dans  des  conditions  d'utilisation
40 —24 pormales-ou quoti-diennement dars un endroit
- _pousst idreux-pour éliminer des grandes particules
50 —37 de poussiére ou de saleté.

o Fecyyer lintérieur du filtre & air avec un chiffon ou
. *‘%Wa = ihest sale ou m, i

radiateur qul permet

i » & 'élément, évacuer
pression dam le systémed : . st . T
Lo ﬁgr‘ﬁg’mm@ de siui‘@ﬁ%ij‘ an  fournant
ATE. Lalément. La pression de air camprimé doit &1
e & Boms

d

® Le tableau ci-dessus represenie !es narmes o ;,m‘ desv{;ws% de zgﬁk%’ﬂ hng’ !h | dhé s
industrielles qui nécessitent un contenu mmsmu 5 ,,?}f?ﬂé - u/; ?ff om!—;:é;?u ? d u1§ Z’tere i
de glycol dans I'antigel concentré. Ldlement, remper 'élément dans du détergen

k = ~ - ) i , laver le plusieu is d
@ |orsque le niveau du fluide de refmzdzssement ‘faﬁdaﬂ 40 mszutes iae © op!usi r§cf; S | a:s
diminue du fait de levapmanc}n, _Peay rincer avec une eau propre et secher le au

seulement de l'eau pour conserver un rappﬁft du soielt

mélange de la solution anti-gel de moins de 50% | 6 Apres que I'élément soit bien sec, examiner

Dans le cas d’une fuite, ajouter de I'a _ lintérieur de I'élément & l'aide d'une lampe et

- ; - Y u] A AF A
erifier s mm u non. (Se référer

I'eau dans la proportion du mélange s;i}ec:iﬂe avam ; vorter St“ e:.t endom .a!g? © tltlan (fe ;ﬁ'e e

ie remphssage dans ie rad!ateur aljx  instructions sur eliguetie attacnee a

e L'antigel absorbe I'humidité. Conservez tedan ;;,:-z}am;anw Palé ¢ orimaire ch ,
récipient bien cachets. - 7 emplacez I'élément primaire chaque année ou

& Ne pas utlhser d' agent de net’toyage de radmt&m = chaque six - nettoyages. Remplacez l'elément
; ~_ primaire lorsque celui-ci présente de taches. En
- _ _méme temp, remplacez ! élément secondaire.
8 L'élément secondaire doit étre enlevé seulement
_ au moment du remplacement de celui-ci.
oiir la protection du moteur, ne pas enlevé
llélément secondaire au moment du faisant
entretien d'élément primaire.

{L'antigel contient un agent ants Corms: qut L
en contact avec V'agent de net’zoyage de radmt L

les pigces du moteur.)

B Cément du radiateur ;
Comme le radiateur est sol tdemsnt caﬁ?{r
possibilités de fuites sont fres minimes. 5i ¢
arrivait, le cément du radiateur psut famlemant‘
résoudre ce probléme. ‘
5i la fuite est sérieuse, contacter votrn concpss anazr&‘ ‘
KUBOTA. ‘

S
/\

(o)
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IMPORTANT:
®& S'assurer que I8 patie d'accrochage pour e
couvercle pour Vélémentest isamnment Z

S'il est reléché, de la saleté et de la poussiére peut
&ire aspiré, usant la chemise de cylindre et les
sagments de piston prématurément et résultant
ern une mauvaise sorfie de pulssancs.

® Ne pas trop entretenir 'élément du filtre a air. Trop

IMPORTANT:

# Silecapot du filire 4 air est incorreciement monts,
Ia poussiére cula saleté ne se groupe pas dans le
capot, s'atachant ainsi directement a I'élément. Ce
qui cause une réduction de la durés de vie dece
dernier,

de - soins risquent de faire péndtrer de la saleté ,
dans e mnteur nrovocuant gne usire \
pre irde LIl Pindicsteur de polssidre 8n

ant gue guidelors dunentietisn

¥

® Nettoyage de 'élement filirant primaire
Nettovez Vintérieur de Pélément avec de 'air
comprimé sec et propre.

B oon mpem o g S o ne P L H P Pant
-] ynCSonOn d'air-a-la-buse -ne. doi pas

205 kPa (2.1 kgf/cm?; 30 psi).
Maintenez la buse a une distance raisonnable de
I'elément.

{2} Pour laver Vélément filtrant, utilisez le solvant
Donaldson ND-1500 pour filtre KUBOTA, qui est
particuligrement efficace pour les filtres huileux
ou chargés de suie.

Suivez les instructions données avec le produit de
nattoyage.

AhArnaecony
GeLass0T

B Soupape d'évacuation

Quvrir la -valve d'évacuation chagque semaine en
condition de travail ordinaire-cu chaque jour en
condition de travail poussiéreuse-pour se débarrasser
des larges particules de poussiére et débris.

B Pour le filtre a air avec le capot (facultatif)
Retirez et nettoyez le capot du filtre & air avant qu'il ne
devienne a moitié plein de poussiére, une fois par
semaine ou méme chaque jour si le milieu de travail
est poussiéreux.

Installez le capot du filtre a air en haut avec la position
"TOP" indiquée derrigre. (Cependant, il doit étre
installé dans n’importe quelle direction qguand il est
placé en bas.)

i —

B-1549

{1) Corps du filtre a air
(2} Elément

{3) Boulon a oreilies
(4) Capot du filire a air
{5) Signe "TOP”

B indicateur de poussiere (facultatif)

Quand le signal rouge de l'indicateur de poussiére qui
est attaché au filire a air a atteint le niveau de service,
nottoyer immédiatement l'élément, puis remettre le
signal sur la position d'origine a l'aide de bouton
"REMETTRE".

B-1414 Do

{1 Bouton "REMIETTRE"
{2} Indicateur de poussiére
{3} Niveau de service

{4) Signal
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ATTENTION

Pour éviter des blessures:

® Faites attention ne pas
Pelsctrolyte de la batierie.

@ Car la solution d'acide sulfurique diluée
brile la peau et troue les vétements. 8i
cela arrivail, lavez vous immédiatement
avec de I'eau courante.

toucher
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DANGER

La batterie se présente en deux types:

Remplissable, Non-remplissable.

® Pour V'utilisation de la batterie de type
remplissable, suivre les instructions c¢i-
dessous.
Me pas utiliser ou charger la batterie sile
niveau de son fluide se situe au-dessous
du repére "LOWER" (niveau de la limite
inférieure}.
Sinon, les piéces de [élément de la
batterie risquent d’étre détériorées plus
16t que prévu, ce quil peut raccourcir la
durée d'utilisation de 1a batterie ou
provoguer une explosion.
Ajouter Immédiatement de [eau
distillée jusqgu’ & ce gue le niveau du
fluide de la batterie soit entre les
niveaux  “UPPER"”  ([supérieur] et
“"LOWER” {inférieur).

ATTENTION

Pour éviter des blessures:

& Lorsqu’une Dbatterie est rechargé,
I'hydrogéne et Voxygéne dans la
hatterie sont extrémement explosifs.
Toujours éloigner la  batterle des
flarmmes ou des étincelles, spécialement
lors de la recharge de la batterie.

@ Enlevez les bouchons d'dération lorsque
vous rechargez ia batterie.

& Commencez par la borne négative lors
de la déconnexion du cible de s
batterie.

Commencez par la borne positive lors
de la connexion dy cable 4 la batierie,

# Utilisez un voltmeétre ou hydromeétre
pour vérifier la charge de la batterie,
jamais en mettant un objet de-métal en
travers des poteaux.

1. Assurez-vous gue chaque niveau d'électrolyie est
dans le fond du puit d'aération, sl nécessaire
ajoutez de Veau distillée dans le puit d’aération.

(1) Niveau d’electrolyte de la batterie (A} "TROP BAS”
{B) "MIODERE"
(C) "TROP HAUT"

2. Pour ralentir la charge de la batterie, raccorder la
borne positive du chargeur a la borne positive de
la batterie, et effectuer la méme chose pour les
bornes négatives.

3. Une recharge rapide charge la batterie & une
haute intensité en peu de temps. De ce fait,
n'effectuer cela que pour des cas d'urgences.

4. Recharger la batterie le plus rapidement possible.
Sinon, la longévité de la batterie sera
extrémement raccourcie.

5. Lorsgue I'on échange une batterie usagée par une
neuve, uliliser une batterie aux spécifications
semblables a celles indiquées 2 Ia page 26.

D-1763

{1) Gros cable noir
{2) Caisse de Iz batterie
{3) Cable de mise 4 terrs
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2% B« SRILERS Lt A AR S S
{1y Bouchon (A Niveau te pis Traul

(B} Niveau e pius bas

IMPORTANT:

e Raccorderla borne positive du chargeur & la borne
positive de la batterie, et effectuer ia méme chose
pour les bornes négatives.

@ Commencez par la borne négative lors de la
déconnexion du céble de la batterie. Commencez
par la borne positive lors de la connexion du céble
a la batterie.

Si on inverse, le contact des outils sur la batterie
risque de provogquer un court-circuit,

B Directives pour un remisage prolongé

1. Lorsque I'on remise la machine pour une période
de temps prolongée, retirer la batterie, ramener
Pélectrolyte au niveau approprié et remiser dans
un endroit sec et a l'abri de la lumigre.

2. La batterie se décharge naturellement lorsqu'elie
est remisée. La recharger une fois par mois en eté,
et tous les deux mois en hiver.

CABLAGE ELECTRIQUE

ATTENTION
Pour éviter des blessures:

Un court-circuitage d'un cable ou du

cablage électrique risque de provogquer

un incendie.

& Yeérifier si les cébles et le cablage
électrigues sont boursouflés, durcis
oufendilles.

@ Tenir éloigné tous les raccordements
d'énergie de la poussiére et de I'eau.
Des bornes de céblage desserrées
font de mauvais  raccordements,
S'assurer de les réparer svant de
metire le moteur en marche.

Un cablage endomrmmagé diminue lg capacité des

r ol rdparer immediatement

T e i H &
le cablage endommagé.

COURROIE DE VENTILATEUR

Ajustement de la tension de la courroie
du ventilateur

ATTENTION

Pour éviter des blessures:

% Assurez-vous d’arréter le moteur ot
enlevez la clé de contact avant toute
vérification de 1a tension de la courroie
du veniiateuy

2 Bas diinstalier le bouclier de

rité détaché aprés un-eniretien on

une vérification.

Tension correcta de
la courroie du
ventilateur

Ln flechissement d'environ

10812 mm en pressant sur le
milieu de {a courroie.

1. Arrétez le moteur et enlevez la clé de contact.

2. Appliquez une pression modérée sur la courroie
entre les poulies.

3. Si la tension est inadéguate, desserrez les
boulons de fixation de I'alternateur en utilisant un
levier placé entre "alternateur et fe bloc moteur,
tirez sur Valternateur jusqu'a ce que le
fléchissement de la courroie corresponde aux
limites acceptables.

4. Remplacez la courroie de ventilation si elle est
endommagée.

IMPORTANT

@ Si la courroie est desserrée ou endommagée et
que le ventilateur soit endommagé aussi, il
pourrait en résulter un surchauffage ou une
charge insuffisante.
Dans ce cas, corriger ou remplacer.

o

B-1857

(1) Courroie du ventilateur (A} 10812 fruv
{2) Boulon et écrou {sous une charge de 6-7 kgfl
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TRANSPORT

ATTENTION

Pour éviter des blessures:

® Fixer le motewr de fagon siiren de
maniére a ce qu'll ne risgue pas de
tomber pendant Vopération.

& frouver 2 prodimitéousous s
machine pendant gu'on le transports:

REMISAGE

ATTENTION
Pour éviter des blessures:

& Ne nettovez pas le tracteur lorsgue le
moteur tourne,

Pour éviter un danger d'intoxication di 2
oo éch

® Le moteur est lowrd. En le manipulant,
prendre garde a ce gue les mains ou une
partie du corps ne solent pas pris
dedans.

[ tourner i moteur iﬁa%% HiE
Eﬁﬁig“ﬁ@ﬁi non equipé d'une veniilation
convenable,

& Lorsqu'on remise le motsur juste aprés
une marche, le laisser refroidir.

1. Utiliser e  transporteur comme Une gru
lorsqu'on transporte le moteur, sinon l'on risque
d'étre blessé & la taille. Supporter le moteur de
facon stre avec un cable, de maniere a ce qu'il ne
tombe pas durant le transport.

2. lLorsgu'on souléve le moteur, placer de faconsire
le crochet aux montures métalliques fixées atl
moteur.

Utiliser un crochet et des montures suffisammen
solides pour suspendre le moteur.

Avant de ramgw fe moteur pour plus de gquelques

mois, netiover a fond la machine et

1. Vidanger le refrigérant dans le radiateur.
Ouvrir le robinet en bas du radiateur et retirer le
bouchon de pression pour  vidanger
complétement 'eau. Laisser le robinet ouvert.
Accrocher une pancarte avec "Pas d'eau" écrit
dessus sur le bouchon de pression. Du moment
aue l'eau gele guand la temperature baisse au
dessus de 0°C, il est donc important de ne pas

. laisser d'eau dans la machine.

2. Retirer I'huile de moteur sale, remettre une

__ nouvelle huile et faire tourner le moteur pendant
eviron 5 minutes pour permettre & l'huile de

___ pénétrer dans toutes les pidces.

3. Verifier tous les boulons et écrous et serrer si
néeessaire,

4. Hetirer [a batterie du moteur, adjuster le niveau de

. lélectiolyie et la recharger.

5. Lorsque le moteur n'est pas utilisé pendant une

~ longue durée, le faire tourner pendant 5 minutes a
vide tous les 2 ou 3 mois pour le conserver sans
rouille. Si le moteur est remisé sans étre mis en
_marche, ['humidité de l'air peut se condenser en
buee sur les pieces coulissantes du moteur,

_ plovoguantia de la rouille.

6. Sivous sublissde fairs tourner le moteur pendant

__ plus de 56 mois, appliquer suffisamment d'huile

mciem al.guide de soupape et 4 le joint de tige

~_ de soupape ot vérifier que la soupape fonctionne

©n douceur avant de mettre le moteur en marche.

Remise le moteur sur un sol platetretirer laclé de

Contact du mnteur,

Ne bas remisar ls-moteur dans un endroit ol se
ivent des matidres inflammables telles que de

| etbe seche gude I p aille.

ouvrez le moteur seulement aprés s

le r

ug le pot
 SChappement et ne se soient
' ?mi{im :

moieu

Maicher e moteur apres vérification et
; aration des tiyaux ou  des cablages
dommages, et enlever les débris de matiéres
itiobles transporiés par des souris.




Sile moteur ne fonctionne pas bien, utiliser le tableau suivant pour identifier |a cause et apporter les remedes

Quand le moteur est difficile & demarrer

Ouand le rendement est insuffisant

Cause

Contremesures

Cause

Conirgmesures

par le filtre, si jamais il v a de V'sau ou
aiifres corps étrangers sur e filtre,

netioyer ie filtre avec du kéroséne.

remplacer avec un neuf,

Air ou eau mélange
au systéme du
carburant

*S'il v a présence d'air dans le filtre 3
carburant ou les lignes d'injection, 1a
pompe a carburani ne fonctionnera
pas correciement. Pour oblenir une
bonne pression d'injection de
carburant, vérifier attentivement si
l'accouplement de ligne de
carburant, écrou a téte (etc..) ne
sont pas desserrés.

*Desserer le boulon de joint en haut
du filire a carburant ainsi gue les vis
des trous d'air de la pompe 2
injection de carburant pour éliminer
tout Pair qui se trouve dans le
systéme de carburant.

Compression est
insuffisante.
Soupapes fuient

*Mauvaise soupape et excessive
usure des segmients, des pistons et
des chemises causant ainsi une
inguffisance- . de - compression.
Remplacer les avec d'autres piéces
neuvas.

*Roder les soupapes.

Carburant insuffisant

*Vérifier le systéme de carburant.

Dépots de carbone
sur l'orifice de
l'injecteur.

*Ce-ci arrive quand de 'eau ou de la
saleté est mélangée au carburant.
Nettoyer l'injécteur en faisant bien
attention de ne pas endommager
I"orifice.

*Vérifier pour voir si l'injecteur marche
correctement ou non. Si cela n'est
pas le cas, remplacer 'injecteur.

Sur-chauffement
des piéces mobiles

*Vérifier le
lubrification.

*Vérifier pour voir si le filtre d'huile de
lubrification marche normalement.

*Des écrans ou éléments de filtre
encrassés d'impuretés -seront la
cause d'une mauvaise lubrification.
Changer I'élément.

*Verifier que le jeu des roulements
correspondent aux caractéristiques
d'usine.

*Vérifier le calage de l'injection.

*Adjuster le réglage sur 0,31 rad (18°)
avant le point mort du haut.

systéme d'huile de

Jeu de soupape est
faux

*Régler le jeu de soupape entre 0,23 &
0,27 mm quand le moteur est froid.

Le jeu aux
soupapes est incorrect

*Régler & un jeu de soupape correct de
0,23 2 0,27 mm avec le moteur froid.

Soupapes qui fuient

*Roder la soupape.

Réglage de
l'iniection de
carburant faux

*Ajuster le réglage de l'injection.
*Le réglage de l'injection est de 0,31
rad (18°) avant le haut du point mort.

Filtre 3 air est sale

*Nettoyer 1'élément toutes les 100
heures d'opération.

Pression d'injection dui
carburant est fausse

*Régler & une pression correcte,
13,72 MPa (140 kgf/om?)

L 'huile de moteur
devient épaisse en
temps froid et le
moteur démarre
lentement.

*Changer la qualité en fonction du
climat Hempérature).

Compression lents

*Mauvaise soupape ou usure excessive

&,;t: UGS, L: DU (8 C% -3
chemises! causant sinsl une insuffisance
de compression.. . .Remplacer .avec
d'autres piéces nouvelles.

Usure de la pompe
a injection

*Ne pas utiliser de carburant de
mauvaise qualité car cela peut
causer l'usure de la pompe. N'utiliser
aue du carburant diesel No.2-D.

*Vérifier I'élément de la pompe a
injection de carburant et I'ensemble

de la soupape de refoulement et

¢ 5
FETToHEEcer ot A%

Batterie est
déchargée st e
moteur ng
démarre.

*Charger la batterie.

*En hiver, retirer toujours {a batterie
de. .la machine, . charger la
complélement et garder la a la
maison. Remonter la sur la machine
au moment d'utilisation.

NOTE:

# Sila cause de la panne ne peut étre déterminée, contacter voire fournisseur KUBOTA.
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B Quand le moteur s'arréte soudainement

Cause Contremesures
*Yerifier le réservoir de carburant et
faire lappoint de  carburant si
Mangue de nécessaire.
carburant *Wérifier aussi ls  systéme de

carburant pour woir s’il n'y a pas
d'air ou de fuites.

*51 nécessaire, remplacer.le avec un

Mauvais injecteur
neuf.

jubrification,

*Tous les deux changements de
U'huile, la cartouche du filtre 3 huile
d'une mauvaise doit &ire remplacéa.

mangue d'huile de
lubrification ou

lubrification. *Vérifier pour voir si le jeu des
roulements est compris dans les
normes de P'usine.

NOTE:

® Quand le moteur s'est soudainement arrétg,

décomprimer le moteur et tourner le lédérement
en tirant sur la courroie du ventilateur. Si le
moteur tourne facilement sans defauts, la panne
est due habituelle-ment & un manque de carburant
ou a un mauvais injecteur.

B Quand la couleur des gas est spécialement
mauvaise

Cause Contremesures

Mauvais appareil de
controle du carburant

*Contacter le fournisseur pour des
réparations.

*Choisir un carburant de bonne
qualité. No.2 diese! seulement.

Carburant de trés
mauvaise qualité

Injecteur est *Si nécessaire, remplacer avec un
mauvais neuf.

*Ce-ci est di a une atomisation
pauvre, un mauvais réglage de
l'injection etc..., un probléme dans ie
systéme d'injection ou un mauvais
réglage de soupape, une fuite de
compression, une pauvre
compression, etc... Contrdler pour

Combustion est
incompléte.

déterminer ia cause.

B Quand le moteur doit étre arrété
immédiatement

Cause

Coniremesurses

Le régime du moteur
diminue ou augmente
brusguement.

*Wérifier U'ajustement du calage de
Vinjection st le systémes
d'alimentation.

Un bruit inhabituel est
soudainement entendy

*Yérifier atientivement toutes les
pigces mobiles.

Couleur des gas
devient soudainement
sombre

*Vérifier le systeme d'injection du
carburant, surtout liniecteur de
carburant.

Lampe d'huile
s'allume pendant
'opération.

ifier le sysiéme de lubrification,
*Veérifier si le jeu des paliers du

moteur correspond aux
caractéristiques d'usine,

*Vérifier le fonctionnement du clapet
de décompression dans le systéme
de lubrification.

*Vérifier le commutateur de pression.

*Yérifier 'obturateur de base du filtre.

B Lorsque le moteur surchauffe

Cause

Contremesures

insuffisance d'huile
du moteur

*Wérifier le niveau de l'huile. Remplir
d'huile selon les nécessités.

Courroie du ventilateur
rompue, sectionnée ou
allongée

*Changer la courroie ou régler la
traction de la courroie.

Insuffisance du
réfrigérant

*Remplir du réfrigérant

Congentration
excessive de
solution anti-gel.

*N'ajouter que de I'eau ou changer le
réfrigérant avec la proportion de
mélange spécifiée.

Grille du radiateur
ou.ailetie du

radiateur obstruée
par de la poussiére

*Nettoyer soigneusement ia grills ou
l'ailette.

L'intérieur du radiatsur ou
la voie d'écoulement du
réfrigérant est corrodé

*Nettoyer ou remplacer le radiateur et
les piaces.

Le ventilateur, le
radigteur ou le
bouchon du radiateur
est défectueux

*Remplacer la piéce défectususe

Thermostat
défectueux

*Yérifier le thermostatl et le remplacer
si ¢'est nécessaire.

La jauge de
température ou le
capteur de
température est
defectusux

*Vérifier la température avec un
thermometre et remplacer si c'est
nécessaire.

Marche avec
charge en exces

*Diminuer la charge.

Joint de culasse
défeciueux ou fuite
d'sau

Réglage d'injection
incorrect

*Ajuster e
appropriée.

facon

Carburant utilisé
impropre

*Utiliser le carburant spécifié.




Modéle W3300-E g V3300-TE V3300-Di-E i V3300-DI-TE
Type Vertical, refroidissemeant hydraulique avec moteur dissel a 4 temps
Mombre de eylindres 4

Alesage et course mm

Déplacement total 1L

0 AW iminT tr/me) 473.9/2800 53,4/2600 46,0/2800 56,2/2600
{HP/min{ir/mnd) (58,8/2600) {71,6/2600} {61,6/2600; {75,3/2600)
SAE Attente KW/min{tr/mn)

CV.{SAE J1349) (HP/min"(tr/mn))

Yitesse déchargée min!
maxirnum {tr/mn) 2800
Yitesse au ralenti min? - .. . o
déchargée minimum {tr/mn) 700 a 750 775 a 825
Ordre de chauffage 1-3-4-2
Sens de rotation A linverse des aiguilles d'une montre (vu du voiant)
Pompe d'injiection Mini-pompe bosch

. e Premier pression d'injecteur 18,63 (190)

" iy 2 i
Pression d'injection MPalkgf/cm?) 13,73 {140) Second pression d'injecteur 23,54 (240)
Réglage d’'injection o o o
{avant le point mort haut) 0,28 rad (167) 0,24 rad (14°) 0,23 rad (13°)
Taux de compression 22,6 21,8 19,5 18,8
Carburant Gas-oil No.2-D
Lubrifiant (classification APl Au-dessus CC grade | Au-dessus CD grade | Au-dessus CC grade | Au-dessus CD grade
Dimensions
mm s . .
{LongueurxLargeurxHauteur) TA3x536%x759 743x538X793 713Xx536Xx774 713xB38x791
Poids & sec kg 241 250 246 255
Systéme de démarrage Starter {avec bougie a incandescence) | Starier (avec bougie & atmosphere réchauffage)
Moteur de démarrage 12V 2,5 kW
Dynamo de charge 12V 540 W
Capaciteé deﬂ@at‘i{erée 12Y, T12AH
recommandée
NOTE:

& Spécifications peuvent étre changées sans préavis.
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Modéle Y3800-DI-E } V3800-DI-TE } V3300-EBG ; Y3300-T-EBG
Type Vertical, refroidissement hydraulique avec moteur diesel 4 4 temps
Mombre de cylindres 4
Alesage el course mm 100X 120 98% 110
Déplacement total L 3,765 3,318
De combustion Type dirsct d'ingection {E-CDIS) Type sphérigue (E-TVCS)
32,1/1800 39,2/1800
SAE NET Continu  kW/min ' (tr/mn) 51,1/2600 61,3/2600 {43,0/1800) (52,5/1800)
CVSAE J1349) (HP/min'ir/fmnd {(68,5/2800) {82,2/2600) 26, 3/1500 32,1/1800
{35,3/1500) {43,0/1500)
38,3/1800 43,1/1800
SAE Attente Wimin(tv/oiny {47,3/1800) (57,8/1800}
C.V. (SAE J1348) (HP/min'{tr/mn)) 28,9/1500 35,3/1500
{38,8/1500) {47,3/1500)
Vitesse déchargée min’
maximum {tr/mn} 2800 1890
Vitesse au ralenti min . :
déchargée minimum {tr/mn) 775 2825 750 & 800
Ordre de chauffage 1-3-4-9
Sens de rotation Alinverse des aiguilles d'une montre (vu du volant)
Pormpe d'injection Mini-pompe bosch
. N 2, | Premier pression d'injecteur 18,63 (190, 2702)
Pression d'injection MPalkgf/cm’) Second pression d'infecteur 23,54 (240, 3414) 13,73 (140)
Réglage d'injection o)
(avant le point mort haut) 0,23 rad (13°)
Taux de compression 20,0 19,0 1 22,6 ! 21,8
Carburant Gas-oil No.2-D
Lubrifiant (classification AP Au-dessus CC grade | Au-dessus CD grade Au-dessus CD grade
Dimensions A » . - an- 0o EAG -
(Longueurx LargeurxHauteur) aeles! 713x536x774 698X 549791 769x5836x770 769x539x803
Poids a sec kg 248 257 276 283
Systeme de démarrage Starter{avec bougie a atmosphere rechauffags) | Starter {avec bougie § incandescence)
Moteur de démarrage 12V 3,0 kW 12V 2,5 kw
Dynamo de charge 12V 540 W
Capacité de batterie 12V, 136AH 12V, 88AH
recommandeas ' T o
NOTE:
® Spécifications peuvent étre changées sans préavis.
NOTE (POUR TYPE EBG ouT-EBG):
& Letype de volant est- Vembrayage &4 ‘é 1i-42,5EAN-10 oy Saguivalent.
® Le type de carter de volant est SA équivalent.
& La chuie du régulateur est dans les :.3%
& “Continue” signifie opération continue ala Ir inale mentionnée avec une possibilité de surcharge de
10% pendant une heure toutes les 12 heures;
® “Attente” signifie Vopération d lavaleur noming ine menti se pendant une heure teure toutes les 12

heures. Aucune possibilité de surcharge nest specifiée pour cetle va%@m 0o mie
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 R438
REGULATEURS

Cette notice s'applique au régulateur de I'alternateur dont vous venez de prendre

possession.

Nous souhaitons attirer votre attention sur le contenu de cette notice de maintenance.
En effet, le respect de quelques points importants pendant Vinstallation, I'utilisation et
I'entretien de votre régulateur vous assurera un fonctionnement sans probiéme

pendant de longues années.

LES MESURES DE SECURITE

Avant de faire fonctionner votre machine,
vous devez avoir lu complétement ce ma-
nuel d'installation et de maintenance.

Toutes les opérations et interventions 2 faj-
re pour exploiter cette machine seront réa-
lisées par un personnel qualifié.

Notre service assistance technique est &
votre disposition pour tous les renseigne-
ments dont vous avez besoin.

Les différentes interventions décrites dans
cette notice sont accompagnées de recom-
mandations ou de symboles pour sensibili-
ser l'utilisateur aux risques d'accidents.
Vous devez impérativement comprendre et
respecter les différentes consignes de sé-
curité jointes.

Ce régulateur est incorporable dans une
machine marquée CE.

(ATTENTION)

Consigne de sécurité pour une interven-
tion pouvant endommager ou détruire Ia
machine ou le matériel environnant.

AN

Consigne de sécurité pour un danger en
général sur le personnel.

Consigne de sécurité pour un danger
électrique sur le personnel.

Note : LEROY-SOMER se réserve le droit
de modifier les caractéristiques de ses pro-
duits a tout moment pour y apporter les der-
niers développements technologiques. Les
informations contenues dans ce document
sont donc suscepiibles de changer sans
avis préalable.

e LS
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Toutes les opérations d’entretien ou de dépannage réalisées sur le régulateur seront
faites par un personnel formé a la mise en service, a I’entretien et 4 la maintenance des
éléments électriques et mécaniques.

Copyright 2005 : MOTEURS LERQY-SOMER

Ce document est la propriéié ds :

MOTEURS LEROY SOMER.

il ne peut éire reproduit sous quelque forme que ce soit sans notre autorisation préalable.
Marques, modéles et brevets déposés.
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1- ALIMENTATION
1.1 - Systéme d'excitation AREP

Le systéme d'excitation R438 est
disponible en version AREP ou en version
PMG.

En excitation AREP, e régulateur
électronique R 438 est alimenté par deux
bobinages auxiliaires indépendants du
circuit de détection de tension,

SYSTEME AREP

ROLE POLAIRE

Varistor

Induit

Induceur

10 Jaune
11 Rouge
12 Noir

9 Vet

Le premier bobinage a une tension
proportionnelle & celle de Ialternateur
(caractéristique shunt), le second a une
tension proportionnelle au courant du stator
{caractéristique compound ; effet booster),
La tension d'alimentation est redressée et
filtrée avant d'étre exploitée par le
transistor de controle du régulateur. Ce
principe rend la régulation insensible aux
déformations générées par la charge.

STATOR: 6 fils (maguage T1 & T6)
STATOR: 12 fils (maguage T1 & T12)

Bobauxiliaires

T1 |17 2 18 (413 I7o

T4 |T10! |15 (T11] {18 IT1iZ

f

Fusble lent
F1 250V 8 A

A

..

/

-
\Fréquence 50fz BoHz )Tl

(,ST1 o g LAM13 %\L, »

{ i LAM25 % |

.

Plafond

d'excitation
P
( 7 ouven
(ST11 coue: 65z

Ik

selon tension

LX)

ST4 Option

i Potentiornetre edt. pour
églage de la tension

Option |

i &
[R731) petection triphasee |

(Men détedion tri, ST1 ouver |
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1.2 - Sysiéme d'excitation PMG bobinage principale de l'alternateur.

5 oyt - " " Ce principe apporte a la machine une
Ce systéme d'excitation utilise une "PMG !
(génératrice & aimant permanent). Celle-ci, gﬁgsﬁlte de surcharge de courant de court-
accouplée & larriere de la machine est
Connegtée au régulateur de tension R 438, Le régulateur contr8le et corrige la tension
La PMG alimente le régulateur avec une de sorttledde iftlttemateur par le réglage du

. Ay courant d'excitation

tension constante et indépendante du - Sélection 50/60 Hz par strap ST3.

STATOR : 6 fils (marquage T1 & T6)

ROUE POLAIRE STATOR : 12 fils (marquage T1 4 T12)
SYSTEME PMG
T1 TT7 T2 TTS ~9T3 [T9

PMG
.\.?/‘ s Induit
: T4 [T10| {15 |T11] |76 {T12
nducteur
selon tension
14| 15| 16 !
N 140 mm
I
F 1"7::;{;@) ebr.{t-\ f 4 x trous & 5.8 x
v I“\ 175 x 115 mm
$T5 by .
avec LAM  sans LAM
ST3 § of ; : = vep )
Fréquence S0rz  GoFL: 8 , "
g LAM 13 % @L} . .
(ST1O@LAM25°/ — ‘ fa SZIT ol
O ption |
f— . u 3 Ph.1 |
@ 5 = J

& Piafond
[é P5 & dexcitation

i Potentiométre ext. pour;
\ reglage de ia tension |

(sT11 7o

coude: 65 Hz

7

Tempsde (™1 normal \// 7 —w :

(ST réponse T} ramde ST1 ( Pz |

- i Détecnor ‘ Tensrcn & {
(g) Ps (E‘ Stasiits Irronopbaxee @ é/

1.3 - Systéme d’excitation SHUNT ou séparé
Le régulateur peut étre alimenté en SHUNT (a travers un transformateur d’alimentation /
secondaire 50V) ou par une batterie (48V =),

@’ EROY'L; 5
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2 - REGULATEUR R438
2.1 - Caractéristiques

- Alimentation standard : AREP ou PMG .

- Courant de surcharge nominal : 8 A - 10 s.

- Protection électronique (surcharge, court-

circuit ouverture de la détection tension) :

courant de plafond d’excitation pendant 10

secondes puis retour & environ 1 A. Il faut

arréter l'alternateur (ou couper

I'alimentation) pour réarmer.

- Fusible : F1 sur X1, X2. 8A ; lent - 250V

- Détection de tension : 5 VA isolée par

transformateur ;

*bomes 0-110V = 954140V,
®» bornes 0-220 V = 170 4 260 V,
*bornes 0-380 V =340 4 520 V.

- Régulation de tension + 1 %.

- Temps de réponse rapide ou normal par
strap ST2 (voir ci-dessous).

- Réglage de la tension par potentiométre P2.
autres tensions par transformateur
d'adaptation

- Détection de courant (marche en
paralléle) : T.1. 2,5 VA cl1, secondaire 1 A
(option).

- Réglage du statisme par potentiométre
P1.

- Réglage du courant d'excitation plafond
maxi par P5 (voir ci-dessous).

2.1.1 - Fonction des straps de
configuration

Fonction

Ouvert pour installation
module détection tri

Temps de réponse
Hz| Sélection fréquence

Potentiometre

LAM

Alimentation

tension du LAM
Position du couds de la
{ fonction U/t

ST

2.1.2 - Fonction des potentiométres de
réglage

Position de
livraison

Pot. Fonction

Statisme ; Marche en paralidle avec T.1.

Tension

Stabilité

Plafond de courant d’excitation

2.2 - Variation de la fréquence par
rapport a la tension (sans LAM)

Tension Coude §7.5 Hz

48'H
100 % - e —
U/UN 50 Hz
N 60 Hz
Fréquence
| 60 Hz Hz

2.3 - Caractéristiques du LAM (Load
Acceptance Module)
2.3.1 - Chute de tension

Le LAM est un systéme intégré en standard
au régulateur R 438,

Réle du "LAM" (Atténuateur d'a-coups de
charge) :

A l'application d'une charge, la vitesse de
rotation du groupe électrogéne diminue.
Quand celle-ci passe en dessous du seuil
de fréquence préréglé, le "LAM" fait chuter
la tension d'environ 13% ou 25% suivant la
position du strap ST10 et de ce fait I'échelon
de charge active appliqué est réduit
d'environ 25% ou 50%, tant que la vitesse
n'est pas remontée & sa valeur nominale.
Le "LAM" permet donc, soit de réduire Ia
variation de vitesse (fréquence) et sa durée
pour une charge appliquée donnée, soit
d'augmenter la charge appliquée possible
pour une méme variation de vitesse
{moteurs & turbocomprasseurs).

Pour eviter les oscillations de tension, le
seuil de décien-chement de la fonction
"LAM" est réglé environ 2 Hz en dessous
de la fréquence nominale.

S
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- LAM : action éliminée en coupant le strap
ST5.

Tension Sous-vitesse et LAM

8T5 coupé
UNp -~ = e e Z

X

Tension

LAM

i
]
i
!
085UN|~ — — M — i
|
I
I

'
i
i
'
t
i

¢ ) i

48 oufor 57,5 Hz_ 500u/or 60 Hz

0
73 ic N

2.3.2 - Fonction retour progressif de Ia
tension

Lors d’impacts de charge, la fonction aide
le groupe a retrouver sa vitesse nominale
plus rapidement grace & une remontée en
tension progressive suivant la loi :

- si la vitesse chute entre 46 et 50 Hz, le
retour & la tension nominale se fait selon
une pente rapide.

- si la vitesse chute en dessous de 46 Hz,
le moteur ayant besoin de plus d'aide, la
tension rejoint la valeur de consigne
suivant une pente lente.

|

Klghute N 46 Hz

Chute N > 46 Hz Temps

0

2.4 - Effets typiques du LAM avec un
moteur diesel avec ou sans LAM (U/
F seul)

2.4.1 - Tension

2.4.2 - Fréguence

- .[Temps

charge
i

|

‘Temps
0 1s 2s 3s

Charge sur
Farbre (kW)

2.5 - Options du régulateur R438

- Transformateur d'intensité pour marche
enparalélede ...../1A. 5 VACL 1.

- Potentiométre de réglage de tension a
distance : 470 Q, 0,5 W mini : plage de
réglage + 5 % (centrage de la plage par le
potentiométre tension intérieur P2). Enlever
ST4 pour raccorder le potentiométre. (Un
potentiométre de 1 kQ peut aussi étre utilisé
pour élargir la plage de variation.)

- Moduie extérieur R 731 : détection de
tension triphasée 200 & 500 V, compatible
avec la marche en paralldle en régime
équilibré. Couper ST1 pour raccorder le
module ; réglage de la tension par le
potentiométre du module.

- Module extérieur R 734 : pour la marche en
paraliéle en régime déséquilibré. Nécessite 3
xT.L

- Module R 726 : 3 fonctions (monté a
V'extérieur).

Régulation du cos ¢ (2F) et égalisation des
tensions avant couplage en paraligie réseau
(3F).

- Commande en tension : par une source de
courant continu isolée appliquée aux bornes
utiisées pour le potentiomatre extérisur

* impédance inteme 1,5 kQ

e une variation de + 0,5V

correspond & un réglage de tension de +10%.

S —f
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3 - INSTALLATION - MISE EN
SERVICE

3.1 - Vérifications électriques du
régulateur

- Verifier que toutes les connexions sont
bien réalisées selon le schéma de
branchement joint.

- Vérifier que le strap de sélection de
fréquence "ST3" est sur la bonne valeur de
fréquence.

- Vérifier sile strap ST4 ou le potentiometre
de réglage a distance sont raccordés,

- Fonctionnements optionnels

* Strap ST1 : ouvert pour raccordement du
module de détection triphasé R 731 ou
R 734.

* Strap ST2: ouvert pour temps de réponse
rapide.

* Strap ST5 : ouvert pour supprimer la
fonction LAM.

3.2 - Réglages

Les différents réglages pendant les
essais seront réalisés par un personnel
qualifié. Le respect de Ia vitesse
d'entrainement spécifiée sur la plaque
signalétique est impératif pour entamer
une procedure de reglage. Aprés la mise
au point les panneaux d'accés ou
capotages seront remontés.

Les seuls réglages possibles de Ia
machine se font par I'intermédiaire du
régulateur.

3.2.1 - Réglages du R438 (systéme
AREP ou PMG)

Avant toute intervention sur le régula-
teur, s’assurer gue le strap 879 est fer-
mé en excitation AREP et coupé en
excitation PMG ou SHUNT ou séparée,

a) Position initiale des potentiométres (voir
tableau)

- Potentiometre de réglage de tension &
distance : milieu (strap ST4 enlevé),

. . R
Action Réglage usinel | f‘ot. 1
Tension 400V - 50 Hz '
minimum & fond & gauche (Entrée Y -
0-380V) &

7N
Stabilite Non régie u o)
(position milieu) Y
Statisme de tension Non régle - e
(Marche en // avec Ti.) (afond a .@:

- Statisme 0 & fond & gauche. gauche)

Plafond d'excitation - +
Limitation du courant d'excitation| 10A W
et du courant de court-circuit, maximum “ ;

minimum a fond & gauche

Réglage de la stabilité en marche ilotée

b) Installer un voltmetre analogique (a
aiguille) cal. 50 V C.C. aux bornes E+, E-
et un volimétre C.A. cal. 300, 500 ou
1000 V aux bornes de sortie de I'alterna-
teur.

c) S'assurer que le strap ST3 est position-
né sur la fréquence souhaitée (50 ou 60
Hz).

d) Potentiométre tension P2 au minimum,
fond & gauche (sens anti-horaire),

e) Potentiométre stabilité P3 aux environs
d'1/3 de la butée anti-horaijre.

f) Démarrer et régler la vitesse du moteur &
la fréquence de 48 Hz pour 50 Hz, ou 58
pour 60 Hz.

g} Reégler la tension de sortie par P2 a la
valeur désirée.

- lension nominale UN pour fonctionne-
ment en solo {par ex. 400 V)

-ou UN + 2 A4 4 % pour marche paralléle
avec T.1 (parex. 410 V -

Sila tension oscille, regler par P3 (essayer
dans les 2 sens) en observant la tension
entre E+ et E_ (env. 10 V C.C.).

LEROY*
8 ISy
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Le meilleur temps de réponse s'obtient 4 la
limite de l'instabilité. S'il n'y a aucune posi-
tion stable, essayer en coupant ou en remet-
tant le strap ST2 (normal /rapide).

h) Vérification du fonctionnement du LAM :
ST5 fermé

i) Faire varier la fréquence (vitesse) de part
et d'autre de 48 ou 58 Hz selon la fréquence
d'utilisation, et vérifier le changement de
tension vu précédemment (~ 15 %).

J) Reéajuster la vitesse du groupe & sa valeur
nominale a vide.

Réglages en marche paraliéle
Avant toute intervention sur I'alternateur,
s'assurer que les statismes de vitesse
des moteurs sont identiques.

k) Préréglage pour marche en paraliéle
(avec T.I. raccordé & S1, S2 du connecteur
J2)

Potentiométre P1 (statisme) en position
milieu.

Appliquer la charge nominale (cos ¢ = 0,8
inductif).

La tension doit chuter de 2 &4 3 %. Si elle
monte, permuter les 2 fils arrivant du
secondaire du T.1.

Dles tensions & vide doivent étre
identiques sur tous les alternateurs destinés
& marcher en paralléle entre eux.

- Coupler les machines en paralléle.

- En réglant la vitesse, essayer d'obtenir 0
kW d'échange de puissance.

- En agissant sur le réglage de tension P2
ou Rhe dune des machines, essayer
d'annuler (ou minimiser) le courant de
circulation entre les machines.

- Ne plus toucher aux réglages de tension.

m) Appliquer la charge disponible {le
réglage ne peut étre correct que si on
dispose de charge réactive).

- En agissant sur la vitesse, égaliser les kW
{ou  répartir  proportionnellement  aux
puissances nominales des groupes)

- En agissant sur le potentiométre statisme
P1, égaliser ou répariir les courants.

3.2.2 - Réglage excitation maxi
(plafond d'excitation)
Selon fa frégquence
Excitation maxi du réseau
' sT3
r i . i

50Hz 60Hz 21

Réseau
(alimentation 50/60 Hz)

“Inducteur
~ 5 ohms

ST4 : -\:‘: : (U

Tension

Réglage statique de la limitation de courant,
potentiométre P5 (réglage usine : 7,5 A,
calibre des fusibles : 8 A - 10 secondes).

Le réglage usine correspond a celui du
courant d'excitation nécessaire pour obtenir
un courant de court-circuit triphasé
d'environ 3 IN & 50 Hz pour la puissance
industrielle, sauf spécification autre (*).
Pour réduire cette valeur ou pour adapter le
lcc & la puissance réelle maxi d'utilisation
(machine déclassée), on peut procéder & un
réglage statique a l'arrét, non dangereux
pour l'alternateur et linstallation.
Deébrancher les fils d'alimentation X1, X2 et
Z1, Z2, et la référence tension (0-110V-
220V-380V) de l'alternateur.

Brancher l'alimentation réseau (200-240 V)
comme indiqué (X1, X2 : 48 V). Installer un
ampéremétre 10 A C.C. en série avec
linducteur d'excitatrice. Tourner P5 & fond &
gauche, enclencher l'alimeniation. Si le
régulateur ne débite rien, tourner le
potentiométre P2 (tension) vers la droite
jusqua ce que l'ampéremsire indique un
courant stabilisé. Couper et remetire
Valimeniation, tourner P5 vers ia droite
jusqu'a obtenir le courant maxi désiré (se
limiter 2 8 A).

LEROY "
SOMER EEj
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Vérification de la protection interne
Ouvrir  linterrupteur (D) le courant
d'excitation doit croitre jusqu'a son plafond
preréglé, s'y maintenir pendant un temps =
10 secondes et retomber 4 une valeur < 1 A.
Pour réarmer il faut couper I'alimentation
par l'interrupteur (A).

Nota : Aprés réglage du plafond d'excitation
selon cette procédure, reprendre le réglage
de tension (cf § 2.1.1.)

(*) Avoir du courant de court-circuit égal 3 3 In
est une obligation légale dans plusieurs pays
pour permettre une protection sélective.

3.2.3 - Utilisation particuliére

(ATTENTION)

Le circuit d’excitation E+, E- ne doit pas
étre ouvert lorsque la machine fonction-
ne : destruction du régulateur.

3.2.3.1 - Désexcitation du R438 (SHUNT)

La coupure de P'excitation s’obtient par la
coupure de lalimentation du régulateur

La coupure de l'excitation s'obtient par la
coupure de l'alimentation du régulateur (1fil
sur chaque bobinage auxiliaire) calibre des
contacts 16 A - 250V alt.

Branchement identique pour réarmer la
protection interne du régulateur.

En cas d’utilisation de la désexcitation,
prévoir I'excitation forcée.

3.2.3.3 - Excitation forcée du R438

(400V - 10A)g 4 Diode

LA
Lalililik]

Batterie (B Voit)

—W—J

Inducteur d'excitatrice

Excitation forcée

BVolt § — — —
t
e — — ]
- TEMPS
Applications B volts | Temps t
Amorcage de sécurité 12(1A)| 1-2 s

Couplage en paraliéle désexcité | 12 (1A) | 1-2 s

(1 fil - X1 ou X2). Couplage en paralléle 4 Parét | 24 (2A) | 5-10s
Calibre des contacts : 16A - 250V alt. - -

Démarrage par la fréquence 48 (4A) | 5-10s
3.2.3.2 - Désexcitation du R438 (AREP/ Amorgage en surcharge 48(4A) | 5-10s
PMG)

LEROY "
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3.3 - Défauts électriques

polarités pendant2 43
secondes

pile

Défaut Action Mesures Contrdle/Origine
L'alternateur s'amorce et sa tension |- Manque de rémanent
reste normale aprés suppression
de fa pile
fbs?”“? de Erancher_lentre E- Zt L'alternateur s'amorce mais sa - Vérifier le branchement de la référence
ggs;on a 4’f u1|;e plne néuve d¢  liension ne monte pas & la valeur |{tension au régulateur
;', e au a ;’0 :’I en nominale aprés suppression de la |- Défaut diodes
emarrage  jrespectant les - Court-circuit de l'induit

L'alternateur s'amorce mais sa
tension disparalt aprés
suppression de la pile

- Défaut du régulateur
- Inducteurs coupés
- Roue polaire coupée. Vérifier la résistance

Tension trop

Vérifiez la vitesse

Vitesse bonne

Vérifier le branchement du régulateur
(éventuellement régulateur défectueux)
- Inducteurs en court-circuit

- Diodes tournantes claquées

en charge (*)

SHUNT > 30V - AREP/ PMG >
15V

basse d'entrainement - Roue polaire en court-circuit
- Vérifier la résistance
Augmenter la vitesse d'entrainement
Vitesse trop faible (Ne pas toucher au pot. tension (P2) du
régulateur avant de retrouver la vitesse
correcte.)
Tension trop | Réglage du Réglage inopérant - Défaut du régulateur
élevée potentiométre tension
du régulateur
Oscillations | Réglage du Si pas d'effet : essayer les modes |- Vérifier la vitesse : possibilité irrégularités
de la tension | potentiomeétre stabilité | normal rapide (ST2) cycliques
du régulateur - Bornes mal bloquées
- Défaut du régulateur
- Vitesse trop basse en charge
(ou coude U/F régié trop haut)
Tension entre E+ et E~ - Vérifier la vitesse
Tension Mettre a vide et vérifier | SHUNT <20V - AREP / PMG < | (ou coude U/F réglé trop haut)
bonne & vide |la tension entre E+ et {10V
sttrop basse | E~ sur le régulateur  [Fgsion entre B+ et E- - Diodes tournantes défectueuses

- Court-circuit dans la roue polaire. Vérifier
la résistance
~ Induit de |'excitatrice défectueux

{*) Attention :

En utilisation monophasée, vérifier que les fils de détection venant du régulateur soient bien branchés aux

bornes d'utilisation.

Disparition
de la tension
pendant le
fonction-

nement (**)

Vérifier le régulateur,
la varistance, les
diodes tournantes et
changer I'élément
défectueux

La tension ne revient pas a la
valeur nominale.

- Inducteur excitatrice coupé

- Induit excitatrice défectueux

- Régulateur défaillant

- Roue polaire coupée ou en court-circuit

(**) Attention : Action possible de la protection interne (surcharge, coupure, court-circuit).

Attention : aprés la mise au point ou
recherche de panne, les panneaux
d’accés ou capotages seront remoniés.

LEROY
L/ESOM.ER
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4 - PIECES DETACHEES

4.1 - Désignation

Description Type Code
Régulateur R 438 AEM 110 RE 017

4.2 - Service assistance technique

Notre service assistance technique est a
votre disposition  pour tous les
renseignements dont vous avez besoin.

Pour toute commande de pieces de
rechange, il est nécessaire d'indiquer le
type et le numéro de code du régulateur.

Adressez vous & votre correspondant
habituel.

Un important réseau de centres de service
est & méme de fournir rapidement les
pieces nécessaires.

Afin d'assurer le bon fonctionnement et la
sécurité de nos machines, nous
préconisons [l'utilisation des piéces de
rechange d'origine constructeur.

A défaut, la responsabilité du constructeur
serait dégagée en cas de dommages.

LEROY
12 HS, SOMER
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ANNEXE 2

DECANTEUR

Adaptation d’un groupe électrogene pour alimentation d’un hopital en RDC
Février 2010
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WATER SEPARATOR & FUEL FILTER

installation Instructions:

The SEPAR 2000 should be installed on the suction side of the fuel system, between the fuel feed tank and the engine
mounted fuel lift pump.

B Install the filter in an accessible position to allow water and particulate removal and filter element change {a minimum
of 60 mm is required for element change).

B The filter hommg %as two aniei* and two wﬂei pe;rts, to mvp options on ms’wiicm@n position.

maimenande:
B In application where the fuel level is below the filter it is still advisable to install o “full flow” ball valve to prevent fuel
draining back into the fuel tank.
& Alter filter installation on system without a positive head of fuel, remove the filter lid and fill with fuel fo assist in priming
' the system.
B Avoid sharp 90-degree bends on the fuel system piping as these increase system pressure drop, as does any reduction
in the infernal diameter of fuel piping.

Check all fittings are tight and free from leaks.

P
( T Engine
N ‘:“f Engine Mounted Inject -}
Fuel Feed Tank < 14 Fuel Lifi Pump  System
TE =, ot
'\% § ox permissible water level, 15 mm below outer vanes*

Fuel Feed Tank

1 ”MV "’E
B i { Engine
. | =
L~ (
| ‘ Engme Mounted  Inject ! »4@
"’FUIIEWFIOIW” ’; = *g FuelLiftPump  System [
Ball Valve Nt § max permissible water level, 15 mm below outer vanes®
. M
L - - Vi .
“MI;L; 7N Engine
| L N
i e :ngxr}ze if\:\ouni’éd Inject ‘g {
w1 Fuel Lilt Pump  System L -
| ”Fuﬂ e e ’g f ! =
! Ball Valve ‘i / 1 max permissible water level, 15 mm below outer vanes*
o . | * When max permissibie water level is reached,
Fuel Feed Tank : drain water by the drain valve

Meaintenance Instructions:

Before any maintenance procedures switch off engine or change over to the other filter if o duplex system is fitted.
% C}har Lx!mer! \Jml\ip oan W}r\ rxt kLuQ Li i p%‘

EA® 124 P Te

EJ Drain any separated water and particulate by opening the valve push and tum ot the botiom of the bowi, then close
the drain valve.

Refill the filter with fuel, by either opening the shut off valve if the fuel level is above the filter or alternatively remove
the lid and top up filter, then replace the lid and close the bleed valve.

& Note. Engine mounted fuel lift pumps are normally fitted with o manual priming lever.

The above defailled procedure will have also flushed the filter element by the action of clean fuel washing back down through

the element, this action extends the life of the filter element. Replace the filter element of the SEPAR 2000 in the pressure

drop is too high or if engine is not able fo reach maximum revolutions or at least once a year.

Important: Only clean diesel fuel should be used to clean clear plastic bowls, certain cleaning
materials can atiack the plastic material and have a detrimental effect



Procedure to replace filter element:

Stop engine or change to other filter if duplex system

Loosen the lid screws

Remove the lid

| Toke out the spring cassetie

Lift out filter element by the handle
Replace with new filter element
E Re-fit the spr mg cassefte
d correctly or replace if necessary

%é’é Fit lid, ch@ckmg F@r correct positioning, insert screws and tighten them in multiple turns cross wise

Spare elements:

& Prime fuel system and check for leaks

Restart engine or switch to filter of your choice if a duplex system

Filter Type S%i’ij:?;im Article No. | Quantity Af:;il::: Quantity
SWK 2000/5 Paper 30 mic. 00530 1 10527 1
Single Paper 10 mic. 00510 1

SWK 2000/5/U Paper 30 mic. 00530 2 10527 2
Duplex Paper 10 mic. 00510 2

SWK 2000/5/50 Paper 30 mic. 00530/50 1 10527 1
Single Paper 10 mic. 00510/50 1

SWK 2000/5/50/U Paper 30 mic. 00530/50 2 10527 2
Duplex Paper 10 mic. 00510/50 2 2
SWK 2000/10 Paper 30 mic. 01030 1 10528 1
Single Paper 10 mic. 01010 1

SWK 2000/10/U Paper 30 mic. 01030 2 10528 2
Duplex Paper 10 mic. 01010 2

SWK 2000/18 Paper 30 mic. 01830 1 30979 1
Single Paper 10 mic. 01810 1

SWK 2000/18/U Paper 30 mic. 01830 2 30979 2
Duplex Paper 10 mic. 01810 2

SWK 2000/40 Paper 30 mic. 04030 1 30980 1
Single Paper 10 mic. 04010 [

SWK 2000/40/U Paper 30 mic. 04030 2 30980 2
Duplex Paper 10 mic. 04010 2

SWK 2000/130 . Paper 30 mic. 01830 4 30993 1
Single Paper 10 mic. 01810 4

SWK'2000/130/U Paper 30 mic. 01830 8 30993 2
Duplex Paper 10 mic. 01810 8

Will fit element are not msai-mg in an appropiate seperation efficiency. Ne warranty is granted for the application with will

fit elements in SEPAR fil iters.

Postfach 866009
45517 Hattingen
Essener Strafle 108
45529 Hattingen
Telefon 02324/94600
Telefax 02324/408 42
info@loesing-filter.de
www.loesing-filter.de

Willibrord Lésing
Filter-Technik

06 5503 - 06/08



NB : -

PURGE DU CIRCUIT GASOIL

Tourner la clé du démarreur au premier cran, jusqu’a entendre fonctionner la pompe
a gasoil. (le moteur ne tourne pas).

Ouvrir la purge du circuit gasoil qui se trouve sur la pompe d’injection (voir photo).
Le gasoil doit d’abord remplir le filtre séparateur (séparation de I'eau qui pourrait se
trouver dans le gasoil) avant d’arriver a la pompe d’injection. (voir photo)

Surveiller le retour de gasoil qui doit sortir par le petit tuyau raccordé au réservoir
HDP (le déconnecter) (voir photo).

Lorsque le gasoil sort sans air de ce petit tuyau, on peut refermer la vis de purge se
trouvant sur la pompe d’injection.

La purge est terminée.

On peut des lors démarrer le groupe.

A chaque changement du filtre du séparateur, il faudra effectuer

cette manceuvre.
Lorsqu’on n’arrive pas a démarrer le groupe, il faut contréler s’il n’y a pas entrée d’air
dans le circuit d’alimentation de la pompe d’injection (resserrer les raccords et
contréler si le bol du filtre séparateur n’est pas fendu ou si des joints ne sont pas
abimés).

vis de purge

Purge Gasoil

Manuel d’emploi de la purge du circuit gasoil
2010

NN FANANT AN N\ FANANT AN



ANNEXE 3

RESERVOIR

Adaptation d’un groupe électrogene pour alimentation d’un hopital en RDC
Février 2010

AT AT, www.codeart.ord WY OO,



=]

Cuw o

=Y

Y

/]

i

» <t

-t

705,1

" eon

LA

k.

i
e
3

&
By

Cws

"Sa7

fxica] i ;.&&@}wv&

- EvE

€3 o

Wﬁ\ﬂm

S




SR AN
i { m i I ¢ |
; ] ] !
: : : o s ; : i . i (AN R o E : i T m‘wg
i }
VTR R . onens pr s £ s o i P

ng?i{.f PRI S - PN S AR Y H m

| i - !
TeS) T
1 |
, i W
& i) N - oy
by [ iy G U U R R S T e b
Y L @
bi =
of % 9
M * e
BTG Tt S R ; )
Wi m m%«» 3 Ly
P LYY N o |
Fd
oy 3
AR N ) -
b
St ,% t S W
M . . Sy it I - )
!
3
) ) Yy f
“ § M £y
! | . pl & & i

| N

SQg el e ey > |



Procédure du Groupe électrogene Kubota pour le plein, le ringage et I'arrét

OPERATION

MANOEUVRE A FAIRE

EFFET A OBTENIR

Remplissage du
réservoir

Une a deux fois le jour et
aussi avant l'arrét

Pour diminuer la condensation
d'eau dans le réservoir

Refaire le plein HDP

Le bidon avec tuyau doit
étre plein de HDP liquide

Le hisser au plus haut, fixer
la chaine au dernier cran.

Le bidon se vide dans le réservoir,
son niveau baisse.

Si le bidon ne se vide pas
entiérement, le réservoir est plein.

Alors, replacer le bidon au chaud sur son étagére de préchauffage
et le remplir pour le coup suivant, ensuite le pendre au premier
cran pour assurer un bon préchauffage y compris par le fond.

Arrét

Noter I'heure et rincer
au fuel

Interrupteur carburant
sur « Gasoil » et fermer la
vanne HDP et les
interrupteurs 123 et4
sont mis sur arrét : « OFF »
Le ringage doit durer 8
minutes en charge et 7
minutes charge délestée.
Pendant ce temps, refaire
le plein d'HDP

a la minute 8 délester la
charge

Le réseau est coupé. Le moteur
baissera doucement sa
température.

Arréter le moteur

a la minute 15 couper le
contact avec la clé

Le moteur s'arréte

remplir le registre
journalier

Relever les compteurs

Relever les consommations

Compteur d'énergie en KWH
Compteur d'heure

Noter la quantité d'huile utilisée ce
jour

Quand un plein de gasoil est
nécessaire, noter les litres de gasoil
ajoutés




Note :

Les interrupteurs 1 2 3 et 4 commandent 7 résistances électriques pour ajuster la
température de I'huile de palme.

L'interrupteur 4 commande 1 résistance placée au Banjo. Il n'est pratiquement jamais
délesté

L'interrupteur 1 commande 1 résistance additionnelle: la deuxiéme placée au banjo
L'interrupteur 2 commande 2 résistances additionnelles : une en haut du filtre a HDP
et une a la base du filtre

L'interrupteur 3 commande 3 résistances additionnelles : la derniére du haut du
filtre, une a la base du filtre et la derniéeres dans le réservoir en aplomb du filtre HDP



Procédure du Groupe électrogene Kubota pour le démarrage

OPERATION

MANOEUVRE A FAIRE

EFFET A OBTENIR

Démarrage du matin

S'assurer de |'état des
interrupteurs

Clé de contact sur arrét

Charge délestée (au tableau de
distribution)

Interr carburant sur « Gasoil»,
vanne « papillon »HDP fermée

Interr résistances HDP 1, 2, 3 et 4
sur marche (On)

Mettre le Moteur sous tension

Avec la clé, contact au premier
cran

L'électrovanne fuel s'ouvre sous
12 volts, la pompe fuel tourne

Noter I'heure et démarrer

Tourner la clé et la maintenir au
deuxiéme cran pendant 10
secondes

Puis finir de tourner
complétement la clé

Les bougies de préchauffe sont
sous tension

Le moteur tourne
Les résistances HDP commencent
a chauffer sous 380 volts

Laisser chauffer

A la minute 4, appliquer la charge
électrique

Constater que |'eau radiateur
devient chaude. Le réseau est
alimenté

Passer a HDP

A la minute 10, ouvrir la vanne papillon HDP et vérifier la température

banjo qui doit indiquer ...... 70..°c

Baisser l'interrupteur carburant sur la position « Huile de Palme »
Si le moteur tousse trop, remettre l'interrupteur carburant sur
« Gasoil » et attendre d'étre plus chaud au thermometre avant de le

remettre sur « Huile de Palme »

Note : HDP = Huile De Palme
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Chauffage de 1'Huile De Palme

Calcul du besoin pour le Kubota.

La consommation en charge est de 8 litres / heure. On suppose une huile a température ambiante
de 20°c a monter a 80°c soit monter de 60°c

On prendra 0,92 comme densité de I'HDP et nous supposons que sa chaleur spécifique est 0,9

On sait qu'un KW pendant une heure donne 860 Calories et peut chauffer 860 litres d'eau de 1°c.

La densité de I'eau est 1 et sa chaleur spécifique est 1.

Pour chauffer 8 litres d'HDP de 60°c en une heure il faut 8 x 60 x 0,92 x 0,9 = 398 Calories soit :
398 * 1000 et / 860 = 463 Watts pendant une heure.

(Si I'ambiance est a 30°c au lieu de 20°c la température d'arrivée est 90°c au lieu de 80)

Nos résistances donnent 27 Watts sous 220 volts et 80,5 W sous 380 volts (89 W sous 400 V).

Les 7 résistances installées cumulent 80,5 * 7 = 563 Watts soit un coefficient de surpuissance
théorique de : 563 /463 = 1,22. Sous 400 volts ce coefficient devient 1,34.

On sait que le groupe ne sera pas toujours a pleine charge mais plutdt vers 70 % en moyenne notre
coefficient de 1,22 devient 1,22 /70 * 100 soit : 1,75

Il y a donc assez de chaleur émise a condition que cette chaleur aille préférentiellement vers I'HDP
et non pas vers les pertes extérieures. Ceci implique un calorifugeage de « pro », un soin de toutes
les surfaces de contact et d'échange thermique et la possibilité pour I'huile d'avoir des mouvements
de convection pour homogénéiser sa température de sortie.

Avec un double fond au réservoir balayé par l'eau chaude du radiateur, on ne peut pas avoir de
probléme.

Francgois 6 octobre 2009
Note sur les résistances :
Les résistance €lectriques s'appellent "Résistance de carter Danfoss" ou résistances RTC.
Les distributeurs sont les distributeurs de matériel frigorifique comme Rolesco ou GFF.
Elles sont faites pour étre logées dans un doigt de gant et un klixon thermique de sécurité empéche
les surchauffes.
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Pi¢ces de rechange

N° | Désignation générale Q | Fournisseur | Référence | Prix
fournisseur | total €
1 | Filtre 4 air 4 | Europower | 398013300 | 97.2
11 peut étre lavé plusieurs fois a 1’eau
savonneuse avant remplacement.
ELEMENT INTERIEUR pour filtre a air
V3300(T)
ELEMENT EXTERIEUR pour filtre a air | 4 | Europower | 398013301 | 107.12
V3300(T)
2 | Pré filtre a gasoil (en ligne) dia 8mm , 11 | 4 | Europower | 130000016 | 14.84
microns
3 | Filtre a gasoil KUBOTA 4 | Europower | 398111703 | 68.72
D1703/V2203/V1903/V3300 (T)
4 | Joint de culasse 1 | Europower 83.72
5 | Joint cache soupapes 1 | Europower | 13300001 28
6 | Filtre a huile V3300 (T) 5 | Europower | 398213300 | 67.5
6 | Pompe électrique 12VDC a gasoil 1 | Europower | 1G521-
52001 NR
454
7 | Filtre a air pour Kubota 4 | Europower | SL 8344 et
8345
8 | Filtre séparateur (décanteur) 1 Style SWK 193.7
concept 2000/5
9 | Cartouche pour filtre séparateur 5 | Style NBR PA 13.65
concept 6GF30
sépar
¢lément
2000/5
10 | Electrovanne gasoil 1 | Verviers GG 6302 39
Freins
11 | Mini relai 12v 1 | Verviers 260002 4.5
Freins
12 | Cartouche pour filtre HDP 4 | Verviers DELPHI
Freins HDF 902
Accessoires a prévoir
N° | Désignation générale Q | Fournisseur | Référence | Prix
fournisseur
1 | Huile moteur 20 | Verviers 10w40 48.6
Freins
2 | Liquide de refroidissement 5 | Verviers MEG 7.46
Freins
3 | deux fiches correspondantes a la fiche REXEL




de sortie du groupe :
1x TRI +N + T 380V
1x MONO 220V

A prévoir pour adaptation :

N° Désignation générale Fournisseur | Référence Prix
fournisseur
1 Flexible pour pot échappement Verviers 265613 21.37
Freins
2 Collier de serrage pour pot Verviers 250245 1.34
Freins
Pour filtre a HDP
1 |Pompe a pied avec manometre 2 cyl Verviers SW 20200L 11.09
Freins
2 | Tissu filtrant en coton décati 710g/m en SOLANA 29.9€/mc
1m30
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ASG Analytik-Service Gesellschaft mbH
Trentiner Ring 30 ¢ D-86356 Neusass / Germany

your reference : Loozen
CODEART asbl yourorder-no.
date of order : 08.01.2010
attn. Mr. Roger Loozen sample receipt : 12.01.2010
Chevémont 15 sampling : Customer
B-4852 Hombourg report date : 14.01.2010
page 1 of 1
Report-No. : 180169
Sample ASG-ID | Parameter Method Result Unit
huile de moteur 7/1/2010,
65 heures de fonctionne- 161298 | Vegetable oil content DIN 51639-4 0,6 % (m/m])
ment

J. Bernath

This report is related only to the samples stated above and may not be reproduced except in full, without approval

of the testing laboratory. Storage of the samples: 4 weeks from report date

ASG Analytik-Service Gesellschaft mbH phone  +49 (0) 821 450423-0
Trentiner Ring 30 fax +49 (0) 821 486 2519
D-86356 Neusdss / Germany e-mail info[@asg-analytik.de

General Manager
Dr. Thomas Wilharm

Amtsgericht Augsburg HRB 12297
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Les quantites sont mesurées en kilos. Pour 'huile on peut compter en litres
L'acidité est mesurée sur l'huile finie
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Fiche Matiere
FKM 70

Plage de température indicative : -15C / 250C
Couleur : Noir
RoHS (2002/95) VHU (2000/53) Sans SVHC' Sans Phtalate
Propriétés
Propriété SR Norme | Unité | valeurrequise | Valeur
Dureté | B = ASTM D2240 Shore A 70+/-5 70+/-5
Résistance & latraction | ASTM D412/C MPa >10 T
Densté¢ _ ASTM D1817 a/cm3 1.86+/-0.05 1.86+/-0.05
Allongementalarpture ASTMD412/C % ; =175 s
iy ASTM D395/B % <25 <25

Déformation rémanente a la compression e

Vieillissement
Milieu | Température C | Durée h | Traction % | Allongement %| Dureté Pts | Volume % | Poids % 1
Ar | 250 70 h 20/ 20 15 5110
A FUEiC i | 23T 70h -25 -20_ 515 10
ASTM 3 70T 70h 10

SVHC = Substance of Very High Concern selon réglementation REACH 1807/2006

Ces données sont destinées a informer sur nos produits.

Elles n 'engagent en rien la responsabilite de la société Techne et sonl susceptibles d'étre modifiees sans préavis a tout moment.
Les valeurs indiquées se basent sur une quantité limitée d'essais sur eprouvettes fabriqguées en laboratoire.

Les valeurs sur piéces finies peuvent différer sensiblement de ces valeurs normalisées.

Créeée le :02/11/2007 par CG
Indice : 2
Date : 21/01/2010 Emetteur : CG
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LISTE MATERIEL REPRIS DANS LA CAISSE GROUPE

QTE UNITE DESIGNATION N° colis
1 pce groupe 58-001
1 fut huile 58-019
1 pce compteur tri sur support 58-029
2 pces bidons dont 1 avec chaine 58-037
1 pce portique avec roulette 58-023
1 pce tole équerre de fond de cuve HDP + tuyau 58-027
1 pce cahier de relevé mensuel consommation groupe électrogéne
1 pce joint culasse 1C020-03310 (0,9)703-C-15
1 pce joint cache soupape 1C 010-14520 58-035
1 pce document pour le moteur Kubota
1 pce document pour la génératrice LEROY SOMER




ANNEXE 10

FILTRE CLOCHE

Adaptation d’un groupe électrogene pour alimentation d’un hopital en RDC
Février 2010
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